                                                 PROTOKÓŁ

                                            z IX-ej w kadencji
                            Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                            odbytej w dniu 19 czerwca 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 18:00    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Maria Zuba                                 -      Poseł na Sejm RP
- p. Andrzej Karpiński                      -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 
- p. Małgorzata Wiśniewska             -       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski                -       Dyrektor Zespołu Szkół 

                                                                                 im. H. Sienkiewicza 

- p. Zdzisław Wojnarski                   -       Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

- p. Halina Tuśnio                             -       Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak            -       Dyrektor SSP Nr 3 
- p. Janusz Garbala                            -       Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

- Posłowie na XXI Sesję Sejmu Dzieci i Młodzieży:

    Marta Franczyk, Adam Fudala, Paweł Kowalczyk, Katarzyna Łopacka, Julia Maciejczyk, Piotr Stopa
- p. Anita Sołkiewicz                          -      nauczyciel WOS w Gimnazjum, 

                                                                    opiekun młodzieży

Przewodniczący Osiedli i Sołtysi  -  (lista obecności w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                      -          Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec    

           -            Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Lidię Pikulską.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM. (projekt w załączeniu do protokołu)
Pan Krzysztof Ślęzak - radny złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt.12                   tj. Projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr ew. 3885/4 w obszarze miasta Suchedniów. 

Zainteresowany odczytał pisemne uzasadnienie wniosku i złożył je na ręce Przewodniczącej RM. (pisemny wniosek wraz z uzasadnieniem w załączeniu                         do protokołu)
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za zdjęciem pkt.12 z porządku obrad głosowało 4 radnych, przeciw było 9 radnych (głosowało 13 obecnych radnych). 
Wniosek został odrzucony

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 10 radnych, przeciw było 3 radnych (głosowało 13 radnych).

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad VIII-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 maja 2015r.                                                
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                   13 radnych).
Ad.6. 

Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń i Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG złożyli gratulację i podziękowania młodym posłom z terenu Gminy Suchedniów, uczestnikom XXI Sesji Sejmu Dzieci i Młodzieży. Władze miasta wyraziły nadzieję,                                                że zdobyte doświadczenie, zapał i chęć pracy młodych posłów dla młodego pokolenia będzie owocowało również w życiu dorosłym, z pożytkiem dla całego społeczeństwa. 
Gminę Suchedniów reprezentowali:

Marta Franczyk, Adam Fudala, Paweł Kowalczyk, Katarzyna Łopacka, Julia Maciejczyk, Piotr Stopa.

Młodym parlamentarzystom wręczono okolicznościowe listy gratulacyjne oraz albumy miasta Suchedniów.
Po złożeniu gratulacji Przewodnicząca RM zarządziła 5 min. przerwę. 
Ad.7. 
Wystąpienia gości. 

Pani Helena Krzysztofek - Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa w imieniu Stowarzyszenia wystąpiła z propozycją wykonania tablicy pamiątkowej poświęconą pamięci Nauczycieli Tajnego Nauczania z terenu Gminy Suchedniów. Poinformowała                              o rozmowach prowadzonych na posiedzeniu Zarządu Stowarzyszenia jak i na Walnym Zebraniu TPS w wyniku, których zaproponowano umieszczenie tablicy na budynku Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 3. Składając na ręce Przewodniczącej RM kosztorys wykonania tablicy na kwotę 3 tys. zł zwróciła się do Przewodniczącej RM                i Burmistrza MiG o dofinansowanie projektu. 
Pan Zdzisław Wojnarski - Dyrektor Gimnazjum Samorządowego podziękował                      za uhonorowanie uczniów z Gimnazjum (młodych parlamentarzystów), jak również podziękował Pani Anicie Sołkiewicz - opiekunowi młodzieży za zaangażowanie                         i pomoc w realizacji projektów, w których udział bierze młodzież Gimnazjum.
Pani Alicja Rużycka - Przewodnicząca Osiedla Nr 4 poinformowała, że firma odbierająca odpady komunalne, notorycznie niszczy pojemniki mieszkańców na te odpady. Pytała, kto poniesie koszty tych zniszczeń? Czy powodem tego jest zły sprzęt używany przez firmę, czy też niedbałość pracowników i niewykonywanie należycie swoich obowiązków? Prosiła o interwencje w tej sprawie. 
Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3
· w imieniu mieszkańców ul. Słowackiego wnioskował o podjęcie działań mających na celu znalezienie takiego rozwiązania, które ułatwiłoby zarówno wjazd i wyjazd z tej ulicy na starą E-7. Ten sam problem dotyczy wyjazdu                         z ul. Powstańców, o którym zainteresowany informował na poprzedniej sesji RM;
· wnioskował o wycięcie gałęzi, krzaków przy skrzyżowaniu ulic E.Peck                         i Słowackiego. Poprawi to widoczność i ograniczy zagrożenia dla kierowców poruszających się tam pojazdów.
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5:

· pytała, na jakim etapie jest komunalizacja ul. Harcerskiej. Zwróciła uwagę,                                  że ulica ta jest w złym stanie i wymaga naprawy;

· wnioskowała o wyznaczenie przejścia dla pieszych (pasy dla pieszych)                              z ul. Harcerskiej do przystanku komunikacji miejskiej po zachodniej stronie „starej” E-7 oraz wykoszenie traw w tym rejonie.

Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7 poinformowała o spotkaniu                               z przedstawicielami policji i Powiatu w sprawie bezpieczeństwa na ul. Stokowiec oraz ul. Langiewicza. Zwróciła się do władz miasta o pomoc w tym zakresie m.in. poprzez zmianę lokalizacji niektórych przejść dla pieszych. Sugerowała również wykup terenu kolejowego przy ul. Stokowiec, co dałoby możliwość poszerzenia drogi lub też wybudowania chodnika dla pieszych. 
Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP zabrała głos w sprawie pkt. 15 porządku obrad dot. przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w jednostkę budżetową. Pani Poseł stwierdziła, że w obecnej formie prawnej Zakład nie może się ubiegać o pomoc finansową sięgającą nawet 85 % wartości zadania np. z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Oczyszczalnia ma już 20 lat, urządzenia są mało sprawne i energochłonne, konieczna jest modernizacja. 
Niemniej jednak Pani Poseł pytała:

Jaki jest cel przekształceń? Czy chcemy je zrobić dla pozyskania środków zewnętrznych, czy tylko dla drobnych zmian? Kiedy Gmina przystąpi do modernizacji oczyszczalni? Jak zmiany wpłyną na ceny wody i ścieków? Co się z stanie                                    z pracownikami? Jakie są gwarancje, że nie będzie zwolnień? 

Kończąc wystąpienie zwróciła się do Burmistrza MiG o udzielenie odpowiedzi                                  na zadane pytania na piśmie, ponieważ w związku z pełnionymi obowiązkami będzie musiała przedwcześnie opuścić dzisiejsze posiedzenie. 

Ad.8. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara - radny zwracając się do redaktora „Echa Dnia” - Pana Mateusza Bolechowskiego zacytował artykuł redaktor, w którym zdaniem radnego jego wypowiedź dot. organizacji „Świętojanek” została zniekształcona. Zwrócił również uwagę na zamieszczone błędne imię jego osoby. 
Pan Mateusz Bolechowski - redaktor „Echa Dnia” przeprosił przedmówcę                               za zamieszczenie błędnego imienia w artykule, zaś co do treści wypowiedzi radnego Obary stwierdził, że musiał źle zrozumieć wypowiedź,  choć cytował ją w dobrej wierze. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny:

· przypomniał, że na poprzedniej Sesji RM zadał pytanie Burmistrzowi MiG                     dot. informacji uzyskanej od Dyrektora SSP Nr 1 o planowanej przez Społeczny Komitet Budowy SSP Nr 1 zmianie projektu rozbudowy szkoły. Na pytanie                to uzyskał odpowiedź, że projekt ten jest własnością Gminy i nie może być on zmieniany bez zgody Urzędu MiG.
Zwracając się do redaktora „Gazety Suchedniowskiej” zapytał, dlaczego wypowiedź zarówno jego jak i Burmistrza nie została zamieszczona w wydaniu gazety w artykule dot. sesji Rady Miejskiej, na której została udzielona. Stwierdził, że nie życzy sobie cenzurowania wypowiedzi;
· odczytał pisemną interpelację skierowaną do Przewodniczącej RM w sprawie aktualizacji dokumentacji projektowej na modernizację Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Suchedniowie, informując jednocześnie, że złoży ją                      w Biurze Rady Miejskiej w najbliższy poniedziałek. (interpelacja w załączeniu do protokołu)
Pan Ślęzak zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie kierunków rozwoju oświaty w Gminie, wnioskował również, aby do budżetu Gminy wprowadzić inwestycję rozbudowy SSP Nr 1, ale po dokonaniu stosownych zmian                            w projekcie technicznym, który byłby dostosowany do potrzeb. 

Wnioskował, również o przedstawienie lokalizacji szkoły podstawowej                          na terenie miasta, zgodnie z deklaracją Burmistrza, że na terenia miasta będzie jedna szkoła podstawowa. 
Interpelacja zawiera następujące pytania:

            1) W jakim terminie Komitet Budowy Szkoły Podstawowej Nr 1                                          ma przygotować aneks obejmujący zmiany w dokumentacji będącej własnością Rady Miejskiej w Suchedniowie. a której Radni nie mieli okazji jak dotąd zaopiniować?
            2) Jaki charakter będą miały zmiany i jaki będzie ich zakres? Kto określił                                                             i na jakiej podstawie zakres potrzebnych zmian?

            3) Jaki przewidywany jest koszt przyszłej inwestycji?

            4) Z jakich źródeł będą pozyskiwane środki finansowe na ten cel?                                                I jakie działania już podjął Burmistrz dla ich pozyskania?

Pani Lidia Pikulska - radna odczytała interpelację (pismo) dot. ul. Stokowiec podpisane przez 50 mieszkańców tejże ulicy: 

· wnosząc o podjęcie działań zmierzających do prawidłowego funkcjonowania                  ul. Stokowiec po stronie zachodniej linii kolejowej. Wyrównanie drogi poprzez położenie grysu, bądź innego materiału utwardzającego, która ulega uszkodzeniu po każdej silniejszej ulewie;

· oświetlić drogę dodatkową lampą uliczną przy posesji 107 „b”, która stanowi ostatni zamieszkały dom po stronie zachodniej linii kolejowej. Mieszkańcy tej posesji zobowiązują się na własny koszt zakupić lampę uliczną oraz zainstalować ją na słupie;
· naprawić próg zwalniający na ul. Stokowiec, gdyż jego obecny stan zagraża bezpieczeństwu mieszkańców, tym bardziej że na ulicy tej nie ma chodników   dla pieszych.
Pani Pikulska poinformowała, że powyższą interpelację przekaże na biuro podawcze   Urzędu MiG w najbliższy poniedziałek. 

Pani Małgorzata Stępień - radna zaapelowała o włączenie się mieszkańców                              do organizowanego przez Powiat Skarżyski konkursu ”Piękna i bezpieczna zagroda                    w naszym środowisku”. Kandydatury zgłaszać można do 30 czerwca br. u pracownika Urzędu Miasta i Gminy - Pani Lucyny Kołda. 
Pan Sebastian Odelski - radny zwrócił się do Burmistrza o udzielenie informacji                     na temat współpracy Gminy Suchedniów z władzami Powiatu w kwestii napraw                                i modernizacji  dróg lokalnych oraz uzupełnienia kruszywem ubytków w nawierzchni                     na ulicach Wrzosowej, Topolowej i Świerkowej.
Ad.9. 

Informację z działalności pomiędzy VIII a IX Sesją Rady Miejskiej przedstawił                      na piśmie Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach, jednocześnie szczegółowo omawiając każdy z punktów zawartych w informacji.

(Informacja w załączeniu do protokołu)

Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej                                 w Suchedniowie przedstawił Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach.                              Poinformował, że w projekcie Statutu Młodzieżowej Rady będącym załącznikiem                        do projektu uchwały uwzględnione zostały uwagi, sugestie i propozycje zarówno młodzieży jak i dyrekcji szkół z terenu Gminy dotyczące działalności i wizji funkcjonowania Młodzieżowej Rady, wypracowane na wspólnych posiedzeniach Komisji Oświaty ... , przedstawicieli szkół i młodzieży. 
Burmistrz przybliżył cele i zakres działania Młodzieżowej Rady zawarte w Statucie Młodzieżowej Rady. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                          w przedmiotowej sprawie przedstawił Przewodniczący Komisji - Pan Paweł Słoma informując jednocześnie o entuzjaźmie młodzieży w trakcie prac nad projektem uchwały. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Suchedniowie został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 32/VI/2015 w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej                                 w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.11. 

Przygotowanie Gminy Suchedniów do sezonu 2015 (OSIR - Mostki) przedstawił                Z-ca Burmistrza - Pan Dariusz Miernik. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu) 
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                   i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Dyskusja:

Pan Waldemar Krogulec - radny wyraził swoje krytyczne stanowisko w sprawie przygotowania do sezonu terenu wokół zalewu w Mostkach. Poinformował, że jest tragicznie. Brzeg i ścieżka wokół zalewu są zarośnięte krzewami i chwastami. W lesie               i na obrzeżach leżą ogromne ilości śmieci. Nadmienił, że zaobserwował, iż teren ten zanieczyszczają m.in. wędkarze apelując do nich o przestrzeganie czystości. Dodał, że wspólnie z sołtysem Mostek p. Jackiem Ubą dwukrotnie w tym roku zorganizowali akcję sprzątania terenu wokół zalewu, w wyniku, której wycięto ok. 100 m3 krzewów              i zarosli, zebrano łącznie ok 400 kg śmieci oraz wykoszono ok. 4000 m2  . Takie akcje nie rozwiązują jednak problemu, na pewien czas pomagają, w szerszej perspektywie są jednak niewystarczające. Mieszkańcy Mostek są zbulwersowani przede wszystkim stanem ścieżki biegnącej wokół zbiornika, na która wydano kilka lat temu 1,5 mln zł,               w tym niemal 1 mln zł z budżetu Gminy. 
Pan Krogulec w związku z zaistniałym stanem rzeczy sformułował następujące wnioski, informując że w najbliższym czasie złoży je na piśmie do Burmistrza MiG:
1) opracować i wdrożyć system nadzoru i pielęgnacji terenu wokół zalewu.

2) zweryfikować i ocenić realizację umowy dzierżawy plaży i terenu przy zalewie                    w czasie sezonu letniego. Motywował to tym, że na dzień dzisiejszy stan przygotowania plaży i terenu przy zalewie jest katastrofalny, nie można obok tego przejść obojętnie. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny potwierdził słowa przedmówcy o złym stanie terenu wokół zalewu, na co składa się m.in. brudna plaża, zarośnięta ścieżka rowerowa, zdewastowane ławki. Można ironicznie stwierdzić, że jedyną atrakcją jest bar i parking na tym terenie. 
Przypomniał, że na etapie realizacji Rada Miejska zdjęła zadanie w budżecie Gminy       dot. budowy siłowni zewnętrznej, której powstania był orędownikiem. Jednak                       nie uzyskał wówczas poparcia, a siłownia taka z pewnością uatrakcyjniłaby teren wokół zalewu. Kończąc wypowiedź stwierdził, że Ośrodek w Mostkach jest w katastrofalnym stanie, nie ma się czym pochwalić i na dzień dzisiejszy nie jest przygotowany do sezonu letniego. 
Pan Waldemar Krogulec - radny poddał w wątpliwość budowy siłowni zewnętrznej nad zalewem w Mostkach, skoro teren ten jest w bardzo złym stanie. Trzeba w pierwszej kolejności wypracować mechanizmy utrzymania porządku i uporządkować teren.
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM przypomniała, że głównym powodem wycofania się z realizacji budowy siłowni zewnętrznej nad zalewem w Mostkach był brak monitoringu, a w związku z tym uzasadniona obawa, że zainstalowany sprzęt ulegnie degradacji i zdewastowaniu.  

Pan Paweł Słoma - radny przypomniał, że sezon zaczyna się od dnia 1 lipca br., jest więc jeszcze czas na należyte przygotowanie i posprzątanie terenu wokół zbiornika                          na Mostkach i Ośrodka Rekreacji. 

Pan Marcin Pałac - radny pytał czy Ośrodek Sportu i Rekreacji może być zamykany dla mieszkańców i wynajmowany przez organizację lub stowarzyszenia, tak jak miało to miejsce na początku czerwca br. w długi weekend? Ośrodek jest terenem miejskim. 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG wyjaśnił, że obiekt od lat jest w tym okresie wynajmowany przez Polski Związek Motorowy na organizację ogólnopolskiego zlotu caravaningowego. Z tego tytułu zarobił 11 tys. zł, a wcześniej gdy Ośrodek podczas zlotów był otwarty, zdarzały się kradzieże i przypadki niszczenia sprzętu. Podkreślił, że dzięki organizacji takich imprez czy też zlotów zarówno Gmina jak i Ośrodek zdobywa bardzo dobrą reklamę i prestiż. 
Przewodnicząca RM poinformowała, że informacja z przygotowania Gminy Suchedniów do sezonu letniego został przyjęta przez Radę z zastrzeżeniami wyrażonymi przez radnych. Zwróciła się do Burmistrza o uwzględnienie uwag i zastrzeżeń,  tak aby od  dnia 1 lipca br. zalew na Mostkach był dobrze przygotowany do sezonu. 
Nad informacją nie głosowano. 

Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                       dla terenu działki nr ew. 3885/4 w obszarze miasta Suchedniów przedstawił                     Z-ca Burmistrza - Pan Dariusz Miernik. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) Pan Miernik przybliżył powody opracowania miejscowego planu zagospodarowania, co wiąże się z powstaniem kopalni gliny ze złoża Wierzbka I. Przedłożony projekt uchwały to kontynuacja decyzji Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, która 23 czerwca 2014r. podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu. Właściciel złoża wystąpił o zmiany, tak aby stworzyć drogę między ul. Wspólną a Leśną, którą transportowałby urobek. Jednak by droga mogła powstać, trzeba zmienić plan, gdyż jest to teren leśny. Tak więc dokument powstał, jest uzgodniony z podmiotami wskazanymi w ustawie, nie ma przeciwwskazań proceduralnych do podjęcia uchwały.                                   Z-ca Burmistrza dodał, że w 2013 roku Gmina wydała pozytywną decyzję środowiskową, a w 2012 roku Starosta wydał koncesję na wydobywanie gliny. 
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przekazał Pan Mirosław Obara - Przewodniczący Komisji. 

Dyskusja:

Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń zaapelowała do radnych                             o nie podejmowanie powyższej uchwały. Zaznaczyła, że jako mieszkanka ul. Leśnej ma wiele wątpliwości co do tej inwestycji. Na tym terenie znajduje się ujęcie wody, znane są uciążliwości w Gminie z transportem gliny z lat poprzednich. Ponadto, poinformowała, że nie widzi żadnych korzyści z funkcjonowania kopalni. Nie powstaną nowe miejsca pracy, wpływy z podatków będą niewielkie. 
Pani Lidia Pikulska - radna pytała, jakie wymierne korzyści będzie miała ta inwestycja dla mieszkańców i Gminy Suchedniów?

Pani Agata Kuźdub - właścicielka firmy „Exdrób” odczytała pismo skierowane                    do poprzednich władz Gminy, w którym już wtedy protestowała przeciwko transportowi urobku z planowanej kopalni ul. Słoneczną. Sygnalizowała, że na tej ulicy, niemodernizowanej od kilkudziesięciu lat, brak jest odwodnienia, podczas opadów drogę zalewa woda, latem dokucza kurz i pył, który zagraża prowadzonej produkcji firmy. Dodała, że przez 19 lat funkcjonowania firmy firma zatrudniała kilkadziesiąt osób, jest jedną z największych wylęgarnią drobiu w województwie, tutaj płaci podatki          i planuje dalszą rozbudowę firmy. Zaapelowała o zdrowy rozsądek do radnych                                             i niepodejmowanie uchwały. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny poinformował, że wszyscy poznaliśmy opinie                        tu obecnych mieszkańców ul. Słonecznej i właścicielki firmy „Exdrób”, którzy to kategorycznie nie zgadzają się na transport gliny ul. Słoneczną. Droga jest w fatalnym stanie, Gmina nie dołożyła starań przez lata do jej modernizacji. W pierwszej kolejności należy zmodernizować lub wybudować nową drogę i dopiero można myśleć                            o ewentualnych inwestorach na tym terenie. Lokalizacja kopalni obok zakładu drobiarskiego jest fatalną pomyłką. 
Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr ew. 3885/4 w obszarze miasta Suchedniów został jednogłośnie odrzucony przez Radę Miejską (przeciwko uchwale głosowało 15 radnych). 

Uchwała nie została podjęta!
Przewodnicząca RM zarządziła 10 min. przerwę.
Ad. 13. 

Po wznowieniu obrad Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów               za 2014r. - przedstawił Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach. (projekt uchwały                       w załączeniu do protokołu)
Składając sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014r. Burmistrz poinformował, że zadłużenie Gminy na koniec 2014 roku wynosiło 15.050.000 zł tj. 63,8 % rocznych dochodów zrealizowanych. Na inwestycje wydatkowano 2,7 % całości wydatków Gminy. Kończąc wystąpienie zaapelował do Rady Miejskiej o udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za rok 2014. 
Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Nr 32/2015 z dnia 10.04.2015r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii                                  o sprawozdaniach z wykonania budżetu Miasta i Gminy Suchedniów za 2014 rok wraz                           z informacją o stanie mienia jednostek samorządu terytorialnego i objaśnieniami.                  RIO zaopiniowało pozytywnie przedłożone przez Burmistrza MiG sprawozdania                         z wykonania budżetu za 2014r. (uchwała RIO w załączeniu do protokołu) 
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji i przyjęcie sprawozdania finansowego wraz                          ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014 rok. 
Pani Ewa Gałczyńska - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła pozytywną opinię Komisji i przyjęcie sprawozdania finansowego wraz                          ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014 rok.

Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                             i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji i przyjęcie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów                            za 2014 rok
Pan Mirosław Obara - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię Komisji i przyjęcie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów                            za 2014 rok.
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014r. został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie. 
Uchwała Nr 33/VI/2015 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz                  ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014 rok stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

Ad. 14.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Suchedniów za 2014 rok. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pani Ewa Gałczyńska - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wniosek Komisji w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Suchedniów z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. (wniosek w załączeniu                        do protokołu) 
Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach Nr 61/2015 z dn.29.05.2015r. w sprawie opinii o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium. (uchwała w załączeniu do protokołu) 
Wniosek Komisji został zaopiniowany pozytywnie. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Suchedniów za 2014 rok, który został przyjęty jednogłośnie przez 15 radnych. 

Tym samym Rada Miejska udzieliła absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za 2014 rok. 

Uchwała Nr 34/VI/2015 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta                                       i Gminy Suchedniów za 2014 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 15. 

Projekt uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego                    pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” w celu przekształcenia                w jednostkę budżetową pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” przedstawił Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Uzasadniając przedłożenie powyższego projektu uchwały poinformował,                           że Zakład w obecnej formie istnieje od 1991 roku, a w tym czasie radykalnie zmieniły się uwarunkowania prawne. De facto nie jest to likwidacja, choć trzeba spełnić określone formalności, takie jak zamknięcie rachunków bankowych, dokonanie inwentaryzacji, sporządzenie bilansu zamknięcia. zakład w obecnej formule przestanie istnieć 31 grudnia br., w nowej zacznie pracę od 1 stycznia 2016r. 
Burmistrz uzasadniając projekt zwrócił uwagę, że trzeba zmienić wizerunek miasta               w zakresie czystości i porządku, stąd konieczność zmian. Ponadto w obecnej formie prawnej ZGK nie może świadczyć usług podmiotom zewnętrznym. Ponadto zwiększając środki na utrzymanie porządku i czystości, konieczne byłoby ogłoszenie przetargu na świadczenia tych usług, co nie daje żadnej gwarancji, że ZGK by go wygrało. Zakład za swe usługi wystawia teraz Gminie faktury, od których z pieniędzy podatników odprowadzany jest VAT. Po przekształceniu taka konieczność zniknie. 
Wyjaśnił, że projekt uchwały jest uzgodniony ze związkami zawodowymi wskazanymi przez pracowników zakładu i w uzasadnieniu uchwały są zapisy dotyczące tego,                       że zmiany nie powinny spowodować zmian w zatrudnieniu, pracownicy będą mieć status pracowników samorządowych, zmianie nie powinna ulec kalkulacja ceny wody                i ścieków. Burmistrz nie krył, że zwiększy się zakres obowiązków pracowników,                 ale planowane jest doposażenie zakładu w sprzęt. 
Pan Mirosław Obara - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Dyskusja:

Pan Mirosław Obara - radny, poinformował, że argumenty za przekształceniem Zakładu przedstawione przez Burmistrza MiG nie przekonują go. Zapowiedział,                                    że będzie głosowała przeciwko przekształceniu i zaapelował o to również do wszystkich radnych. 

Pan Janusz Garbala - Kierownik ZGK stwierdził, że nie zna projektu uchwały                        i załączonego do niej Statutu, nie został on mu przedstawiony. Dodał, że zmiany powinny być przeprowadzane przy akceptacji załogi i społeczeństwa, które obecnie                  nie wie o co w tej zmianie chodzi. Są obawy, pracowników, że mogą stracić pracę.  Zwracając się do radnych zaapelował „nie dajcie sobie złamać kręgosłupów, nie głosujcie tylko rękami, ale też głową”. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny poinformował, że chciałby poznać stanowisko Burmistrza, czy ma w planach modernizację oczyszczalni ścieków i jakie planowane są kanalizacje na terenie miasta. Być może budżet miasta skorzysta, a ZGK straci. Dodał, że korzyści z przekształcenia są dla niego mgliste i niejasne. Po jednej stronie mamy Zakład, który funkcjonuje, po drugiej zaś stronie obietnice przy złej sytuacji finansowej Gminy. Kończąc wypowiedź poinformował, że będzie głosował przeciwko projektowi uchwały i przekształceniom ZGK. 
Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń wyraziła zdziwienie, że Kierownik Zakładu nie zapoznał się ze Statutem. Ma być likwidatorem, a nic o tym nie wie. Stwierdziła, że mimo zaproszeń nie przychodzi na sesje RM i otrzymał projekt uchwały wraz ze statutem. Pytała również dlaczego są obawy, że po przekształceniu Zakładu może nie być środków finansowych na jego funkcjonowanie?
Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach odnosząc się do powyższych wypowiedzi poinformował, że kwestia przekształceń w Zakładzie była omawiana na posiedzeniach Komisji (w tym na posiedzeniu na terenie ZGK). Przypomniał, że dokonując zmian                                                 w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Suchedniów Rada Miejska zapisała inwestycję związaną z modernizacją oczyszczalni. Dodał, że pracownicy ZGK wyznaczyli związki zawodowe do ich reprezentowania, a że nie ma wzajemnego przepływu informacji to już inna kwestia. W trakcie przekształcenia proponowane będą pracownikom nowe warunki pracy, oczywiste jest, że kto ich nie przyjmie tym samym odrzuci pracę. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” został przyjęty przez Radę Miejską stosunkiem 11 głosów za, przeciwko głosowało 4 radnych 

Uchwała Nr 35/VI/2015 w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego                    pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” w celu przekształcenia                w jednostkę budżetową pn. „Zakład Gospodarki Komunalnej w Suchedniowie” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.16. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 36/VI/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 17. 

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników przedstawiła Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń.                   (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Komisje Rady Miejskiej wytypowały następujących kandydatów do Zespołu :

1) Lidia Frątczak          - radna 

2) Waldemar Krogulec - radny

3) Krzysztof Ślęzak      - radny

4) Sebastian Odelski    - radny

5) Ewa Kaniewska       - pracownik samorządowy

Wszyscy w/w wyrazili zgodę uczestnictwa i pracy w Zespole ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. 
Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników w składający się z w/w osób został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 37/VI/2015 w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 18. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania.
Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach :

·  zmiany w organizacji ruchu przy wyjazdach  z ul. Powstańców i ul. Słowackiego na starą E-7 wymagają sporządzenia projektów i posiadania środków finansowych. Zadeklarował, że budżet Gminy zostanie przeanalizowany pod kątem możliwości wygospodarowania środków na te inwestycje;

· Poinformował, że w sprawie komunalizacji ul. Harcerskiej i Partyzantów na dzień dzisiejszy sytuacja wygląda następująco. Nadleśnictwo dokonało obmiarów geodezyjnych działek planowanych do komunalizacji, sprawę skierowano do Dyrektora Lasów Państwowych w Radomiu, celem wykonania operatów szacunkowych (wyceny) dot. powyższych gruntów. Gmina wyceni również swoje grunty, które mogła by wymienić z gruntami Nadleśnictwa. Chcemy aby możliwość pozyskania działek była bez kosztowa. Obecnie oczekujemy na decyzje Dyrektora Lasów Państwowych w sprawie wykonania operatów szacunkowych;
· wyjaśnił, że Gmina będzie czynić starania o wykup gruntów kolejowych przy                         ul.  Stokowiec. Ze względu na niewystarczające środki finansowe, wykup ten                  nie będzie zrealizowany w bieżącym roku;
· poinformował, o pozytywnych opiniach komisji Rady Powiatu w sprawie remontu mostu (wiaduktu) przy ul. Żeromskiego. Prawdopodobne jest, że inwestycja                 ta zostanie zapisana w budżecie Powiatu na 2016 rok;

·  wskazał na podjęte czynności w sprawie naprawy progu zwalniającego przy                      ul. Stokowiec, dodał jednak, że z dokonanych oględzin wynika, że próg ten został przez kogoś celowo uszkodzony;
· wyjaśnił, że tam gdzie będzie możliwość finansowa poprawy dróg i ulic będą one sukcesywnie naprawiane. Prace w większym zakresie będą mogły być przeprowadzane po przyjęciu budżetu Gminy na rok przyszły;

· poinformował, że kwestia lokalizacji pasów dla pieszych na „starej E-7” nie została jeszcze ustalona, będzie rozpatrywana;

· wyjaśnił, że do wykaszania traw w miejscach wrażliwych sukcesywnie  kierowane są osoby zatrudnione w ramach robót publicznych, natomiast przy złej pogodzie (opady deszczu) są wykorzystywani do prac i robót pod dachem. Środki finansowe Gminy nie pozwalają na wiele koszeń i nie w każdym miejscu. Prace te wykonujemy na miarę możliwości. 
Ad.19.
Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej. 

Ad.20.
Sprawy różne.

Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach pogratulował radnej Pani Małgorzacie Stępień wyboru na przedstawiciela Gminy Suchedniów do Świętokrzyskiej Izby Rolniczej                w Kielcach. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odczytała zaproszenia skierowane                 do radnych Rady Miejskiej na:

· uroczyste obchody 75-tej rocznicy rozstrzelania polskich patriotów na „Brzasku”;

· konferencję dot. specjalnej strefy ekonomicznej Starachowice,  która odbędzie się na terenie Targów Kielce;

· odczytała swoje PODZIĘKOWANIE wszystkim, którzy włączyli się                               w organizację DNIA DZIECKA w Suchedniowie w dniu 1 czerwca br.                                       (tekst PODZIĘKOWANIA w załączeniu do protokołu).

Pan Waldemar Krogulec – radny natomiast w imieniu wszystkich zainteresowanych podziękował Pani Przewodniczącej RM za pomysł, organizację i wykazane zaangażowanie podczas organizacji DNIA DZIECKA.
Ad.21. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad IX-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

   Protokołował                            Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                       Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk                      Lidia Pikulska                       Małgorzata Styczeń
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