                                                 PROTOKÓŁ

                                  z X-ej w kadencji 2014-2018
                            Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                            odbytej w dniu 14 lipca 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie..                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:00    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Janusz Kołodziej                         -      Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Skarż. 
- p. Małgorzata Wiśniewska             -       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski                -       Dyrektor Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza 

- p. Zdzisław Wojnarski                   -       Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

- p. Halina Tuśnio                             -       Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Rafał Lorenz                               -       Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji 
Przewodniczący Osiedli i Sołtysi     -       (lista obecności w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach     
                      -          Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec    

           -            Radca Prawny
 Przebieg obrad

Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Pana Pawła Słomę.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM. (projekt w załączeniu do protokołu)
Do projektu porządku obrad nie wniesiono uwag. 
Wobec powyższego Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad. 

Za jego przyjęciem głosowało jednogłośnie 14 radnych. 
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad IX-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 19 czerwca 2015r.                                                
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.
Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                   14 radnych).

Ad.6. 

Wystąpienia gości: 

Pan Janusz Kołodziej - Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Skarżyskiego zabierając głos pogratulowała wyboru radnym i Burmistrzowi na te zaszczytne stanowiska, jednocześnie życząc im owocnej pracy dla dobra gminy i mieszkańców. Poinformował, że władze Powiatu są otwarte na współpracę i będą wspierać Gminę Suchedniów na miarę swoich możliwości. 
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :
· zwróciła uwagę na niewykoszoną trawę wzdłuż „starej E-7” od ulicy Młynarskiej w stronę Suchedniowa oraz po drugiej stronie drogi;
· wnioskowała o postawienie znaku drogowego na ul. Jodłowej „ uwaga dzieci                                na drodze” celem zminimalizowania zagrożenia dla najmłodszych;
· zwróciła uwagę na handel samochodami na parkingu przed Urzędem MiG, zaapelowała o podjęcie działań mających na celu likwidację tego procederu                     w tym miejscu.

Nauczyciel ze szkoły z terenu Suchedniowa zapytał, czy podjęto lub ustalono jakieś działania ze strony władz miasta mające na celu rozwiązanie problemu powtarzającej się  nieterminowej wypłaty wynagrodzeń, który to zgłaszany był na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7 zaapelowała do Burmistrza MiG                    o wpłynięcie na firmę modernizującą linię kolejową : 
· aby przejazd kolejowy po wykonanych pracach nie miał tzw. wystających zębów w łączeniach płyt, stwarzających niebezpieczeństwo dla poruszających się pieszych i pojazdów;
· o wyznaczenie na przejeździe kolejowym pasa dla poruszających się tam pieszych i dla pojazdów.

Ad.7. 
Radni Pani Lidia Pikulska i Pan Krzysztof Ślęzak złożyli na ręce Przewodniczącej RM pisemny wniosek o sporządzenie projektu uchwały pozbawiającej statusu drogi gminnej (przekazanie jej w zarząd województwa), odcinka drogi numer E-7 położonego na terenie Miasta i Gminy Suchedniów, czyli tzw. „starej siódemki” i umieszczenie tego projektu w porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej. 
(wniosek w załączeniu do protokołu) 

Pan Krzysztof Ślęzak - radny :
· zwrócił na jego zdaniem fatalny stan objazdu służącego zmotoryzowanym                      w zastępstwie modernizowanego przejazdu kolejowego. Zaapelował                              do Burmistrza MiG o poprawę nawierzchni objazdu poprzez wyrównanie kruszywem;

· zacytował artykuł na stronie internetowej „Nasz Suchedniów” dot. pożaru traw między ul. Koszykową a Krzyżką i problemem pobrania wody w tym rejonie przez wozy strażackie, gdyż straż nie mogła zlokalizować hydrantów. Przypominając o niedawno przeprowadzonej kontroli hydrantów na terenie miasta, pytał o rezultaty i wnioski jakie wyciągnęły władze gminy po jej przeprowadzeniu. Zaapelował do Burmistrza MiG o stworzenie planu rozmieszczenia hydrantów na terenie Gminy Suchedniów i przekazanie ich strażakom. 
Pani Małgorzata Kuszewska - radna stwierdziła, że wsłuchując się w głosy mieszkańców każdy z nich liczy na rozwój swojej gminy. To jest naturalne. Należy jednak pamiętać, że odziedziczyliśmy zadłużoną Gminę i trzeba liczyć siły na zamiary. Dodała, że startując z Michniowa w wyborach samorządowych z innej listy wyborczej niż Burmistrz MiG jest zaskoczona pozytywną współpracą z władzami Gminy                            i udzielaną pomocą jej sołectwu zarówno przy remoncie dróg, budową siłowni zewnętrznej itp. 
Odnosząc się do częstych zarzutów, że w Gminie jest brudno stwierdził, że nieporządek nie bierze się z niczego. Przede wszystkim mieszkańcy powinni uderzyć się w piersi                    i zajrzeć w swoje podwórka. 

Pan Mirosław Obara - radny :
· wnioskował o udzielenie informacji jaki jest obecny stan budżetu Gminy, jakie Gmina ma zobowiązania, jakie zaległości i kiedy będą realizowane należne płatności ?

· zapytał jak wygląda sytuacja z inwestycja na ul. Gajzlera - Kościelnej. Co dalej                               z płatnościami i jaka będzie najbliższa kolejność wykonywanych prac? Podmiot realizujący inwestycję miał spłacać naliczone kary za nieterminowość wykonywanych prac. Jak się przedstawia obecna sytuacja?
· odnosząc się do tematu organizacji Świętojanek poinformował, że z uzyskanych przez niego informacji wynika, że środki o które wnioskowała Rada Miejska             nie zostały przekazane. SOK „Kuźnica” zaciągnął kredyt na organizację imprezy. Czy w związku z tym Gmina będzie musiała pokryć koszty spłaty tego kredytu? 
Pan Sebastian Odelski - radny kierując pytanie do W-ce Starosty:
· pytał, jakie inwestycje zostały zaplanowane w budżecie Powiatu                         do realizacji w Gminie Suchedniów;

· pytał, jak przebiega współpraca władz powiatu z władzami naszej Gminy.

Pan Janusz Kołodziej - Wiceprzewodniczący Powiatu Skarżyskiego poinformował:

· że, w sprawach inwestycyjnych władze Powiatu i Gminy są w bliskim kontakcie, toczone są rozmowy i przekazywane informacje;
· że,  przewidywane są inwestycje drogowe w Gminie Suchedniów, które Powiat będzie starał się je wspierać finansowo;

· o trudnej sytuacji finansowej Powiatu i szpitala powiatowego oraz planach mających na celu poprawę obecnej sytuacji. Zadłużenie Powiatu Skarżyskiego wynosi 59,6 %, natomiast miesięczna spłata odsetek powstałych przy zadłużeniu szpitala wynosi ponad 900 tys. zł. Jest jednak nieznaczna poprawa tej sytuacji. Odnotowano nieznaczny zysk, trwają rozmowy w sprawie zwiększenia liczby lekarzy specjalistów, ponieważ w ostatnim czasie spora ich liczba odeszła                        z pracy. 
Ad.8. 
Informację z działalności pomiędzy IX a X Sesją Rady Miejskiej przedstawił                      na piśmie Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach, jednocześnie szczegółowo omawiając każdy z punktów zawartych w informacji.

(Informacja w załączeniu do protokołu)

Ad.9. 

Burmistrz MiG na sesji przedstawił Radzie Miejskiej 2 warianty taryf (2 projekty uchwał) za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Suchedniów oraz w sprawie dopłat do taryf.
Burmistrz odczytał wysokość taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Suchedniów, które w obu projektach uchwały były takie same. Taryfy nieznacznie wzrosły w stosunku do przyjętych w roku ubiegłym. Projekty różniły się wysokością dopłat do 1 m3 odprowadzanych ścieków (cena za 1 m 3 ścieków skalkulowana została na niższym niż dotychczas poziomie).
Pierwszy projekt zakładał dopłatę w wys. 1,25 zł netto do każdego m3  ścieków odprowadzonych przez odbiorców w domach jednorodzinnych i wielorodzinnych odprowadzających ścieki bytowe do sieci kanalizacyjnej, dla odbiorców będących samorządowymi lub państwowymi jednostkami organizacyjnymi oraz dla stowarzyszeń działających  w zakresie kultury fizycznej i sportu. 
Powyższa propozycje wysokości dopłaty przedstawiły Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego. 
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Drugi projekt będący propozycją Burmistrza MiG zakładał dopłatę w wys. 1,00 zł netto do każdego m3   dla powyższych odbiorców. 
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Na komisjach Rady był przedstawiony również 3 wariant (projekt uchwały), nie zyskał jednak akceptacji radnych, ponieważ nie przewidywał dopłat dla odbiorców                           do odprowadzanych ścieków. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinie Komisji do przedstawionych taryf z zastrzeżeniem, że wysokość dopłaty będzie wynosić 1,25 zł netto do każdego m3  ścieków. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego - Pan Mirosław Obara przedstawił pozytywną opinie Komisji                              do przedstawionych taryf z zastrzeżeniem, że wysokość dopłaty będzie wynosić 1,25 zł netto do każdego m3  ścieków.
Dyskusja: 

Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3 poprosił o procentowe przedstawienie zwiększenia stawek taryf . 
W odpowiedzi na powyższe Burmistrz MiG poinformował, że wzrost stawek za wodę mieści się w granicach 1 %, natomiast zmniejszenie stawek za ścieki nie przekroczyło                      1 %. 
Pan Łukasz Gałczyński - Wiceprzewodniczący RM wnioskował o pozostawienie stawki dopłaty w wys. 1,25 zł argumentując, że różnica miedzy propozycją Burmistrza                           a propozycją komisji rady wynosi 12 tys. zł, która to nie poprawi znacznie sytuacji budżetu Gminy natomiast różnica w dopłatach dla mieszkańców będzie miała zasadnicze znaczenie. 
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5 pytała, czy nie można wszystkim użytkownikom na terenie Gminy założyć wodomierzy, ponieważ dopłaty dotyczą tylko osób mających założone wodomierze. 

W odpowiedzi Z-ca Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej - Pan Paweł Kocia poinformował, że instalowanie wodomierzy użytkownikom jest sukcesywne,                nie ma jednak możliwości zrobić tego w krótkim czasie. Dodał, że nie wszyscy użytkownicy życzą sobie ich założenia. 
Pan Mirosław Obara - radny zwrócił się do radnych o rozwagę przy podejmowaniu decyzji w sprawie wysokości dopłat. Zaapelował o głosowanie za propozycją radnych          w sprawie dopłaty wynoszącej 1,25 zł. Dodał, że ma odczucie, iż Rada Miejska obecnej kadencji jak na razie nie wiele dobrego zrobiła dla mieszkańców. „My jako radni jak                na razie to tylko likwidujemy, zamykamy i przesuwamy pieniądze”. Przypomniał, że to Rada Miejska podejmuje uchwały i ponosi za nie odpowiedzialność, to ona będzie                     za podjęte decyzje rozliczana przez mieszkańców. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny zgodził się z wypowiedziami radnych Gałczyńskiego                     i Obary. Stwierdził, że mieszkańcy powiążą likwidację Zakładu Gospodarki Komunalnej z podwyżką taryf. 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG zwracając się do radnych zaapelował o wyważenie racji zarówno władz miasta i mieszkańców. Dopłatami preferujemy mieszkańców, którzy są podłączeni do kanalizacji, a co z pozostałymi, którzy z dopłaty                                 nie skorzystają? Jesteśmy w trudnej sytuacji finansowej, budżet nie jest z gumy.                   Tak naprawdę to Gminy nie stać na żadne dopłaty. Stawka taryfy dla odbiorców, których miałyby objąć dopłaty faktycznie spadła z kwoty 5,10 zł na 4,95 zł. Zasadnicze pytanie jest czy Gminę stać na dopłatę faktycznie kwoty 1,40 zł. Propozycja kwoty dopłaty 1,00 zł jest propozycja wyważoną. Dopłata taka obciąży rocznie budżet Gminy kwotą 170 tys. zł. Wysokość zaplanowanych stawek taryf wynika z kalkulacji opracowywanej na podstawie przepisów prawa. 
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM prosiła, żeby nie łączyć przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej z ustaleniem wysokości dopłat. Jeżeli nie przekształcilibyśmy Zakładu to i tak musielibyśmy rozstrzygać dopłaty do taryf. Powinniśmy dążyć do tego, aby kwoty stawek urealnić. 

Pani Małgorzata Kuszewska - radna będąc nauczycielem apelowała, aby nie łączyć kwestii wysokości taryf i dopłaty do nich ze środkami przekazywanymi                                    na wynagrodzenia nauczycieli z terenu Gminy i uzasadniać tym brak środków                          na dopłaty. Radna podniosła również temat nieterminowości przekazywania wynagrodzeń.
Pan Waldemar Krogulec - radny zwrócił się do radnych o przyjęcie projektu uchwały z dopłatą w wys. 1,00 zł proponowaną przez Burmistrza MiG. Gmina jest w złej sytuacji finansowej, zadłużona, powinniśmy pracować nad tym, aby to stopniowo zmniejszać. Podjęcie uchwały ze stawką dopłaty 1,00 zł będzie kierunkiem w dobrą stronę.
Przewodniczącą RM jako pierwszy poddała pod głosowanie projekt uchwały zakładający dopłatę do odprowadzonych ścieków w wys. 1,25 zł za m3 . 
Za uchwałą głosowało 6 radnych, przeciw było 8 radnych (głosowało 14 radnych). Projekt uchwały został odrzucony. 

Następnie poddano pod głosowanie projekt uchwały zakładający dopłatę                                       do odprowadzonych ścieków w wys. 1,00 zł za m3 . 

Za uchwałą głosowało 8 radnych, przeciw było 6 radnych (głosowało 14 radnych).
W związku z powyższym Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Suchedniów oraz w sprawie dopłat do taryf (zakładający dopłatę                                       do odprowadzonych ścieków w wys. 1,00 zł za m3).
Uchwała Nr 38/VII/2015 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie  w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Suchedniów oraz                   w sprawie dopłat do taryf stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników przedstawiła Pani Ewa Kaniewska - Sekretarz Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Będąc jednocześnie Przewodniczącą Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów                        na ławników - Pani Ewa Kaniewska odczytała protokół z posiedzenia zespołu                      ds. zaopiniowania kandydatów na ławników informując, że wszyscy kandydaci spełnili wymagania formalne. 
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach                            na ławników. 

Za uchwałą głosowało jednogłośnie 14 radnych. 

Uchwała Nr 39/VII/2015 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania.
Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach :

· odnosząc się do tematu koszenia traw poinformował, że dysponujemy ograniczoną liczbą osób zatrudnionych w ramach robót publicznych i musimy rozsądnie gospodarować tymi ludźmi. Wysyłamy ich w najbardziej newralgiczne miejsca, nie da się jednocześnie przeprowadzać koszenie w wielu miejscach. Podczas upałów i deszczu pracownicy Ci wykonują prace w pomieszczeniach.                W najbliższym czasie planowane jest koszenie miejsc, w których zatrzymają się pielgrzymi;
· poinformował, że w sprawie handlu samochodami na terenie parkingu przed Urzędem MiG  zostaną podjęte działania mające na celu ograniczenie tego procederu;

· wyjaśnił, że temat ustawienia znaku drogowego na ulicy Jodłowej zostanie przeanalizowany pod kątem finansowym, musimy znaleźć środki na ten cel;
· poinformował, że po przeprowadzonej kontroli hydrantów zostanie sporządzony ich wykaz na terenie Gminy (mapa hydrantów);
· poinformował, że uwagi zgłaszane przez p. Teresę Sułek - Przewodniczącą Osiedla Nr 7 dot.  przejazdu kolejowego będą zgłoszone firmie przeprowadzającej modernizacje linii kolejowej;

· poinformował, że zostanie przeprowadzona modernizacja wiaduktu przy                          ul. Żeromskiego. Inwestycja zostanie zapisana w budżecie Powiatu na rok 2016; 
· poinformował, że zgłoszono do Powiatu propozycje dot. inwestycji w Gminie Suchedniów, zostaną one zrealizowane jeżeli środki finansowe na to pozwolą                   i zostaną zaakceptowane przez Powiat;
· przybliżył stan budżetu Gminy Suchedniów. Poinformował, że przychody                    nie pokrywają się z wydatkami. Potrzebna jest płynność finansowa Gminy. Właściwym kierunkiem byłyby działania zmierzające w kierunku spadku zadłużenia, potrzebna jest do tego współpraca władz miasta z radnymi                        oraz zrozumienie mieszkańców. Podejmujemy działania aby zobowiązań wymagalnych nie było. Realizacja dochodów na chwilę obecną wynosi ok. 49 %, realizacja wydatków 44,9 % , kredyty krótkoterminowe do spłacenia 120 tys. zł, kredyty długoterminowe 14 mln 850 tys. zł. Realizacja wydatków                                  w poszczególnych jednostkach samorządowych na koniec czerwca br. - SSP Ostojów 51.6 %, Gimnazjum Samorządowe 52,6 % , Zespół Szkół 49,5 % , SSP Nr 1 48,6 %, SSP Nr 3 50,2 %, Przedszkole Samorządowe 45,4 %, SOK „Kuźnica”  49,2 %, MG OPS 52,2 % , Urząd MiG 44,5 %;
· odnosząc się do pytania przedstawicieli szkół w sprawie opóźnień w wypłatach wynagrodzenia wyjaśnił, że subwencja oświatowa nie pokrywa w pełni całości wydatków na oświatę. Do końca czerwca br. Gmina otrzymała subwencję w wys. 3 mln 600 tys. zł, natomiast łączne wydatki na oświatę w tym okresie wyniosły                      6 mln 154 tys. zł. Gmina z budżetu musiała dołożyć 2 mln 554 tys. zł. Bez radykalnych zmian, bez oszczędzania sytuacja będzie się powtarzać. 
Pani Małgorzata Kuszewska - radna zapytała, czy nie można wypłacać wynagrodzenia nauczycielom w ratach, skoro nie jest możliwe przekazywanie pełnego wynagrodzenia w ustawowym terminie. 

Burmistrz MiG: 

· odnosząc się do informacji w sprawie kredytu zaciągniętego przez                             SOK „Kuźnica” poinformował, że wysokość odsetek nie przekroczy 1 tys. zł.  Środki z kredytu zostały przeznaczone nie tylko na organizację Świętojanek,                  ale również na inne cele. Dyrektor jednostki miał prawo o taki kredyt wystąpić                 i z tego skorzystał;
· poinformował, że wystosował pismo do firmy przeprowadzającej modernizację ul. Gajzlera - Kościelnej wzywające do niezwłocznego wznowienia prac do dnia 23 lipca br. W przeciwnym razie Gmina zerwie umowę z firmą i będzie wnioskować o sądowe rozstrzygnięcie sprawy. Ponadto Gmina skieruje sprawę do sądu dotyczącą spłaty należnych odsetek za nieterminowe wykonanie inwestycji; 
Ad.12. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej. 

Pan Krzysztof Ślęzak - radny podziękował Burmistrzowi MiG za podjęcie działań, dzięki którym zainstalowano nową wiatę przystankową przy ul. Langiewicza w miejsce starej i uszkodzonej. Przypomniał, że wnioskował pisemnie w tej sprawie do władz miasta.
Ad.13.
Sprawy różne. 

Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3 interweniował, w sprawie skoszonej lecz nie uprzątniętej trawy na terenie miasta. 
Pan Grzegorz Michnowski - Dyrektor Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza                                 w Suchedniowie poinformował o bardzo dobrych wynikach z egzaminu maturalnego uczniów szkoły. Wszyscy zdali maturę, szkoła ze swoim wynikiem znalazła się wśród                3 najlepszych szkół w Województwie.
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała odpowiedź Burmistrza MiG na interpelację radnego Krzysztofa Ślęzaka dot. Dokumentacji Projektowej                       SSP Nr 1 oraz tematu oświaty w Gminie. 

(odpowiedź Burmistrza w załączeniu do protokołu - pismo Znak: ED.4424.6.2015 z dn.14.07.2015r.)
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG poinformował, że Burmistrz nie może ingerować w plany wydatkowania środków zgromadzonych przez Społeczny Komitet Budowy SSP Nr 1. Cel wydatkowania tych środków jest w gestii Komitetu. Poinformował, że udzieli zgodę, aby zgromadzone środki w wys. 62 tys. zł przekazać na aktualizację projektu dot. rozbudowy szkoły. 
Przewodnicząca RM zgłaszała konieczność informowania Rady Miejskiej                             o działaniach Komitetu dot. zmiany projektu. Czy jest sens dokonywania zmian, ponoszenia kosztów jeżeli na ten moment nie wiemy czy będą środki finansowe                     na jego realizację. 
Burmistrz MiG poinformował, że wielokrotnie mówił na posiedzeniach Komisji czy też poprzednich Sesjach, że jeżeli nie znajdą się środki, źródła finansowania, które pozwolą na realizację tego zadania to rozbudowy szkoły nie będzie. Komitet może dobrowolnie dysponować zgromadzonymi środkami, to leży w jego kompetencji,                   nie można tego zabronić. Proponowane zmiany w projekcie idą w takim kierunku, żeby szkoła ta zapewniła miejsce wszystkim potencjalnym uczniom z terenu miasta i była jedyną w mieście.
Dyrektor SSP Nr 1 - Pani Halina Tuśnio przybliżyła historię powstania Społecznego Komitetu Budowy Szkoły przy SSP Nr 1. Poinformowała, że zmiana projektu dot. zwiększenia pojemności szkoły. Przypomniała, że do 30 czerwca 2016r.                                po przedstawieniu argumentacji Społecznego Komitetu .. przedłużono decyzję Straży Pożarnej grożącą zamknięciu budynku szkoły, ze względu na niespełnienie warunków bezpieczeństwa (ewakuacyjna klatka schodowa).
Pan Krzysztof Ślęzak - radny wyjaśnił, że w wystosowanej interpelacji kierował się troską o dobro szkoły, o wydatkowane środki finansowe i swoimi działaniami chcę pomóc szkole. Jego wątpliwości nadal budzi plan przekazanie zebranych środków finansowych na aktualizację projektu, nie mając pewności, co do finansowania realizacji projektu. Zaapelował ponownie do Burmistrza o przedstawienie oficjalnego stanowiska w sprawie przyszłości oświaty w Gminie co pozwoliłoby rozwiać szereg wątpliwości. 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG zaapelował do zebranych o niewzbudzanie emocji w sprawie oświaty w Gminie. Jest jeszcze wiele niewiadomych. wstrzymajmy się                     z ocenami. Prowadzone są rozmowy z przedstawicielami szkół, z podmiotami, reforma oświaty wymagała będzie akceptacji środowiska. Na składanie deklaracji jest jeszcze                  za wcześnie.
Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy poinformowała, że miesięczna subwencja oświatowa wynosi 450 tys. zł, natomiast miesięczne wynagrodzenie nauczycieli wraz             z ZUS-em wynosi ponad 700 tys. zł. Miejmy tą świadomość. 
Ad.14. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad X-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

   Protokołował                            Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                       Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk                       Paweł Słoma                        Małgorzata Styczeń
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