                                           PROTOKÓŁ

                             z XIII-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                    odbytej w dniu 22 października 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy 

                                      w Suchedniowie.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 17:40    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Andrzej Karpiński

-       Dyrektor SOK „Kuźnica” 
- p. Małgorzata Wiśniewska
-       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Halina Tuśnio

-        Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak  -        Dyrektor SSP Nr 3

- p. Stanisław Dymarczyk
-        Kierownik Zakładu Gospodarki






          Komunalnej

- p. Rafał Lorenz


-       Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji                                                                                                                                         
Przewodniczący Osiedli i Sołtysi  -  (lista obecności w załączeniu 
                                                                do protokołu)

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                      -          Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 

-   p. Anna Grzegolec    

           -            Radca Prawny

Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Eugeniusza Zegadło.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag.                                          (projekt w załączeniu do protokołu) 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. 
Wystąpienia gości. 

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5:

· poinformowała, że do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi dotyczącej jej prośby w sprawie wyznaczenia przejścia dla pieszych                   przy skrzyżowaniu ulic Warszawskiej i Harcerskiej,

· wnioskowała o zajęcie się sprawą śmieci z posesji Hotelu Paradiso, ponieważ sytuacja się nie zmieniła.

· interweniowała w sprawie uporządkowania terenu (likwidacji barierki)            po naprawie awarii wodociągu przy ul. Harcerskiej.

Pan Marian Leski - Przewodniczący Osiedla Nr 2:

· interweniował w sprawie przepełnionych koszy na śmieci oraz pustych butelek zostawionych obok pomnika przy ul. Dawidowicza. Sytuacja taka ma miejsce nie po raz pierwszy. Zdaniem p. Leskiego Zakład Gospodarki Komunalnej powinien  pilnować porządku na tym terenie jak i w mieście.

Pan Andrzej Działak - Przewodniczący Osiedla Nr 1:

· wnioskował o posprzątanie chodnika i wykoszenie trawy przy                               ul. Langiewicza  na odcinku od ul. Jarzębinowej do „nowego” przystanku autobusowego.
Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7:

· podziękowała za wykoszenie traw w okolicach ul. Stokowiec,
· wnioskowała o wysypanie gryzu na drodze po zachodniej stronie                              ul. Stokowiec, przy ul. Szerokiej oraz w stronę Rejowa celem wyrównania ubytków i nierówności w jezdni;
· zwróciła uwagę na upublicznienie sprawy dbania o porządek, żeby starsze osoby rozumiały właściwie kwestię dbania o porządek.
Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3:

· wnioskował o podjęcie działań mających na celu posprzątanie terenu wokół przystanków autobusowych. Zaznaczył, że kosze na śmieci są opróżniane natomiast nikt nie dba o porządek na terenie wokół przystanków.
Bartosz Wilkowski - Drużynowy Suchedniowa jako przedstawiciel Harcerstwa zwrócił się z prośbą do Radnych i Burmistrza MiG o pomoc                  w dofinansowaniu kwotą 3.000 zł imprezy organizowanej z okazji 100-lecia harcerstwa. Uroczystości te odbędą się w dniach 4-5 czerwca 2016 r.

(pismo w załączeniu do protokołu)

Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 poprosiła  Drużynowego Bartosza Wilkowskiego  o przejęcie przez harcerstwo opieki nad  pomnikiem Harcerzy.
Ad.6. 

Pan Marcin Pałac – radny poinformował, że na zjeździe do Biedronki zapadły się studzienki. Apelował żeby podmiot odpowiedzialny za ten teren dokonał naprawy.
Pan Paweł Słoma – radny:

· zwrócił uwagę na zalegające opadłe z drzew liście na skrzyżowaniu                   ul. Powstańców i ul. Kieleckiej – należy je posprzątać, ponieważ mogą powodować niebezpieczeństwo w ruchu,

· prosił o przybliżenie informacji na temat uruchomionego w dniu 31 lipca br. portalu obywatel.gov.pl
Pan Mirosław Obara – radny pogratulował Kierownikowi Ośrodka Sportu           i Rekreacji Panu Rafałowi Lorenzowi  za zajęcie 1 miejsca w kraju przez Kemping mieszczący się na terenie Ośrodka. Konkurs ten odbył się w dniach 13-16 października br.
Pani Alicja Rużycka - Przewodnicząca Osiedla Nr 4 poinformowała, że to Biedronka miała naprawić studzienkę przy wjeździe do sklepu, ponieważ do nich należy ten teren. Rozmawiała na ten temat z Panem Januszem Ziębą – pracownikiem Urzędu MiG.
Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM:

· prosił o wyjaśnienie kwestii i zasad dotyczących finansowania prywatnego Przedszkola mieszczącego się na terenie naszego miasta;
· zwrócił uwagę na potrzebę wykonania zjazdu przy przejściu dla pieszych na ul. Bugaj z niedawno wykonanej w tym miejscu inwestycji położenia kostki brukowej.

Pan Sebastian Odelski – radny wnioskował o podjęcie działań mających                                        na celu naprawę ubytków na drogach przy ul. Świerkowej i na skrzyżowaniu                           ul. Wrzosowej i ul. Żeromskiego.
Ad.7. 

Informację z działalności pomiędzy sesjami  Rady Miejskiej za okres                                  od 25 września br. do 21 października br. przedstawił Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach.
(Informacja w załączeniu do protokołu)

Ponadto Burmistrz MiG:

· wyjaśnił zasady utrzymywania Przedszkola prywatnego, na które Gmina dopłaca 75% wydatków ponoszonych na Przedszkole Samorządowe – reguluje to Prawo Oświatowe, na dzień dzisiejszy w Przedszkolu prywatnym uczy się 10 dzieci;
· poinformował, że Zakład Gospodarki Komunalnej zacznie działać                           na nowych zasadach dopiero od dnia 1 stycznia 2016 r. Obecnie środki     na sprzątanie i koszenie zostały wykorzystane w całości;
· zaplanowano zorganizowanie I Sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej                           na dzień 11 listopada 2015 r.

· zaapelował do Drużynowego Harcerstwa Bartosza Wilkowskiego             o wzięcie udziału w Suchedniowskim Forum Organizacji Pozarządowych.
Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń oraz Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach złożyli podziękowania i wręczyli Kierownikowi Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Suchedniowie – Panu Rafała Lorenza okolicznościową statuetkę i list gratulacyjny za zajęcie przez suchedniowski Camping I miejsca                            w konkursie „Mister Camping” organizowanym przez Polską Federację Campingu i Carawaningu.
Ad.8. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów – przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów, który został przyjęty jednogłośnie przez 15 radnych. 

Uchwała Nr 48/X/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 – przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik MiG (projekt uchwały                  w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015, który został przyjęty jednogłośnie przez 15 radnych. 

Uchwała Nr 49/X/2015 w sprawie zmiany w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.10. i 11.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych – przedstawiła Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz MiG przybliżyła procedurę wyboru ławników do sądów powszechnych oraz odczytała Protokół – opinię Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników z posiedzenia                                            w dn. 19 października 2015 r., udzielała również odpowiedzi i wyjaśnień                           na pytania radnych. 
(protokół z posiedzenia Zespołu w załączeniu do protokołu sesji RM)

Po wystąpieniu Sekretarza Gminy Przewodnicząca RM zarządziła                                        5 min. przerwę.
Po wznowieniu obrad Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych, który został przyjęty jednogłośnie przez 15 radnych. 

Uchwała Nr 50/X/2015 w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania                   w wyborach ławników do sądów powszechnych stanowi załącznik                      do niniejszego protokołu.

Następnie powołano głosami 15 radnych „za”  skład Komisji Skrutacyjnej                      w osobach: Łukasz Gałczyński, Krzysztof Ślęzak i Marcin Pałac. Wymienieni radni przed głosowaniem wyrazili zgodę na prace w Komisji.                       Na przewodniczącego Komisji został wybrany radny Krzysztof Ślęzak.

Głosowanie:
Radni po kolei głosowali na ławników do poszczególnych sądów.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Krzysztof Ślęzak odczytał protokół z głosowania w wyborach na ławników do Sądu Okręgowego                    w Kielcach:

· Pani Luiza Joanna Bolechowska-Paszkiel - 14 głosów „za”
     0 głosów „przeciw”

     1 bez dokonania wyboru

· Pani Agnieszka Małgorzata Tumulec -    15 głosów „za”
0 głosów „przeciw”

0 bez dokonania wyboru

Tym samym na ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach wybrano Panią Luizę Joannę Bolechowską – Paszkiel oraz Panią Agnieszkę Małgorzatę Tumulec. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Krzysztof Ślęzak odczytał protokół z głosowania w wyborach na ławników do Sądu Rejonowego                     w Skarżysku-Kamiennej do orzekania z zakresu prawa pracy:

· Pani Jadwiga Domoradzka
- 14 głosów „za”
    0 głosów „przeciw”

    1 bez dokonania wyboru

· Pan Paweł Zubiński
- 
13 głosów „za”
  2 głosów „przeciw”

  0 bez dokonania wyboru

Tym samym na ławników do Sądu Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej do orzekania z zakresu prawa pracy wybrano Panią Jadwigę Domoradzką                           i Pana Pawła Zubińskiego. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Krzysztof Ślęzak odczytał protokół z głosowania w wyborach na ławników do Sądu Rejonowego                    w Skarżysku-Kamiennej. Spośród 8 kandydatów najwięcej głosów „za” otrzymali:
· Pani Edyta Katarzyna Kowalska – 10 głosów „za” – wybrana na ławnika
· Pani Alicja Grażyna Rużycka – 9 głosów „za” – wybrana na ławnika
· Pani Edyta Adamiec i Pani Jolanta Magdalena Łutczyk – uzyskały taką samą liczbę głosów po 7 głosów „za”
Zarządzono II turę głosowania:

· Pani Edyta Adamiec – uzyskała 9 głosów – wybrana na ławnika
· Pani Jolanta Magdalena Łutczyk – uzyskała 4 głosy
· Głosów nieważnych – 1
Tym samym na ławników do Sądu Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej wybrano: 
· Panią Edytę Adamiec
· Panią Edytę Katarzynę Kowalską
· Panią Alicję Grażynę Rużycką
Przewodnicząca RM odczytała uchwałę w sprawie wyboru ławników, stwierdzającą wybór w/w osób na ławników do sądów powszechnych.
Uchwała Nr 51/X/2015 w sprawie wyboru ławników stanowi załącznik                      do niniejszego protokołu.

Ad.12. 

Informacja nt. oświadczeń majątkowych za rok 2014 (art.24h ust.12 ustawy o samorządzie gminnym).
· Informację nt. Oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej                                                                w Suchedniowie za 2014 rok odczytała Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM.
· Informację nt. Oświadczeń majątkowych pracowników jednostek organizacyjnych i kierowników wydziałów Urzędu MiG za rok 2014 odczytał Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG.
Ad.13. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania.

Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach :

· wyjaśnił, że w sprawie śmieci nie doszło do spotkania z Panem Ziółkowskim z powodu jego nieobecności. Zaznaczył, że takie spotkanie się odbędzie;
· poinformował, że barierka na ul. Harcerskiej pozostawiona po naprawie kanalizacji na razie jest potrzebna i nie zostanie zdemontowana, grunt po naprawie kanalizacji jest zmiękczony i barierka przez jakiś czas musi tam pozostać chroniąc instalacji przed poruszającymi się pojazdami;
· odnosząc się do wyznaczenia przejścia dla pieszych  (pasów) przy zbiegu ul. Harcerskiej i Warszawskiej, poinformował że planowane jest malowanie i odnowienie pasów dla pieszych na terenie całej Gminy, zakres tych prac objąłby również w/w miejsce. Na chwilę obecną nie ma jednak środków finansowych na realizację tego zadania;                       
· wyjaśnił, że sprzątaniem koszy zajmuje się na bieżąco ZGK, problem tkwi w tym, że zdarzają się mieszkańcy, którzy pozostawiają tam śmieci anonimowo, za ich wywóz Gmina musi dodatkowo płacić;
· poinformował, że ul. Langiewicza jest drogą należącą do Powiatu i to do niego należy obowiązek ich utrzymania i sprzątania, zapewnił jednak, że przyjrzy się sprawie i będzie w razie potrzeby interweniował w Starostwie Powiatowym;
· w temacie wyrównania dróg w rejonie ul. Stokowiec poinformował,                          że wykorzystano już środki na utrzymanie tych dróg – gruz, zaś co do przejęcia terenu dróg należących do Nadleśnictwa należy jeszcze poczekać, będą w tej sprawie prowadzone rozmowy. Przejęcie takie wiązałoby się prawdopodobnie z przejęciem kosztów utrzymywania infrastruktury przy tych drogach. 
· Poinformował, że w sprawie zjazdu do Biedronki były prowadzone rozmowy z przy okazji jej rozbudowy, nie było jednak wówczas środków przeznaczonych przez właściciela na naprawę zapadających się studzienek;
· poinformował, że sprawy techniczne odnośnie przejścia dla pieszych na ul. Bugaj są ustalane przez Zarządcę drogi, przeprowadzone były rozmowy, zasadnicze prace mają się odbyć w 2016r., zadanie to zostanie wpisane do budżetu Powiatu na 2016r.;
·  wyjaśnił, że serwis obywatel.gov.pl jest na razie w fazie rozwoju, ale obywatele mogą już z niego korzystać i uzyskiwać szereg informacji.
Pan Marian Leski - Przewodniczący Osiedla Nr 2 poinformował, że kosze                      na śmieci przy ul. Dawidowicza nie są opróżniane od ponad miesiąca.

Ad.14. 

Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej. 

Ad.15. 

Sprawy różne.

Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3 odniósł się do sprawy studzienek przy wjeździe do Biedronki i zaproponował zwrócenie się                              do właściciela posesji, ponieważ Biedronka ten teren tylko dzierżawi.
Ad.16. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XIII-ej Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował

      Sekretarz obrad                        Przewodnicząca 

                                                                                                 Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk
    Eugeniusz Zegadło

  Małgorzata Styczeń
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