                                           PROTOKÓŁ

                             z XIV-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 24 listopada 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:30    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Andrzej Karpiński

-       Dyrektor SOK „Kuźnica” 
- p. Małgorzata Wiśniewska   -       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Grzegorz Michnowski      -       Dyrektor Zespołu Szkół im.H.Sienkiewicza

- p. Zdzisław Wojnarski          -       Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

- p. Izabela Głowala-Działak  -        Dyrektor SSP Nr 3

- p. Joanna Piasta-Siechowicz -       Dyrektor SSP w Ostojowie

- p. Stanisław Dymarczyk
 -       Kierownik Zakładu Gospodarki






          Komunalnej

- p. Magdalena Ogonowska    -       Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji       
- p. Andrzej Okulski                -       syn Jerzego Okulskiego - uczestnika

                                                           Konkursu Letniego Krwiodawców 2015                                                    
Przewodniczący Osiedli i Sołtysi  -  (lista obecności w załączeniu 
                                                                do protokołu)

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                        -          Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                           -         Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                            -         Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                             -         Skarbnik Gminy 

-   p. Karolina Gałczyńska-Szymczyk -         Kierownik

                                                                          Wydziału Rozwoju i Strategii

-   p. Anna Grzegolec    

              -        Radca Prawny

Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Lidię Frątczak.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag.                                          (projekt w załączeniu do protokołu) 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało jednogłośnie 15 radnych.
Ad.5. 

Przyjęcie protokołów z obrad XII-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 24 września 2015r.  oraz z XIII-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 22 października 2015r.                      

Do powyższych protokołów nie wniesiono uwag.

Poddane pod głosowanie protokoły został przyjęte jednogłośnie (głosowało                   15 radnych).
Ad.6.

Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach złożył gratulację oraz wręczył nagrodę (rower) dla Pana Jerzego Okulskiego (mieszkańca Suchedniowa), którą wylosowano  pośród uczestników Konkursu Letniego Krwiodawców 2015r. 

Nagrodę w imieniu nagrodzonego odebrał syn Pan Andrzej Okulski.

Ad.7. 
Wystąpienia gości. 

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5:

· podziękowała Burmistrzowi za działania w wyniku, których zainstalowano oświetlenie przy ul. Harcerskiej ,

· pytała na jakim etapie jest komunalizacja ulic Harcerskiej i Partyzantów;
· zwróciła uwagę na eksploatację ul. Harcerskiej przez ciężkie pojazdy wywożące drzewo, które niszczą tą drogę;
· pytała o koszt opracowania Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Suchedniów;

· pytała o kwestię odpłatności za wodę pobieraną z hydrantów na terenie Gminy i zużywaną przez straż pożarną podczas akcji ratowniczych, kto ponosi koszty jej poboru;

· poruszyła temat powtarzającego się ze strony przedstawiciela straży pożarnej utrudniania dostępu do budynku OSP dla członków komisji wyborczej podczas przygotowywania lokalu wyborczego.
Pani Izabela Głowala-Działak – Dyrektor SSP Nr 3 zaprosiła władze miasta (Burmistrza, Z-ce Burmistrza i radnych Rady Miejskiej) na uroczyste obchody 60-lecia szkoły, które odbędą się 26 i 27 listopada br.
Pani Teresa Sułek - Przewodnicząca Osiedla Nr 7 nawiązała do swoich wcześniejszych interwencji w sprawie złego stanu nawierzchni ul. Stokowiec wnioskując o wizję lokalną i podjęcie działań naprawczych.
Pan Kazimierz Matla - Przewodniczący Osiedla Nr 3:

· nawiązując do prac nad Planem Gospodarki Niskoemisyjnej zwrócił uwagę na fakt, iż ciepłownia mająca siedzibę w Gminie (obecnie firma prywatna) ma wolne moce produkcyjne. Proponował aby Gmina wspólnie z tą firmą oraz Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska                              i Gospodarki Wodnej w Kielcach opracowała projekt rozbudowy sieci ciepłowniczej na osiedlach |Jasna I, Jasna II, Kościelna-Gajzlera, Przydworcowe. Zrealizowanie tych zadań pozwoliłoby efekt ekologiczny w Gminie i likwidację „200 kominów”;
· odnosząc się do Ankiet dot. Gospodarki Niskoemisyjnej na terenie Gmin, zwrócił na jego zdaniem mogący wstąpić problem w ich wypełnieniu przez osoby starsze. Informacja udzielona przez mieszkańców                                     w Ankietach będzie miała zasadnicze znaczenie, niedokładność jej wypełnienia spowoduje pozyskanie danych nie odzwierciedlających rzeczywistości. Zaproponował aby pomocy w ich wypełnianiu udzielali młodzi bezrobotni mieszkańcy Gminy w zamian za drobną opłatę. 
Pan Jacek Uba – sołtys wsi Mostki :
· podziękował władzom Gminy za wykonanie remontu odcinka drogi Mostki-Redzik;

· podziękował Burmistrzowi oraz Nadleśniczemu Nadleśnictwa Suchedniów za remont mostu na Dobrej Dróży;

· zasugerował aby przy projektowaniu nowej sieci energetycznej                                 na Kaczce,  Gmina rozważyła rozważyła możliwość montażu lamp oświetleniowych;
· wnioskował o użyczenie samochodu ciężarowego do transportu kruszywa, które pozwoliłoby poprawić nawierzchnię odcinków dróg na Mostkach                                    i Szelejtowie. Mieszkańcy zadeklarowali, że pozyskają kruszywo                                        i wykonają we własnym zakresie pracę poprawy nawierzchni w/w dróg. 

Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich w Mostkach:

· podziękowała za dotychczasowe prace modernizacyjne na drogach                          na terenie Mostek;
· zaprosiła radnych Rady Miejskiej oraz Burmistrza na Wieczerzę Wigilijną, która odbędzie się w dniu 13 grudnia br. w Wiejskim Domu Kultury w Mostkach. 
Pani Lidia Pikulska – radna w imieniu niepełnosprawnego mieszkańca                               ul. Stokowiec i jego rodziny podziękowała za zaangażowanie radnych, Dyrektorów placówek oświatowych i mieszkańców miasta w zbiórkę pieniędzy i udzieloną pomoc na zakup sprzętu ortopedycznego. 
Ad.8. 

Pan Mirosław Obara – radny podziękował Burmistrzowi za pozytywne rozpatrzenie wniosku o doświetlenie miejsc na terenie miasta wskazanych przez mieszkańców.
Pan Paweł Słoma – radny:

· podziękował za doświetlenie ul. Harcerskiej i Partyzantów;
· wnioskował o zamieszczenie rozkładu jazdy BUS-ów i autobusów                           w lokalnych mediach (Gazeta Suchedniowska)  oraz apelował o kontrolę ze strony Urzędu Miasta i Gminy przestrzegania rozkładu jazdy przez realizatorów (przewoźników).
Pan Marcin Pałac – radny wnioskował o wystąpienie Burmistrza MiG                             do Powiatu celem budowy chodnika przy ul. Zagórskiej na odcinku po zachodniej stronie drogi S-7. Argumentował, że po ul. Zagórskiej jeździ sprzęt ciężki Nadleśnictwa, zintensyfikowano wywózkę drewna co niekorzystnie wpływa na bezpieczeństwo pieszych. 
Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta                                    i Gminy Suchedniów za okres od 23 października br. do 24 listopada br. przedstawił Burmistrz MiG - Pan Cezary Błach.
(Informacja w załączeniu do protokołu)

Pani Małgorzata Stępień – radna zapytała, czy sprzedaż działek (gruntu) będących własnością Gminy wymaga zgody Rada Miejskiej. Z jej wiedzy doszło do sprzedaży działek, radni nie mieli wiedzy na ten temat. 
Burmistrz MiG odnosząc się do powyższego poinformował, że sprzedaż taka wymaga każdorazowej akceptacji Rady Miejskiej. Co roku jest przekazywany do wiadomości Rady Miejskiej wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Prawdopodobnie zgoda na sprzedaż działek, o których mowa była wyrażona przez Radę Miejską ubiegłej kadencji.
Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 wyjaśnił, że zgoda wyrażona była przez Radę Miejską ubiegłej kadencji. Nieruchomości, o których mowa udało się sprzedać dopiero za trzecim podejściem ze względu na brak chętnych do kupna działek. 
Ad.10. 
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych  w roku szkolnym 2014/2015 w placówkach na terenie Gminy Suchedniów przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (Informacja w załączeniu do protokołu)

Dyskusji nie odnotowano.

Rada Miejska przyjęła do wiadomości powyższą Informację nie wnosząc uwag                   i zastrzeżeń. 

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie – przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik Ośrodka. (projekt uchwały w załączeniu                               do protokołu)

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji Statutowej Rady Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                              w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 52/XI/2015 w sprawie zatwierdzenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suchedniowie stanowi załącznik                                do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Suchedniów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego                         i o wolontariacie na rok 2016 przedstawiła Pani Karolina Gałczyńska-Szymczyk – Kierownik Wydziału Rozwoju i Strategii UMiG. 
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                     w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                           w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Suchedniów                                  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016 został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 53/XI/2015 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Suchedniów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego                         i o wolontariacie na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.13. 
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej, opłaty od posiadania psów, określeniu poboru tych opłat oraz określenia inkasentów przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy.                               (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                      w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej, opłaty od posiadania psów, określeniu poboru tych opłat oraz określenia inkasentów został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 54/XI/2015 w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej, opłaty od posiadania psów, określeniu poboru tych opłat oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                               od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy.                               (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                      w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Uchwała Nr 55/XI/2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                               od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                      od środków transportowych przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                      w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Uchwała Nr 56/XI/2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                      od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Po przyjęciu powyższej uchwały Przewodnicząca RM zarządziła 10 min. przerwę w obradach. 
Po wznowieniu obrad przystąpiono do kolejnego punktu  porządku obrad. 

Ad.16.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                      w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).
Uchwała Nr 57/XI/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 17.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 
Dyskusji nie odnotowano.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 został przyjęty przez Radę Miejską stosunkiem 14 głosów za, przy 1  głosie przeciw.
Uchwała Nr 58/XI/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów                                         na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowych przedstawił Pan Dariusz Miernik –                                         Z-ca Burmistrza. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                      i Ładu Publicznego w powyższej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowych został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 59/XI/2015 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.19. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG.                             (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska      i Ładu Publicznego w powyższej sprawie przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywną opinię Komisji Statutowej Rady Miejskiej w powyższej sprawie przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji.
Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 60/XI/2015 w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 20. 

Udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG korzystając z okazji uzupełnił informację z działalności  pomiędzy sesjami. Poinformował uroczystościach                       w dniu 11 listopada br., z okazji których odbył się uroczysty koncert                                 w Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica” i Bieg Niepodległości.
W dniu 8 listopada br. odbyła się III Gala Stypendialna zorganizowana przez Suchedniowską Korporację Samorządową im. Stanisława Staszica, na której przyznano uzdolnionej młodzieży z terenu Gminy stypendia im. Dr. Witolda Poziomskiego Lepszy Świat – szacunek, talent, aktywność.  Stypendia ufundowała  Korporacja. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania:

· odnosząc się do tematu komunalizacji ulic Harcerskiej i Partyzantów poinformował, że otrzymał projekt porozumienia z Lasami Państwowymi. Prowadzone są rozmowy. Projekt jego zdaniem nie jest korzystny dla Gminy. Kwestia sporna dotyczy m.in. kwestii partycypacji w kosztach utrzymania tych dróg po przejęciu ich przez Gminę. Drogi te są i będą nadal eksploatowane przez Lasy Państwowe, co będzie powodowało ich szybsze zużycie. Na dzień dzisiejszy Lasy państwowe odmówiły partycypacji w kosztach utrzymania powyższych dróg;
· poinformował, że odpłatność za pobór wody z hydrantów ponosi Gmina. Zakład Gospodarki Komunalnej sporządził listę hydrantów na terenie Gminy, którą przekazano do Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy, zostanie również przekazana do Powiatowej Straży Pożarnej. Lokalizacja hydrantów została zamieszczona na stronie Systemu Informacji Przestrzennej Gminy Suchedniów na mapie interaktywnej;

· wyjaśnił, że budynek w którym ma siedzibę Ochotnicza Straż Pożarna został przez Gminę użyczony. Oznacza to, że koszty utrzymania oraz pobierania korzyści z zajmowanego budynku ponosi i uzyskuje OSP.                  W budynku tym mieści się majątek (sprzęt) stowarzyszenia jakim jest OSP i ponosi ono za ten majątek odpowiedzialność. Dostęp do budynku nie może być dowolny. Odpowiedzialność ponosi Prezes OSP i do niego należy wyrażenie zgody na dostęp do budynku; 
· poinformował o przeprowadzonej wizji lokalnej dot. stanu nawierzchni Stokowiec, w której brał udział Z-ca Burmistrza. Ulica jest w złym stanie, jednak na dzień dzisiejszy nie ma środków na jej modernizację. Koszt naprawy szacowany jest na kwotę 1,5 mln zł. Przebudowy wymaga również wodociąg przy tej ulicy. W przyszłym roku planowane jest doświetlenie powyższej ulicy na odcinku gdzie nie ma lamp oświetleniowych. Zadanie to będzie wymagało zgody radnych.;
· poinformował, że przyjmuje do wiadomości uwagi zgłoszone przez Pana Kazimierza Matlę – Przewodniczącego Osiedla Nr 3 dot. Gospodarki Niskoemisyjnej, będą prowadzone rozmowy z firmą ciepłowniczą, które pozwolą wyjaśnić czy podtrzyma ona deklarację rozbudowy sieci ciepłowniczej w mieście;

· odnosząc się do sugestii Sołtysa Mostek poinformował, że do Gminy                                              nie została jeszcze przekazana dokumentacja dotycząca modernizacji oświetlenia na Kaczce, z chwilą jej otrzymania władze gminy zapoznają się z rozplanowaniem położenia słupów oświetleniowych oraz rozważą propozycje mieszkańców co do ich umiejscowienia;

· poinformował, że Gmina wystąpi z wnioskiem do Powiatu o budowę chodnika i wprowadzenie ograniczenia prędkości na ul. Zagórskiej. Dodał, że po rozmowach przeprowadzonych ze Starostą zadania budowy chodnika nie uda się zrealizować w roku 2016 ze względu na ograniczone środki finansowe Powiatu;

·  poinformował, że zadanie budowy chodnika w Mostkach również                             nie zostanie ujęte w budżecie Powiatu na 2016r. ze względu na brak środków finansowych – o co wnioskował radny - Pan Waldemar Krogulec;
· poinformował, o prowadzonej przez służby finansowe Urzędu MiG aktualizacji opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości. Korekta powinna być dokonywana co 3 lata. Ostatnia miała miejsce w 2008r. występuje więc konieczność jej przeprowadzenia.
Ad.21. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń zaapelowała                                      do mieszkańców o większe zaangażowanie w życie kulturalne Miasta i Gminy oraz zachęcanie do udziału w Imprezach członków rodzin i znajomych. Wyjaśniła, że ostatnio odbyty Marszobieg Powiatowy zgromadził nieliczną liczbę mieszkańców naszej Gminy. 

Ad.22. 

Sprawy różne. 

Pan Waldemar Krogulec – radny poinformował o zagrożeniu bezpieczeństwa pieszych, poruszających się drogą powiatową na odcinku od Suchedniowa                   do Parszowa (droga na Mostkach). Poruszające się tam pojazdy                                   nie przestrzegają przepisów ruchu drogowego, przekraczają dozwoloną prędkość, dochodzi do niebezpiecznych zdarzeń. Zaapelował do zebranych                       o przekazanie w swoich środowiskach, że teren ten jest niebezpieczny                                 i występują zagrożenia. 
Pan Eugeniusz Zegadło – radny:

· odnosząc się do przedstawionej na Sesji Informacji z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 zwrócił uwagę na brak jego zdaniem informacji dot. liczby osób, które wyjechały poza Gminę, zmieniły miejsce zamieszkania oraz zmarły. Dane te są istotne                                    dla odzwierciedlenia faktycznej sytuacji osób zamieszkałych w Gminie;

· wyraził wolę przeprowadzenia nieodpłatnej renowacji kapliczki (rzeźby) umiejscowionej przy Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica”, warunkiem jest dostarczenie jej do jego pracowni.
Pan Marcin Pałac – radny poinformował, że uzyskał informację od projektanta kanalizacji ulic Warszawska-Kielecka o złożeniu pozwolenia na budowę kanalizacji. Zapytał jak długo oczekuje się na odpowiedź?

Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik wyjaśnił, że pozwolenie takie składa się do Starostwa Powiatowego. Poinformował, że dowie się jaki jest termin oczekiwania i poinformuje o tym radnego. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny pytał dlaczego 3 - letni obowiązek aktualizacji opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego nie został dopilnowany?

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy wyjaśniła, że aktualizację taką dokonuję się na wniosek. Obowiązek spoczywał na Wydziale Urzędu MiG.                   Na jej osobisty wniosek rozpoczęto aktualizację.

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG wyjaśnił, że decyzje w tej kwestii podejmuje on, co też uczynił.  To, że od 2008r. nie była przeprowadzana aktualizacja dot. poprzednich władz Miasta i Gminy. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna poruszyła problem zawracania szkolnego Bus-a na tzw. składnicy drzewa przy wyjeździe z Michniowa w stronę Góry Barbary. Miejsce to jest szczególnie niebezpieczne i stwarza poważne zagrożenie dla poruszających się tam pojazdów. Zwróciła się do władz miasta                     o podjęcie działań aby Bus zawracał obok Mauzoleum gdzie droga jest bardziej przejrzysta i jest dużo lepsza widoczność. 
Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor SOK „Kuźnica” :

· podziękował Panu Eugeniuszowi Zegadle za deklarację renowacji kapliczki (rzeźby). Poinformował, że dostarczy ją do pracowni;

· zaprosił wszystkich zainteresowanych na imprezę pn. „Scena                                      dla wszystkich” która odbędzie się w Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica” w dniu 25 listopada br. 

Ad.23. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XIV-ej Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował

      Sekretarz obrad                        Przewodnicząca 

                                                                                                 Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk
       Lidia Frątczak

            Małgorzata Styczeń
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