                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
PROTOKÓŁ
                                     z XXXVII-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                   odbytej w dniu 14 września 2017 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1730   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Helena Krzysztofek              -      Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa
-  p. Andrzej Karpiński	        -      Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Małgorzata Wiśniewska       -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Zdzisław Wojnarski             -       Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala-Działak      -      Dyrektor SSP Nr 3 
-  p. Stanisław Dymarczyk           -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
-  p. Paulina Żak                           -      biuro poselskie Poseł na Sejm RP p. Marii Zuba


- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	           -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                      -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec 	           -           Radca Prawny
-   p. Beata Kaszuba                        -           Inspektor ds. Edukacji 


Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Krzysztofa Ślęzaka.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG wnioskował:
· o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku                       od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji       i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy (pkt.15) 
· wprowadzenie do porządku obrad jako pkt.15 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Suchedniów, Gminą Bieliny  oraz Gminą Górno w celu wspólnej realizacji projektu p.n.: „Wdrożenie innowacyjnych e-usług w Gminach Bieliny, Górno i Suchedniów”.

Poddany pod głosowanie przez Przewodnicząca RM wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy uzyskał akceptację Rady Miejskiej (14 radnych głosowało za, przeciw był                   1 radny).

Poddany pod głosowanie przez Przewodnicząca RM wniosek w sprawie wprowadzenie                                  do porządku obrad jako pkt.15 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Suchedniów, Gminą Bieliny  oraz Gminą Górno                      w celu wspólnej realizacji projektu p.n.: „Wdrożenie innowacyjnych e-usług w Gminach Bieliny, Górno i Suchedniów” uzyskał jednogłośną akceptację Rady Miejskiej (głosowało 15 radnych). 




Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad sesji, uwzględniający przegłosowane wnioski, który został przyjęty przez Radę Miejską                                 (za głosowało 14 radnych, przeciw był 1 radny), (porządek obrad w załączeniu do protokołu). 

Ad.5.
Przyjęcie protokołów z obrad XXXIV-ej Sesji Rady Miejskiej w dniu 22 czerwca 2017r.,                  z obrad XXXV-ej sesji Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca 2016r. i z XXXVI-ej sesji Rady Miejskiej w dniu 05 lipca 2017r.               
Do powyższych protokołów radni nie wnieśli uwag.
Poddane pod głosowanie protokoły zostały przyjęte przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 15 radnych).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM i Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wręczyli (nieobecnej na uroczystej sesji RM w dniu 30 czerwca br.) Pani Zdzisławie Połeć pamiątkowy grawerton przyznany przez Radę Miejską w uznaniu za pełną zaangażowania pracę na rzecz rozwoju samorządności oraz wieloletnią współpracę z Gminą Suchedniów. Wyróżniona była radną Rady Miejskiej w Suchedniowie dwóch kadencji w latach 2006 – 2014, obecnie jest sołtysem wsi Ostojów nieprzerwanie  od 2002 roku. 

Pani Helena Krzysztofek – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa zabierając głos poinformowała, że miała obawy związane z reformą oświaty i zmianami zachodzącymi                     w szkolnictwie w Suchedniowie. Obawy te dotyczyły w szczególności ryzyka przeprowadzenia zwolnień wśród kadry nauczycielskiej. Dotyczyło to w szczególności zmiany siedziby SSP Nr 1 i likwidacji Gimnazjum. Jednak dzięki zaangażowaniu                                 i współpracy Dyrektora szkoły – Pana Zdzisława Wojnarskiego, nauczycieli, pracowników szkoły, wychowawców zmiany te zostały przeprowadzone jak najmniej uciążliwie                              i minimalnym kosztem społecznym.  
 Z tej okazji Pani Prezes w imieniu Zarządu i Towarzystwa złożyła podziękowania Dyrektorom szkół, nauczycielom, pracownikom oświaty, wychowawcom za pracę                                  i zaangażowanie oraz życzenia wszelkiego dobra i pomyślności. Dyrektorom placówek oświatowych z terenu Gminy Suchedniów,  Burmistrzowi MiG i Pani Beacie Kaszuba – Inspektorowi ds. edukacji Urzędu MiG wręczyła kwiaty i pamiątkowe grawertony. 

Pan Zdzisław Wojnarski – Dyrektor SSP Nr 1 w imieniu swoim i wyróżnionych Dyrektorów placówek oświatowych podziękował za ciepłe, miłe słowa wypowiedziane przez Panią Prezes. Dodał, że praca którą wykonuje wynika z jego obowiązków. Wykonuje ją          z zaangażowaniem i poświęceniem, przynosi mu ona wiele satysfakcji. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· odnosząc się do koszenia przydrożnych rowów, poinformowała, że po wykonanych pracach rowy są pełne śmieci i butelek, których nikt nie sprząta;
· poinformowała, że do tej pory nie została wykonana ławka na przystanku przy                                      ul. Warszawskiej, o którą wnioskowała do Burmistrza rok temu;
· zwróciła uwagę na brak nowych przystanków przy starodrożu drogi E-7, co nie wpływa korzystnie na estetykę miasta. 

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 w imieniu dzieci i dorosłych mieszkańców osiedla Bugaj zaapelował do władz miasta o nie wystawianie do sprzedaży terenu (działki), na którym znajduje się plac zabaw dla dzieci. Jeżeli jednak konieczna jest sprzedaż tego terenu to sprzedać go za cenę niższą od wolnorynkowej, na której kupno będzie stać Spółdzielnię Mieszkaniową w Suchedniowie.

Pani Helena Krzysztofek – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa poparła stanowisko Pana Leskiego zwracając uwagę, że plac zabaw usytuowany jest w bezpiecznym i dogodnym dla dzieci miejscu. 

Pani Alicja Mańturz – Sołtys wsi Michniów wnioskowała o ustawienie przy drodze wiejskiej obok budynku CKI w Michniowie znaku (strzałki) z numerami domów, które usytuowane są na końcu tej drogi przy samym lesie. Zdarzało się bowiem, że pogotowie lub kurier nie mógł trafić do tych posesji. 

Pan Jerzy Materek – mieszkaniec Suchedniowa zwracając uwagę na punkt zawarty                       w porządku obrad sesji RM dotyczący likwidacji przejazdu kolejowego w ciągu drogi powiatowej Suchedniów – Parszów, prosił władze gminy by na etapie projektowania rozpocząć dyskusje nad wykonaniem obwodnicy Suchedniowa, która biegłaby na terenie szlaku dawnej kolejki wąskotorowej od mostu przy torach kolejowych do trasy S-7. Takie rozwiązanie odciąży ruch w centrum miasta. Przypomniał, że o takie rozwiązanie wnioskował 10 lat temu podczas projektowania przebiegu drogi S-7. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy poinformowała, że będąc w tamtym czasie radną Rady Miejskiej temat obwodnicy był dyskutowany, nie uzyskał jednak akceptacji mieszkańców, którzy                               nie wyrazili zgody na ruch tranzytowy w proponowanym terenie tj. na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej. 

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Łukasz Gałczyński – radny przedstawił wnioski wypracowane w dniu 11 września br. podczas posiedzenia Osiedla Nr 5, tj.:

· budowy infrastruktury drogowej ul. Jodłowej, Harcerskiej i Partyzantów;
· zwiększenia ilości patroli policji w miejscach poruszania się motocrossami                          (ul. Kościelna, ul. Harcerska);
· pisemne wystąpienie do właściciela terenu wokół sklepu biedronka o wyznaczenie miejsc parkingowych oraz organizację ruchu;
· pisemne wystąpienie do Wydziału Ruchu Drogowego w Skarżysku-Kam. o podjęcie działań mających na celu przestrzeganie ograniczenia prędkości oraz zakazu poruszania się pojazdów ciężarowych w godz. 22:00-06:00 na dw 751.

Wnioski zostały przekazane do Burmistrza MiG i do wiadomości Rady Miejskiej                                w Suchedniowie. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny :

· odniósł się do głosowania w sprawie zdjęcia z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej                    na wspieranie nowych inwestycji i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy. Poinformował, że głosował przeciwko zdjęciu projektu uchwały z porządku obrad, ponieważ jego zdaniem zabrakło uzasadnienia do zdjęcia tego tematu. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego uzyskując pozytywną opinię Komisji. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów projekt nie zyskał aprobaty. Zastrzeżenia na posiedzeniu Komisji składał Burmistrz MiG i Skarbnik Gminy, uzasadniając że projekt ten jest niedopracowany. Radny stwierdził, że jego zdaniem projekt przedmiotowej uchwały jest dość rozbudowany. Zostały wyznaczone ulgi podatkowe dla mikro, małych, średnich i dużych przedsiębiorców uzależnione od wysokości realizowanych  inwestycji  w naszej Gminie. Poinformował, że nie rozumie zastrzeżeń do projektu uchwały. Czego chcemy więcej? Co chcemy dopracowywać? Czy chcemy stworzyć projekt, w którym będzie tyle ograniczeń, obostrzeń, że każdego przedsiębiorcę zniechęcimy do inwestowania? Przedsiębiorca zamiast skoncentrować się                              na prowadzeniu działalności będzie zmagał się z biurokracją i gromadzeniem wymaganych dokumentów i zaświadczeń. Projekt uchwały znany jest już od kilku miesięcy, nie jest to nowy temat. Na chwilę obecną mamy zaległości podatkowe                        ze strony syndyka masy upadłościowej zakładu Marywil w stosunku do Gminy.                       Po rozmowie z i wyjaśnieniach syndyka nie mamy się co łudzić, że uzyskamy spłatę tych zaległości, nawet w przypadku sprzedaży całego terenu byłego zakładu. Gmina jako wierzyciel nie jest pierwsza w kolejce do uzyskania zaległości. Powinniśmy się więc starać aby pozyskać inwestora na ten teren, który zacząłby płacić podatki.,                    nie powinniśmy tracić czasu;
· odniósł się do prowadzonej modernizacji budynku SSP Nr 1 przy ul. Szarych Szeregów. Zakres prac, które są wykonywane obejmuje tylko takie niezbędne rzeczy, żeby ta szkoła na nowych zasadach mogła funkcjonować. Podejmując uchwałę                                                                    o przeniesieniu siedziby SSP Nr 1 obiecaliśmy rodzicom, ze przy ul. Szarych Szeregów powstanie szkoła na miarę XXI wieku. Musimy myśleć o rozbudowie tej szkoły. Szkoła w obecnym kształcie i wielkości nie gwarantuje uczniom rozwoju. Kierując pytanie do Burmistrza MiG zapytał, czy złożył lub zamierza złożyć wniosek           o dofinansowanie rozbudowy szkoły (m.in. budowę sali gimnastycznej). Czy powstał projekt rozbudowy szkoły i sali gimnastycznej, czy został sporządzony kosztorys? 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny zgłosił problem, który występuje w pobliżu Młyna                        w Jędrowie. Woda napędzająca koło młyńskie spada kanałem prowadzącym do rzeki Kamionki, który jest niedrożny, w wyniku czego zalewane są okoliczne łąki (grunty mieszkańców). Tworzy się bagno, mieszkańcy mają utrudniony dostęp do posesji. Radny wnioskował o interwencje w tej sprawie do właściwych służb. 

Pan Sebastian Odelski – radny :

· przypomniał, o sygnalizowanym już wcześniej na sesji RM o ustawienie znaku drogowego zakazu wjazdu lub zakazu ruchu na odcinku drogi, która biegnie od ul. Świerkowej do furtki prowadzącej do Mc Donalda, prosił o wyjaśnienie dlaczego znak ten nie został ustawiony, czy istnieje jakiś problem, czy możemy go rozwiązać?;
· przy wiadukcie ul. Żeromskiego ustawiono znak zakazu ruchu w związku                                     z planowanym remontem, prosił o przybliżenie więcej informacji w tym temacie, czy będzie wyznaczony objazd, jak będzie on przebiegał;
· zwrócił się do Burmistrza MiG  o dokonanie przeglądu stanu chodników przy                        ul. Kieleckiej (na odcinku od ul. Zagórskiej do ul. Świerkowej), zdaniem radnego wymagają one modernizacji;
· zwrócił się do Burmistrza MiG o przekazanie do Starostwa Powiatowego potrzeby uzupełnienia ubytków w jezdni ul. Żeromskiego;
· wnioskował o ustawienie znaku przy ul. Żeromskiego informującym o możliwości wjazdu w ul. Wrzosową z ul. Żeromskiego. Takie rozwiązanie ułatwi dojazd                                  do ul. Wrzosowej, np. pojazdom służb i pogotowia.;
· prosił o przybliżenie więcej szczegółów dotyczących zdjęcia z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy.

Pan Waldemar Krogulec – radny :

· poinformował o utrudnionym dojeździe do posesji przysiółku Kaczka po ostatnich intensywnych opadach deszczu, wnioskował o podjęcie działań w tej sprawie;
· poinformował, o problemie występujących po ulewach kałuż wody przy przystanku             w Szelejtowie, który praktycznie nie jest używany z tego powodu, mieszkańcy nie mogą z niego korzystać. 



Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· odnosząc się tematu ławki na przystanku przy ul. Warszawskiej, poinformował, że pamięta o tym, że obiecywał jej wykonanie, musimy jednak ważyć priorytety. Wyszły pilniejsze sprawy, służby zostały skierowane do budynku szkoły przy ul. Szarych Szeregów i teren zalewu miejskiego;
· przypomniał, że środki na ustawienie nowych wiat przystankowych zostały zdjęte                     z budżetu Gminy Suchedniów na rok 2017 i odłożone w czasie, poinformował,                               że w najbliższym czasie przy ul. Jasnej zostanie utwardzony teren przystanku, po to aby samochód szkolny mógł zabierać dzieci do szkoły;
· [bookmark: _GoBack]wyjaśnił, że sprzedaż placu na osiedlu Bugaj (na którym znajduje się m.in. placu zabaw) zgodnie z procedurą wymaga ogłoszenia o sprzedaży, wyceny nieruchomości przez rzeczoznawcę majątkowego, nie przesądza to jednak o tym, że dana nieruchomość zostanie sprzedana. Sprzedaż wymaga zgody Rady Miejskiej.                            Po dokonanej wycenie odbyły się rozmowy z władzami Spółdzielni Mieszkaniowej, na których uzgodniono, że po zgodzie Rady Miejskiej będzie można sprzedać nieruchomość w trybie bezprzetargowym  z przeznaczeniem na cele publiczne, należność zostanie rozłożona w czasie;
· poinformował, że znaki, o których ustawienie wnioskowała p. Mańturz i p. Odelski zostaną ustawione, natomiast jeżeli chodzi o ustawienie znaku zakazu przy drodze                      do McDonalda to są kontrowersje. Mieszkańcy mieszkający przy tej drodze chcą zakazu, natomiast dojeżdżający do McDonalda są sceptyczni. W przypadku zakazu jedyny możliwy dojazd będzie od strony trasy S-7, co wydłuży znacznie dojazd                           i wtedy na pewno będzie dużo osób krytykujących to rozwiązanie;
· poinformował, że protokół ze spotkania Osiedla Nr 5 i wnioski w nim zgłoszone są analizowane. Natomiast odnośnie jazdy motorów crossowych na terenie                                      za oczyszczalnią ścieków, poinformował, że teren ten jest w większości terenem prywatnym, co utrudnia karanie takich osób;
· odnosząc się do wniosku o zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku  od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji i tworzenie związanych z nimi nowych miejsc pracy poinformował, że wątpliwości pojawiły się podczas omawiania projektu                                na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej. Zastanawiano się jak przeciwdziałać pewnym zachowaniom patologicznym, które mogą pojawiać się przy tego typu uchwałach. Na pewno część przedsiębiorców będzie podchodziła uczciwie                                          do wymogów zawartych w uchwałach, będzie inwestować, ale może być też dużo przypadków działań zmierzających do niezapłacenia podatków.
Burmistrz poinformował, że analizowano uchwały innych gmin w powyższym temacie, podjęte kilka lat temu, nie są one najnowsze. Natomiast w międzyczasie                      w tym roku podjęta została uchwała Gminy Jędrzejów, która upraszcza i bardziej klaruje na co zwolnienia podatkowe mogą być udzielane. Dodać należy, że uchwały                     o zwolnieniach podatkowych nie były dotychczas kontrolowane przez organy służby finansowej, nie ma tego typu doświadczeń w sprawie zwolnień podatkowych. Może się okazać, że w przypadku kontroli ulgi podatkowe mogą być kwestionowane. Przepisy nie regulują też, co w przypadku gdy przedsiębiorca się nie wywiąże                        z deklaracji zainwestowania w gminie. Biorąc pod uwagę szereg wątpliwości Burmistrz uważa żeby odłożyć ten temat i dać sobie trochę więcej czasu na jej opracowanie, niż podjąć teraz tą uchwałę, a po zastanowieniu się dokonywać jej zmiany. Nie możemy sobie pozwolić też na to, aby podjęcie uchwały nie zaszkodziło naszym suchedniowskim przedsiębiorcom;
· odnosząc się do tematu rozbudowy SSP Nr 1 przy ul. Szarych Szeregów poinformował, że dziwią go te pytania ponieważ już przedstawiał bodajże na dwóch sesjach jakie są etapy rozbudowy szkoły, jakie są etapy prac, które się realizują, jaki został zlecony projekt dotyczący przebudowy i rozbudowy szkoły. Mimo tych uwag ponownie poinformowała o etapach zrealizowanych, realizowanych i zaplanowanych prac. Prace realizowane są zgodnie z harmonogramem. Zwrócił się z prośbą                               do radnego Krzysztofa Ślęzaka, o przekazanie mieszkańcom swojego okręgu wyborczego informacji i wyjaśnień, biorąc pod uwagę zaangażowanie budżetu inwestycyjnego Gminy, że nie będzie nas stać w tym momencie na rozpoczynanie nowych zadań inwestycyjnych, jeżeli chcemy na poważnie myśleć o dokończeniu tych prac, które są prowadzone i rozpoczęciu budowy obiektów sportowych. Tonujemy oczekiwania, że jakieś nowe inwestycje się rozpoczną;
· w sprawie problemu zasygnalizowanego przez radnego Eugeniusza Zegadło dotyczącego spływu wody poza kanał prowadzący od młyna w Jędrowie  poinformował, że na dzień dzisiejszy nie zna sprawy, po rozpoznaniu problemu udzieli odpowiedzi;
· poinformował, że remont mostu przy ul. Żeromskiego jest prowadzony przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad, na dzień dzisiejszy nie jest w stanie określić ile te prace będą trwały. Przed rozpoczęciem prac został wskazany objazd                   ul. Wrzosową z zakazem ruchu samochodów ciężkich;
· odnosząc się do remontu chodników na terenie Gminy poinformował, że będą prowadzone inwestycje w pierwszej kolejności w miejscach wcześniej zaplanowanych                      i przewidziane w budżecie. Inne prace będą wykonywane tylko jeżeli środki finansowe na to pozwolą, na chwilę obecną nie ma takich środków, nie jest zasadne aby rezygnować z już zaplanowanych inwestycji a w to miejsce wpisywać nowe, zwrócił się do radnych o konsekwencję w działaniu i planowaniu;
· odnosząc się do interwencji Pani Ewy Antosik w sprawie zalegających śmieci                        w przydrożnych rowach i niesprzątania ich przez pracowników koszących trawę                                             w rowach poinformował, że przyjmuję tą uwagę do wiadomości, zaznaczając,                        że sprzątanie wymagałoby zaangażowanie dodatkowego pracownika.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zwracając się do Burmistrza MiG :

· prosił o informacje jaki jest kosztorys wykonania rozbudowy szkoły przy                                ul. Szarych Szeregów (ostatniego etapu inwestycji) i budowy sali gimnastycznej, co będzie w przypadku nie uzyskania przez Gminę środków zewnętrznych                       na realizację tego etapu? Czy będziemy w stanie udźwignąć tą inwestycję środkami z budżetu Gminy Suchedniów;
· poinformował, że w sprawie kanalizacji ul. Langiewicza jego zdanie będzie takie same jak zdanie mieszkańców, nie wystąpię wbrew mieszkańcom. Zaplanowane zebranie Osiedla Nr 1 i Nr 2 będzie doskonałą okazją do skonsultowania się w tej sprawie z mieszkańcami. 

Pan Stanisław Dymarczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej                                           w Suchedniowie odniósł się do tematu poruszonego przez Panią Ewę Antosik – Przewodniczącą Osiedla Nr 5. Poinformował, że pracownicy zakład, którzy wykaszają rowy przydrożne mają ze sobą worki na śmieci, do których je wrzucają po wykoszeniu terenu. Problemem jest mentalność ludzi, którzy poruszają się drogami potrafią wyrzucać śmieci (plastikowe butelki) oraz niektórych mieszkańców poruszających się chodnikami wzdłuż dróg. Zebranie śmieci przez pracowników wystarcza tylko na dzień lub dwa, ponieważ użytkownicy dróg nie dbają o porządek. Taka jest rzeczywistość. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 nie zgodziła się z wypowiedzią przedmówcy informując, że jej stanowisko w omawianej kwestii wynika z obserwacji pracowników służb wykaszających przydrożne rowy. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG odnosząc się do swojej wcześniejszej wypowiedzi poinformował, że do końca m-ca września br. kończy się czas projektowy na realizacje                        III etapu przebudowy szkoły, w związku z czym kosztorys nie może być jeszcze gotowy. Czekamy na zakończenie projektu i zaproponowanych w nim rozwiązań technicznych. Wtedy będzie można przystąpić na szacowanie kosztów. Mamy przyznane środki                                        na termomodernizacje budynku szkoły, kwota dotacji wynosi 1.492 tys. zł. Mamy pozytywnie oceniony wniosek na przebudowanie szkoły z dotacją 3 mln zł, Jesteśmy na czele listy rezerwowej oczekującej na fizyczne przyznanie tych środków. Mamy takie zapewnienie.  Poinformował, że będzie czynił starania aby pozyskać środki finansowe ze wszystkich źródeł jakich się da. Dodał, że zwrócił się do Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP o wsparcie pozyskania środków finansowych (dotacji) z rezerwy ministerstwa na prace, które są w tej chwili realizowane w szkole jak również na budowę sali gimnastycznej. Prace prowadzone w szkole przez okres wakacyjny były bardzo intensywne. Podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się bezinteresownie w pomoc przy pracach w szkole wewnątrz budynku                        w okresie tuz przed zbliżającym się rozpoczęciem roku szkolnego m.in. kierownikom                      i pracownikom jednostek organizacyjnych gminy, radnym, nauczycielom, pracownikom  SSP Nr 1, Rycerzom Kolumba.
Burmistrz wspomniał o niemiłym incydencie, który miał miejsce w szkole. W czasie intensywnych opadów deszczu i burzy wiatr podwiał zabezpieczenie dachu (na etapie prowadzonej termomodernizacji) i jedną z sal lekcyjnych zalała woda. Zadecydowano,                                                          że rozpoczęcie roku szkolnego dla dzieci z klasy zalanej przez wodę nastąpi na sali gimnastycznej. Jeden z rodziców zrobił ogromną awanturę obrażając wychowawców przy dzieciach. Incydent ten jest godny potępienia. Na drugi dzień pojawiła się kontrola                                 z Kuratorium Oświaty i Sanepidu, które skończyły sie tym, że wizytatorzy byli pod wrażeniem dokonanych prac przez okres wakacyjny, wszystko działa tak jak potrzeba,                       a zalanie sali było nie dającym się przewidzieć problemem, który został rozwiązany szybko już na drugi dzień.

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy                      w Suchedniowie za okres od 23 czerwca 2017r. do 14 września 2017r. (pomiędzy XXXIV                       a XXXVII sesją Rady Miejskiej) przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach (Informacja w załączeniu do protokołu)

Ad.10. 

Informację o przygotowaniu placówek oświatowych na terenie Gminy Suchedniów                  do roku szkolnego 2017/2018 przedstawił Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji Urzędu MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano. 

Ad.11. 

Informację dotyczącą przygotowania inwestycji polegającej na likwidacji przejazdu kolejowego w km 150,082 kat. A położonego w ciągu drogi powiatowej Suchedniów – Parszów (ul. Bugaj – Langiewicza) przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Odnosząc się do wypowiedzi Pana Materka – mieszkańca gminy, co do skierowania ruchu tranzytowego „trasą starej kolejki” Burmistrz poinformował, w pierwszej kolejności musi być zrealizowana koncepcja likwidacji przejazdu i stworzenie drogi objazdowej, a potem można myśleć co dalej, jakie zastosować rozwiązania. Na dzisiaj jest to za wcześnie.

Dyskusja:

Mieszkanka miasta sąsiadująca z terenami, o których mowa pytała, jak się ma projekt rozdany (prezentowany) mieszkańcom na spotkaniu w m-cu lutym br. do projektu o którym Burmistrz mówił? Czy zmiana organizacji ruchu na ulicy Bugaj jest przewidziana                                 w odniesieniu do proponowanych objazdów, już wcześniej zanim ten projekt objazdu będzie realizowany.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że prezentowana w m-cu lutym br. koncepcja była przygotowana przez Gminę i przekazana PKP do dalszych prac. Natomiast żadne zmiany nie będą wprowadzane do momentu uregulowania stanów prawnych gruntów,  opracowania projektu objazdu, zawierających rozwiązania organizacji ruchu. Wszystkie te rozwiązania będą musiały także uwzględniać zabudowę w omawianym terenie. Na ten moment nie da się określić jakie będzie ostateczne rozwiązanie (propozycja). 

Ad.12.

Informację Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów o:
-   przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2017r.,
-   kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji   
    przedsięwzięć, o których mowa w art.226 ust.3 ustawy o finansach publicznych,
-   przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2017r.

przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach. (Informacje w załączeniu do protokołu).

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Nr 69/2017 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 23 sierpnia 2017r. w sprawie opinii o informacji                     o przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2017 roku (uchwała                 w załączeniu do protokołu). Opinia RIO jest pozytywna.

Dyskusji nie odnotowano.




Ad. 13.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 - 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 - 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 42/VII/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                      do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja:

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM odnosząc się do załącznika nr 4 przedmiotowego projektu uchwały zapytał Burmistrza na jaką kwotę został rozstrzygnięty przetarg budowy oświetlenia przy ul.Wrzosowej.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że przetarg ten został rozstrzygnięty                 na kwotę ok. 11 tys. zł. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 43/VII/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Suchedniów, Gminą Bieliny ora Gminą Górno w celu wspólnej realizacji projektu p.n.: „Wdrożenie innowacyjnych e-usług w Gminach Bieliny, Górno                           i Suchedniów” przedstawiła Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy.

Przewodnicząca RM zarządziła 20 min. przerwę w obradach celem odbycia posiedzenia  Komisję Budżetu i Finansów oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego i wydania opinii o powyższym projekcie uchwały. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca RM zwróciła się do Przewodniczących komisji                      o przedstawienie opinii o powyższym projekcie uchwały.

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Suchedniów, Gminą Bieliny ora Gminą Górno w celu wspólnej realizacji projektu p.n.: „Wdrożenie innowacyjnych e-usług                             w Gminach Bieliny, Górno i Suchedniów”, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 44/VII/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Suchedniów, Gminą Bieliny ora Gminą Górno w celu wspólnej realizacji projektu p.n.: „Wdrożenie innowacyjnych e-usług w Gminach Bieliny, Górno                           i Suchedniów” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 16. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę                            w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 45/VII/2017 zmieniająca uchwałę w sprawie wykazu przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Suchedniów stanowi załącznik                       do niniejszego protokołu. 

Ad.17. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                        do protokołu).

Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 46/VII/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 47/VII/2017 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.19.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 

Ad.20.

Sprawy różne. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna:

· w imieniu swoim i mieszkańców podziękowała Kierownikowi i pracownikom Zakładu Gospodarki Komunalnej za wykoszenie terenu boiska i obejścia wokół budynku Centrum Kształceniowo – Integracyjnego w Michniowie;
· podziękowała radnym Pawłowi Słoma, Mirosławowi Obara, Marcinowi Pałacowi, Waldemarowi Krogulcowi i Eugeniuszowi Zegadło za bezinteresowną pomoc                           i zaangażowanie w pracach porządkowych w klasach w SSP Nr 1  w dniach tuż przed rozpoczęciem roku szkolnego związanych z przeprowadzką do budynku przy                        ul. Szarych Szeregów.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 zwróciła się do Burmistrza MiG                         o spowodowanie działań służb komunalnych celem skropienia Randapem traw porastających chodniki na terenie osiedla.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny:

· odnosząc się do podziękowań radnej Kuszewskiej poinformował, że chętnie pomógłby w pracach przy przeprowadzce SSP Nr 1 do budynku przy ul. Szarych Szeregów, niestety nie został o tym poinformowany,
· poinformował, że nie przemawia do niego argument wskazywany, iż chodniki porastają trawą ponieważ nikt po nich nie chodzi. Jeżeli chodniki są to należy                      o nie dbać i utrzymywać w należytym stanie. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna wyjaśniła, że nie informowała nikogo w tej sprawie, to było spontaniczne działanie wymienionych radnych i miłe dla niej zaskoczenie, że chcą pomóc. Podziękowała również Burmistrzowi za zorganizowanie transportu, nadzorowanie prac i wszelką pomoc.

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 poruszył temat konieczności  rozbudowy cmentarza parafialnego  i zapewnienia (wytyczenia) do niego dojazdów, ponieważ obecny teren nekropoli się zapełnia i z pewnością niedługo będzie potrzeba jego rozbudowy. 

Pani Lidia Frątczak – radna zwróciła uwagę, że rozwiązaniem mogłoby być wyznaczenie miejsca na składanie urn, wybudowanie specjalnego muru, może nie byłoby wtedy konieczności rozbudowy cmentarza. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odczytała ogłoszenie Burmistrza MiG                   o terminie składania zapotrzebowania do budżetu Gminy Suchedniów na rok 2018 przez radnych, jednostki organizacyjne, sołtysów, jednostki pomocnicze oraz wydziały Urzędu MiG.

Ad.21.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XXXVII w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                  Sekretarz obrad                                     Przewodnicząca
                                                                                                                           Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                           Krzysztof Ślęzak                                 Małgorzata Styczeń
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