PROTOKÓŁ

z L-ej w kadencji 2014-2018
Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

odbytej w dniu 03 września 2018 roku.
                                          zwołanej w trybie § 54 ust. 2 i § 57 Statutu Gminy 
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 0800 – 0845   
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 13 osób (lista obecności w załączeniu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 

Wśród gości w Sesji uczestniczyli:
-   p. Maria Zuba – Poseł na Sejm RP 
Przebieg obrad

Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 13 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała                            na sekretarza obrad radnego Pana Eugeniusza Zegadło.
Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu porządku obrad nie zgłoszono uwag. 
Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 13 radnych).   
Ad.5.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 - 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                     do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.
Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odniósł się do zmniejszenia wydatków majątkowych w formie dotacji o kwotę 100 tys. zł. Kwota ta była jako dotacja dla Powiatu Skarżyskiego na wykonanie dokumentacji dotyczącej części drogowej. Jest to następstwem uchwały Rady Miejskiej z dnia 19 kwietnia br. dotyczącej porozumienia miedzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i PKP PLK S.A.                          w sprawie likwidacji przejazdu w ciągu ul. Langiewicza-Bugaj. W chwili obecnej widzimy zmianę,                   tj. przeniesienie kwoty 100 tys. zł na zadanie budowy kanalizacji ul. Kieleckiej – Warszawskiej – Jodłowej. Zaznaczył, że mimo podjętej uchwały w m-cu kwietniu br. Burmistrz dopiero 22 sierpnia br. wystąpił z pismem do Starosty Skarżyskiego w sprawie propozycji projektu porozumienia                                 w przedmiotowej sprawie. Odczytał treść powyższego pisma. Poinformował, że uważa, iż Rada Miejska nie powinna przyjmować projektu uchwały w sprawie zmiany WPF i projektu uchwały                           w sprawie zmian w budżecie ponieważ porozumienie obliguje nas do tego, żeby środki do Powiatu Skarżyskiego przekazać i żeby zadanie to było realizowane. 
Pani Lidia Pikulska – radna zwróciła się do Burmistrza MiG z zapytaniem, czy zostały uregulowane jakieś prawa własności na ul. Stokowiec skoro od kwietnia do sierpnia br. nie było nic robione                         w sprawie wspólnych porozumień. Jeżeli nie będzie uregulowane prawo własności to wiadomo, że żadne inwestycje tam nie nastąpią. 
Pan Łukasz Gałczyński – radny przypominając argumentację Burmistrza MiG na posiedzeniu merytorycznej Komisji Rady Miejskiej omawiającej ten temat i twierdzeniu, że zadanie to nie będzie    w br. realizowane, pytał:

· skąd takie domniemanie przez Burmistrza, skoro do końca roku zostały jeszcze 4 miesiące?
· czy Burmistrz dowiadywał się od głównego inwestora czyli PKP PLK S.A. w jakim stadium są prace na linii nr 8 .

Dodał, iż uważa, że środki w wys. 100 tys. zł powinny pozostać przy zadaniu i nie powinny być przeniesione.  
Pan Paweł Słoma – radny zabierając głos jako mieszkaniec ul. Warszawskiej i przedstawiciel mieszkańców ul. Kieleckiej poinformował, że inwestycja może się rozpocząć jeżeli środki finansowe,                   o których mówimy zostaną przesunięte. Następna część ul. Warszawskiej będzie mogła być również skanalizowana. Jeżeli nie dokonamy przesunięcia środków blokujemy kanalizację na 4 km                                ul. Warszawskiej. Zwrócił się do radnych o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały. 
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP poprosiła aby nie traktować zadań, o których była mowa jako przeciwnych sobie. Scenariusz przedstawiony przez radnego Ślęzaka pokazuje, że nie było zainteresowania tym, żeby pozyskać środki finansowe z innych źródeł. Stawianie przeciwko sobie likwidacji przejazdu i budowy kanalizacji jest nieuprawnione. Zadaniem Burmistrza było przede wszystkim podjąć działania, aby to porozumienie było spisane zaraz po podpisaniu porozumienia                       z PKP PLK S.A. Dziwi mnie, że radni nie wiedzieli o skierowanym piśmie do Starosty                                     i przygotowanym porozumieniu nie wiedzieli. Okazuje się, że strategiczne decyzje dla tego miasta podejmowane są poza Radą Miejską. Brak jest inwestycji np. modernizacji ul. Powstańców. Zarzuciła władzom miasta opieszałość. 24 lipca br. na terenie Gminy gościli przedstawiciele PKP PLK S.A.                     z inicjatywy Starosty Skarżyskiego, gdzie rozmawiano o zmianie koncepcji. Zaprezentowana została koncepcja już przygotowana. Informacje te mam z Centrum Inwestycji w Krakowie. Zadanie to przez PKP jest traktowane priorytetowo. Mamy jeszcze 4 miesiące, w związku z tym dane niezbędne do opracowania dokumentacji dla Starosty Skarżyskiego będą przekazane. Zapytała na jakiej podstawie Burmistrz MiG wysyła informacje do społeczeństwa, ponieważ dzwonią do mnie mieszkańcy                           z pytaniem, czy prawdą jest, że Gmina wycofała się z realizacji zadania. Czy w Urzędzie MiG znajduje się pismo, które by potwierdzało, że zabezpieczone środki finansowe nie zostaną wykorzystane w tym roku. Pytała ile było spotkań Rady Miejskiej z przedstawicielami Starostwa, żeby omówić warunki realizacji tego zadania na płaszczyźnie samorządu. Zaapelowała do radnych o nieprzyjmowanie zmiany o zmniejszeniu w wysokości 100 tys. zł dotacji na omawiane zadanie. Zwróciła się do Przewodniczącej RM o ogłoszenie przerwy w obradach i przekonsultowanie wyłączenia środków finansowych (100 tys. zł) z przeniesienia na inny cel. Nie może być tak, żeby to zadanie nie było „ruszone” w tym roku. Kończąc wypowiedź ponownie zaapelowała by Rada Miejska głosowała  przeciwko proponowanej zmianie. 
Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza :

· odniósł się do tematu ul. Powstańców poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 -2038 modernizacja tej ulicy jest cały czas zapisana, realizacja jest planowana od 2019 roku;

· spotkanie w sprawie projektu przebudowy linii kolejowej (likwidacja przejazdu kolejowego) budowę  drogi powiatowej odbyło się faktycznie w m-cu lipcu br. Udział w nim wzięli przedstawiciele Centrum Realizacji Inwestycji. Koncepcja faktycznie jest realizowana, nie ma jeszcze danych, które mogłyby posłużyć do projektu jaki będziemy wspólnie ze Starostą realizować. Bez tych danych nie można przystąpić do projektowania. Porozumienie w tej sprawie zostało przekazane Powiatowi. To Porozumienie było przedstawiane na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej jak również była możliwość zapoznania się z nim wcześniej. Jest propozycja, żeby współfinansować wspólnie z Powiatem projekt i realizację inwestycji                             po 50 %. Jeżeli chodzi o własności gruntu, nic się nie zmieniło odnośnie ul. Stokowiec. Początek ulicy jest własnością PKP PLK S.A., a dalszy odcinek drogi jest własnością Gminy.  
· na chwile obecną nie udało się zawrzeć porozumienia z Powiatem, z tego względu,                               że Starostwo ma swoje uwagi co do treści tego porozumienia. Jest pismo na tą okoliczność, które zostało złożone w Urzędzie MiG. Rada Powiatu Skarżyskiego nie przewiduje żadnych środków finansowych na budowę i projektowanie w roku bieżącym, w związku z czym nie ma sensu, żeby te 100 tys. zł w budżecie Gminy było „zamrożone” dlatego wystąpiliśmy do Rady Miejskiej o przesunięcie ich na budowę kanalizacji sanitarnej ul. Jodłowej i Warszawskiej. Przekazanie tych środków umożliwi podpisanie umowy z wykonawcą i szybkie przystąpienie do realizacji tego zadania. Wnoszę do Rady Miejskiej o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały.
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP zapytała czy Burmistrzowie przewidują, że wykup gruntów,                                      o którym mówiła radna Lidia Pikulska jest niezbędny do tego aby można było przystąpić                                      do opracowania dokumentacji, kiedy planujecie podjąć kroki w tym zakresie. Umożliwiłoby to wskazanie Staroście, że Gmina posiada grunt i można tą dokumentację opracowywać. Zarzuciła brak działań w tym kierunku. 
Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że dopóki nie będziemy mieć opracowanej koncepcji drogi, nie wiemy ile tego gruntu będzie potrzeba. Trudno dzisiaj mówić o przekazaniu jakieś działki skoro nie wiemy jaka działka, jakiej wielkości będzie potrzebna. 
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP stwierdziła, że nie ma woli Burmistrzów na podpisanie porozumienia, które byłoby punktem zaczepienia do opracowania koncepcji. Zarzuciła opieszałość  działań władz Gminy w tej kwestii, brak rozmów z radnymi Rady Miejskiej oraz szukania u nich wsparcia. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM zamykając dyskusję odniosła się do wniosku Pani Poseł na Sejm RP o ogłoszenie przerwy w obradach i przedyskutowanie tematu. Poinformowała,                                           że opinia Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały i przeniesienia środków była pozytywna, nie jest wiec zasadne zwoływanie przerwy, przejdziemy do głosowania. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 - 2038, który został przyjęty przez Radę Miejską. 

Za głosowało 9 radnych, przeciw było 4 radnych. 
Uchwała Nr 40/VIII/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 - 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.6. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Odczytała również odpowiedź na wniosek radnego Sebastiana Odelskiego postawiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w sprawie udzielenia informacji o zakup jakich pomocy dydaktycznych wnioskują szkoły, które zwróciły się o przyznanie niezbędnych środków na ten cel. 
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusja:
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP zapytała jakie zadania realizują organizacje pożytku publicznego w ramach kwoty 104 tys. zł zapisanej w budżecie, jakie to są zadania powierzone, jakie to są organizacje?

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy udzielając szczegółowej odpowiedzi poinformowała,                            że umowy podpisano ze Świętokrzyskim Stowarzyszeniem Kolarstwa Górskiego MTB CROSS, MKS ORLICZ w zakresie piłki nożnej, badminton, kolarstwo, bieg o puchar Kruka, Stowarzyszeniem Biegaczy „SIĘ BIEGA”.
Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP zapytała w jakim zakresie będzie realizowana droga przy Centrum Kształcenia Integracyjnego (CKI) w Michniowie?

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że droga będzie realizowana do końca działki CKI. Gmina zabezpieczyła środki finansowe na tą inwestycję w wysokości 312 tys. zł (w tym 156 tys. zł z dochodów własnych). Rzeczywistą kwotę na realizację tego zadania rozstrzygnie przetarg. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został przyjęty przez Radę Miejską. 

Za projektem uchwały głosowało 7 radnych, przeciw było 4 radnych

Uchwała Nr 41/VIII/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.7.
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad L-ej  Sesji Rady Miejskiej.
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                          Sekretarz obrad                                 Przewodnicząca

                                                                                                                              Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                                 Eugeniusz Zegadło                          Małgorzata Styczeń
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