PROTOKÓŁ

z II-ej w kadencji

                              Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                             odbytej w dniu 4 grudnia  2014 roku

                               zwołanej w trybie § 54 ust.2 i § 57 Statutu Gminy

Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1500 – 1550    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności w załączeniu).

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach  
                 -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                      -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 

-   p. Radosław Gąska                     -           Radca Prawny

Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  – Przewodnicząca  Rady Miejskiej. 

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Przewodnicząca RM powołał na sekretarza obrad radną Panią Lidię Frątczak.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

W sprawie zmiany porządku obrad wnioskował Pan Krzysztof Ślęzak - radny, wnosząc o zdjęcie z porządku obrad pkt.8. tj. Projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów.

Powyższe motywował tym, że projekt ten został przedłożony radnym z uchybieniem terminu doręczenia projektu uchwały radnym, który zgodnie z § 57 Statutu Gminy powinien zostać doręczony, co najmniej na 48 godzin przed terminem sesji (nadzwyczajnej).

Poddany pod głosowanie wniosek Pana Krzysztofa Ślęzaka został odrzucony stosunkiem głosów za wnioskiem 2 radnych, przeciw 12 radnych. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie cały porządek obrad, który został przyjęty przez radnych stosunkiem 12 głosów za, przy 2 głosach przeciwnych.  (porządek obrad w załączeniu do protokołu)
Ad.5. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014                          (z dn.02.12.2014r.) przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.
Dyskusji nie odnotowano.

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie (14 radnych). 

Uchwała Nr 4/II/2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.6.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie powyższego projektu.

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 5/II/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.7. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                      od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego RM projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 6/II/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                      od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.8.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów przedstawiła Pani Ewa Kaniewska - Sekretarz Gminy informując                    o zasadach i warunkach ustalania wynagrodzenia Burmistrza. 

(projekt w załączeniu do protokołu)

Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie wynagrodzenia Burmistrza MiG. Propozycja wynagrodzenia wypracowana na posiedzeniu Komisji zawarta w projekcie uchwały zakłada:

- wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5.000,- zł

- dodatek funkcyjny w kwocie 1.600,- zł 

- dodatek specjalny w wysokości 20% łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego                                         i dodatku funkcyjnego w kwocie 1.320,- zł

- dodatek za wysługę lat w wysokości 18% wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 900,- zł.

Dyskusja:

Radni Pani Lidia Pikulska i Krzysztof Ślęzak wnioskowali, aby wynagrodzenie zasadnicze ustalić na kwotę 4.800,- zł.

Pan Mirosław Obara - radny wnioskował o pozostawienie kwot wynagrodzenia Burmistrza na poziomie wypracowanym przez Komisję Budżetu i Finansów. 

Za wnioskiem radnych Lidii Pikulskiej i Krzysztofa Ślęzaka głosowało 2 radnych, przeciw było 11 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny. 

Powyższy wniosek został odrzucony.

Przewodnicząca RM poddał pod głosowanie projekt uchwały wypracowany na Komisji w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów.                        Za projektem głosowało 12 radnych, przeciw było 2 radnych. 

Uchwała Nr 7/II/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta                     i Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.9.

Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej.

Ad.10. 

Sprawy różne.

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG podziękował radnym za przyjęcie uchwał przedłożonych na dzisiejsza sesję. 

Poinformował o podjętych przez niego dotychczas działaniach tj.:

- wydano zarządzenie o odwołaniu Pana Stanisława A. Kania z funkcji Z-cy Burmistrza,

- wydano zarządzenie o powołaniu na Z-cę Burmistrza Pana Dariusza Miernika,

- dopełniono podstawowych formalności, aby Gmina mogła sprawnie funkcjonować takich jak wzory podpisów, upoważnienia, pieczęcie, realizowanie spraw bieżących.

Pani Lidia Pikulska - radna złożyła pisemny wniosek do Burmistrza MiG odnośnie budowy chodnika na ul. Stokowiec i Szerokiej i naprawę nawierzchni tychże ulic. 

Pan Krzysztof Ślęzak - radny skierował do Burmistrza MiG ustny wniosek                                o uwzględnienie w budżecie Gminy Suchedniów na 2015r. zadania budowy kanalizacji (przygotowanie odpowiedniej dokumentacji) na ul. Langiewicza i ulicach przyległych (Jarzębinowej, Słonecznej, Przechodniej, Źródłowej, Granicznej). 

Poinformował, że wniosek pisemny w powyższej sprawie złoży na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego ..., której jest członkiem.

Pan Eugeniusz Zegadło - radny złożył ustny wniosek w sprawie ujęcia w budżecie Gminy Suchedniów na 2015 rok zadania budowy kolektora sanitarnego na ulicach Berezów i Koszykowej.
Ad.11. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad II-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
    Protokołował                              Sekretarz obrad                         Przewodnicząca

                                                                                                          Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                         Lidia Frątczak                       Małgorzata Styczeń
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