PROTOKÓŁ

z IV-ej w kadencji
                               Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                              odbytej w dniu 29 stycznia 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 20:00    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
-  p. Maria Zuba                               -      Poseł na Sejm RP  
-  p. Jerzy Żmijewski                       -      Starosta Powiatu Skarżyskiego
-  p. Andrzej Karpiński                   -      Dyrektor Suchedniowskiego Ośrodka Kultury

                                                                   „Kuźnica”

-  p. Małgorzata Wiśniewska           -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

-  p. Grzegorz Michnowski              -      Dyrektor Zespołu Szkół im. H.Sienkiewicza
-  p. Halina Tuśnio                            -      Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala-Działak          -      Dyrektor SSP Nr 3 
-  p. Joanna Piasta - Siechowicz      -      Dyrektor SSP w Ostojowie 
-  p. Zofia Dulęba                              -      Dyrektor Przedszkola Samorządowego
-  p. Janusz Garbala                         -       Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

-  p. Rafał Lorenz                              -      Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji
-  p. Anna Kwaśniewska -Maciejczyk  - Przewodnicząca Gminnej Komisji 

                                                                    Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Przewodniczący Komitetów Osiedlowych i Sołtysi - (lista obecności 
w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                     -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec


 -           Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Waldemara Krogulca.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag i propozycji zmian.
(projekt w załączeniu do protokołu)
Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie. (głosowało 15 radnych)  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu  z obrad III -ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2014r.                                                
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddane pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                       15 radnych).

Ad.6.

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5:

· poruszyła kwestię trudności dostania się na wizytę do Burmistrza                                           i Z-cy Burmistrza w ciągu dnia w godzinach pracy Urzędu. Prowadzone są zapisy na wizytę a jest wiele spraw, które wymagają zgłaszania na bieżąco, bez zwłoki. Podkreśliła, że Przewodniczący KO i Sołtysi również zgłaszają ten problem;
· zapytała jakie są plany inwestycyjne, co do ulic Harcerskiej, Młynarskiej                    i Partyzantów, drogi te są w złym stanie, problem zgłaszany jest już nie pierwszy raz;
· pytała jaka przyszłość czeka Zespół Szkół im. H. Sienkiewicza                                     w Suchedniowie, jakie są plany Burmistrza w tej kwestii. Niedopuszczalnym jest żeby zlikwidować działalność szkoły w mieście, szkoły z tradycjami, której wychowankami jest wielu mieszkańców Suchedniowa.
Pani Helena Krzysztofek - Prezes Zarządu Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa  pytała czy nowo wybranym władzom miasta  (Burmistrz, radni) znana była przed wyborami skala problemów, z którą trzeba będzie trzeba się zderzyć,  rozwiązać, czy byli świadomi odpowiedzialności jaka będzie na nich spoczywać za podejmowane decyzje? Czy nowo wybrani zastanawiali się, jakie będą musieli podejmować ważne decyzje? 
Zainteresowana zadawała te pytania pod kątem zamiarów władz miasta, przekazania prowadzenia Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza Powiatowi Skarżyskiemu, czego dowodem jest projekt uchwały o przekazaniu będący w porządku obrad. Jej zdaniem przekazanie szkoły wiąże się z jej likwidacją, byłaby to zła decyzja, nie można do tego dopuścić. Czy rozsądnym jest pozbywanie się subwencji oświatowej na uczniów tej szkoły, którą Gmina utraci z chwilą przekazania szkoły? Co będzie z budynkiem                              w przypadku przekazania szkoły? Pani Krzysztofek zaapelowała do radnych, aby się głęboko zastanowili i podjęli taką decyzję, która byłaby korzystna dla miasta, budziła zadowolenie i satysfakcję mieszkańców.
Pan Marian Leski - Przewodniczący KO Nr 2 pytał, czy zamiar przejęcia Zespołu Szkół jest pomysłem Starostwa na przejmowanie szkół z terenu powiatu, celem pozyskiwania subwencji oświatowej? Czy dotyczy to tylko szkoły z naszego miasta? Jaki jest faktyczny cel zamiaru przejęcia Zespołu Szkół przez Powiat? Zaapelował                    o przekazywanie informacji w powyższym temacie Komitetom Osiedlowym                                  i mieszkańcom, ponieważ społeczeństwo wymagają więcej wiadomości w tak ważnym temacie. 
Pan Maciej Garbala - mieszkaniec wyraził zdziwienie i zakłopotanie, co do zamiarów przekazania prowadzenia szkoły Powiatowi Skarżyskiemu. Przypomniał historię szkoły, jak ważne miejsce zajmowała i zajmuje ona w historii naszego miasta, z jakim entuzjazmem powstawała i jak wielu absolwentów opuściło jej mury. Przypomniał historię budowy Hali gimnastycznej przy szkole. Likwidacja szkoły jest                         nie do zaakceptowania.  Trzeba zrobić wszystko, żeby szkoła pozostała w mieście. Kończąc wypowiedź zaapelował o rozwagę do radnych i podjęcie decyzji                               o nie przekazywaniu szkoły do Powiatu. 
Pan Jerzy Żmijewski - Starosta Powiatu Skarżyskiego :

· poinformował o przyjęciu budżetu Powiatu na 2015r. oraz nowego regulaminu organizacyjnego Starostwa. Dodał, że mimo, iż budżet Powiatu jest zrównoważony to jest prowadzona tylko jedna inwestycja - budowa ul. L. Staffa w miejscowości Majków wartość ponad 4 mln zł (tym prawie 2 mln zł to środki z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych). Na inne inwestycje nie ma środków finansowych;
· po rozmowie z Marszałkiem Województwa wyraził sceptycyzm,                               co do wysokości dofinansowania ze środków zewnętrznych w przypadku ewentualnych nowych inwestycji realizowanych przez Powiat. Zdarzało się już bowiem tak, ze na początku była rozmowa o 80% dofinansowaniu inwestycji,               a później przy podpisywaniu umów okazywało się, że to dofinansowanie wynosiło 50% lub mniej. Samorządy realizując obietnice wyborcze, spełniając potrzeby mieszkańców i wykonując inwestycje przy mniejszym dofinansowaniu, zadłużały się, brano kredyty, czego przykładem jest obecna trudna sytuacja finansowa Powiatu Skarżyskiego i Gminy Suchedniów;
· przedstawił zarys zadań planowanych do wykonania w przyszłości przez   Powiat, w szczególności są to inwestycje drogowe;
· poinformował, że jest dostępny dla mieszkańców na dyżurach w Starostwie jak również na spotkaniach na terenie Powiatu, nie wykluczył również spotkań                                 w Starostwie poza godzinami dyżurów w miarę możliwości i czasu jakim będzie dysponował;

· przybliżył zasady przekazywania i wysokości subwencji oświatowej                                na podstawie reorganizacji oświaty w Powiecie Skarżyskim w latach 2008-2009. Subwencja ta pokrywa od 72 % do 95 % wynagrodzeń i pochodnych, a na utrzymanie placówek, konserwacje, remonty powinna być odpowiednia kwota. Zgodnie z ustawą o rachunkowości, jeżeli jest środek trwały, coroczny odpis amortyzacyjny powinien wynosić 2,5 % jego wartości. Rzeczywistość jednak jest zupełnie inna i Państwo przekazuje na ten cel zdecydowanie mniejsze środki finansowe. Samorządy w związku z tym, są zmuszone utrzymywać obiekty szkolne. Różnica miedzy powiatem a gminą jest taka, że 86 % dochodów budżetu powiatu stanowią subwencje i dotacje, 10,25 % stanowią dochody własne powiatu z podatku dochodowego od osób fizycznych, 1.2 % stanowi podatek CIT. Przyznawana dotacja celowa może być przekazana tylko na cel (zadanie), na które została przydzielona. W innym przypadku będzie podlegała ona zwrotowi wraz z odsetkami. Starosta wyjaśnił, że podatki gminy                           nie pokrywają środków przekazywanych na szkoły, utrzymanie dróg i inne zdania, do których zobligowana jest Gmina. Przypomniał o zawartym porozumieniu Powiatu z Gminą o przekazaniu prowadzenia Zespołu Szkół wraz z Halą sportową Gminie Suchedniów od dnia 1 września 2005r. Wówczas subwencja była wystarczająca, pokrywała koszty utrzymania szkoły i Hali. Było zdecydowanie więcej uczniów w szkole. Obecnie przy mniejszej liczbie uczniów subwencja jest niższa, a koszty utrzymania szkoły wzrastają.Pan Starosta przybliżył wynagrodzenia nauczycieli, które rosną, co jest pozytywne, jednak         nie idzie za tym wzrostem przekazywanie większych środków finansowych                          z budżetu Państwa.Pan Żmijewski wyjaśnił, że projekt uchwały mówi                            o zamiarze przekazania prowadzenia szkoły do Powiatu, a nie o jej likwidacji. Przytoczył różnice między likwidacją szkoły, a jej przekazaniem. Dodał,                       że rozwiązanie Zespołu Szkół zgodnie z prawem można podjąć w każdej chwili                  i nie jest to tożsame z likwidacją szkoły. Zapewnił, że w przypadku przekazania szkoły Powiat zapewni uczniom możliwość kontynuowania nauki na kierunkach, które są prowadzone obecnie, jak również zostaną (gdy będzie takie zapotrzebowanie) utworzone nowe oddziały i kierunki. 

Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP odnosząc się do wypowiedzi Starosty zarzuciła brak szczegółów i nie do końca przekazywania wszystkich informacji. Przypomniała również, że w kampanii wyborczej obecny Burmistrz z wielkim optymizmem mówił jakie szanse są przed oświatą, jakie środki będą możliwe do pozyskania ze środków unijnych, roztaczał przed mieszkańcami bardzo optymistyczną wizję. To pozwoliło mu uzyskać poparcie mieszkańców. Natomiast obecnie jesteśmy świadkami                                           w zaskakującym tempie dokonania zmian wizji tego, co nas czeka. Bardzo szybko Rada Miejska podjęła decyzję o zwiększeniu wynagrodzenia Burmistrza.  
       Pani Poseł postawiła również zarzut, że komisje Rady Miejskiej obecnej kadencji zostały wybrane „z naruszeniem przepisów”.

       Zdaniem Pani Poseł w pierwszej kolejności temat oświaty powinien być rozpatrzony kompleksowo, powinna zostać podjęta strategia zarządzania oświatą                  w Gminie. Powinien zostać omówiony na wszystkich szczeblach, zarówno z radnymi, nauczycielami, rodzicami, mieszkańcami i środowiskami, których by te zmiany dotyczyły. Obecnie jest kontynuowany trend zapoczątkowany w ubiegłej kadencji, aby w oświacie zmieniać i siać niepokój zarówno wśród rodziców jak i nauczycieli. 
Wypowiadając się Pan Starosta nie poinformował, co stanie się z nauczycielami                       w przypadku przekazania szkoły, czy będą mieć gwarancje pracy? Dyskusja powinna również dotyczyć tego tematu. Gdyby Starosta zagwarantował nie tylko uczniom szkoły ale również nauczycielom jasną wizję dla nich z gwarancją kontynuowania pracy, uspokoiłaby nastroje i emocje wśród zainteresowanych. Nie wiemy, czy przewidywane przez Burmistrza  oszczędności z przekazania szkoły uspokoją braki w budżecie Gminy. 
O złej sytuacji finansowej Gminy, każdy z mieszkańców przed wyborami wiedział łącznie z nowo wybranymi władzami. Kandydujący zabiegający o zaszczytną funkcje Burmistrza winni mieć rozwiązanie przygotowane na tą ewentualność, winni mieć przygotowaną strategię zarządzania oświatą. Tymczasem z prasy dowiadujemy się                         o problemach oświaty w naszej Gminie jak również o zmianach i działaniach władz. 
Samorząd nie powinien obarczać rodziców kosztami reformy oświaty, małych subwencji i dotacji, adresatem powinna być Rada Ministrów RP. Zaapelowała                                do samorządowców o występowanie do rządu o zmianę polityki oświatowej, zwiększenie środków na oświatę. 
Kończąc wypowiedź Pani Poseł zapytała, jeżeli szkoła zostanie przekazana Powiatowi:

    - jaki będzie los obiektów szkoły, czy nadal będzie tam szkoła funkcjonowała?

    - jaki będzie los i przyszłość nauczycieli i personelu pracującego?

    - kiedy mieszkańcy poznają strategią zarządzania oświatą w Gminie?
Pani Małgorzata Opala - Prezes ZNP zapytała o przyszłość pracowników Zespołu Szkół. Czy zasilą szeregi bezrobotnych w przypadku przekazania szkoły? Zaapelowała do władz miasta o wzięcie tego pod uwagę.
Pan Krzysztof Mędak - mieszkaniec Gminy poruszył temat trudności występujących  z podłączeniem przyłącza z wodą do jego posesji. Nadmienił, że kwestię tą poruszał już nie raz w rozmowie z właściwą jednostką Urzędu MiG jak również władzami Gminy, tej i minionej kadencji bez pozytywnych efektów. Prosił o pomoc w wykonaniu przyłącza właściwe instytucje. 
Pani Halina Tuśnio - Dyrektor SSP Nr 1 odnosząc się do stwierdzenia jednego                                z uczestników dzisiejszego posiedzenia, że SSP Nr 1 zostanie zlikwidowana  stwierdziła, że  nigdy w tej czy ubiegłej kadencji nie było mowy o likwidacji szkoły. Pani Dyrektor prosiła o przekazanie jasnego sygnału ze strony Burmistrza                              do mieszkańców dot. przyszłości szkoły. Jakie są plany władz miasta odnośnie szkół podstawowych w mieście?
Odniosła się również, do wypowiedzi Starosty w sprawie wynagrodzenia nauczycieli. Zarzuciła przedmówcy, że były to nieprecyzyjne dane. 

Pani Izabela Głowala - Działak - Dyrektor SSP Nr 3 poparła wypowiedź przedmówczyni. Pytała o odpowiedź na pismo złożone do Burmistrza w sprawie podziału klas na grupy oraz zapewnienia dodatkowych godzin na świetlicy szkolnej,      co byłoby spełnieniem wytycznych MEN. Zapytała, czy może liczyć na pozytywną odpowiedź w powyższym temacie.
Ad. 7. 
Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pani Małgorzata Kuszewska - radna w związku z brakiem funduszy na obecną działalność świetlicy na Michniowie zaapelowała do radnych o przekazanie po 50,- zł                              na świetlicę celem zabezpieczenia środków na bieżące miesiące. 
Pan Mirosław Obara - radny odnosząc się do odpowiedzi Pani Poseł na Sejm RP zapytał, co Pani Poseł zrobiła dla mieszkańców Suchedniowa pełniąc obecną zaszczytną funkcję, jak również gdy była Burmistrzem Miasta i Gminy oraz Wojewodą Świętokrzyskim. Wiele mam takich zapytań od mieszkańców. Poprosił również                      o wyjaśnienie jakie było naruszenie przepisów przy powołaniu komisji Rady Miejskiej?
Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformowała, że gdy pełniła funkcję Burmistrza:
· wszystkie decyzje zapadały w szerokiej konsultacji wśród mieszkańców;
· w obszarze oświaty wszystkie decyzje podejmowała w dialogu z mieszkańcami   i nauczycielami;
· budowa wodociągów na terenie Gminy realizowana była wspólnie                                 z mieszkańcami i porozumieniu z radnymi;
· przeprowadzano telefonizację Gminy;

· zlikwidowano kotłownie na Os. Bugaj, która była uciążliwa dla mieszkańców;
· wybudowano ciąg ciepłowniczy od kotłowni na terenie byłego FUT do bloków na osiedlu Bugaj i Gimnazjum, co zdecydowanie poprawiło komfort ogrzewania i ciepłowniczy;

· wybudowano Bibliotekę Publiczną przy ul. Kościelnej;

· wykonano remont Domu Kultury na Mostkach;

· zmodernizowano konstrukcję mostową przy zalewie na Mostkach;

· skupiła rozproszoną budowę Sali Gimnastycznej w SSP w Ostojowie. Pozyskiwano m.in. środki na ten cel spoza budżetu Gminy. Sala została rozbudowana w krótkim okresie.
· wykonano chodnik na ul. Warszawskiej;

· wyremontowano płytę boiska na stadionie Miejskiego Klubu Sportowego „Orlicz”;

· zadbano o estetykę miasta (m.in pojemniki na śmieci przy cmentarzu, pojemniki przekazane mieszkańcom);

· rozbudowano oczyszczalnie ścieków;

· z końcem kadencji ukazał się ranking gmin, gdzie Gmina Suchedniów zajęła jedno z czołowych miejsc.
Ponadto pełniąc zaszczytną funkcję Posła na Sejm RP zadbaliśmy o to żeby wyciągnąć ZWK „Marywil” z zapaści, podpisano porozumienie układowe. 
Pani Poseł nie ustosunkowała się do pytania dot. wyjaśnienia w sprawie naruszenia przepisów prawnych przy powołaniu komisji Rady Miejskiej, które jej zdaniem nastąpiło. 
Ad.8. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG przedłożył pisemną informację z działalności pomiędzy III a IV Sesją RM. (Informacja w zał. do protokołu)
Po za pisemną informacją Burmistrz:
· odnosząc się do zarzutu, że nie można się dostać do niego na wizytę poinformował, że chciał tak uporządkować kwestię i sposób kontaktu                           z mieszkańcami, żeby poświęcić każdemu należyty czas. Myślę,                                    że najwłaściwszym rozwiązaniem jest umawianie się z interesantami                              na konkretną godziny, konkretny czas. Dodał, że osoby, z którymi się spotykał są zadowolone z takiej formy kontaktu. Wyjaśnił jednocześnie, że jest gotowy spotkać się z każdym zainteresowanym, który będzie chciał się z nim widzieć                     w godzinach pracy jeżeli będzie taka możliwość i nie będzie zajęty. Prosił          o wyrozumiałość wszystkich potencjalnych interesantów chcących się spotkać     z Burmistrzem;
· poinformował , że po spotkaniu z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy                w Skarżysku-Kam. zrodził się pomysł aby w Suchedniowie zorganizować spotkanie (konferencje) dla przedsiębiorców z terenu naszej Gminy                              pn. „Współpracuj z nami, rozwijaj swoją firmę”. Burmistrz zaprosił wszystkich zainteresowanych na powyższe spotkanie, które odbędzie się 12 lutego br.                w Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica”. Na spotkaniu tym będą przedstawiane przez fachowców z PUP możliwości czekające na firmy                         w zakresie pomocy przy zatrudnianiu pracowników, prowadzeniu biznesu                        i rozwoju.
Ad.9. 

Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie pozytywnej opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2015-20138. (uchwała RIO Nr 96/2014 z dn.3,12,2014r. w zał. do protokołu)
Następnie Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów. (projekt uchwały w załączeniu                                                               do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Przewodnicząca Komisji - Pani Lidia Frątczak.

Pani Lidia Pikulska - radna odnosząc się do przedstawianego tematu zapytała Burmistrza, co oznacza zapis w opinii rzeczoznawców dot. majątku gminy, który musi być sprzedany, aby utrzymać stałość finansów gminy. O jaki to majątek chodzi? 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG poinformował o wzorze matematycznym zawartym w ustawie o finansach publicznych, który mówi o relacjach pomiędzy dochodami a wydatkami bieżącymi i majątkowymi. Opinia RIO i rzeczoznawców jest wyznacznikiem sytuacji finansowej Gminy. Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje, mając na uwadze złą sytuację finansową Gminy, że warunkiem „domknięcia” budżetu Gminy musi zadbać o dodatkowe dochody. Wskazuje na sprzedaż majątku. Jeżeli Gmina nie zastosowałaby się do tych wytycznych, zostałby wprowadzony przez Izbę program naprawczy, który wpłynąłby niekorzystnie na komfort podejmowania decyzji przez samorząd. 
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw było 3 radnych. 

Uchwała Nr 1/I/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 10. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2015 r. przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG. (projekt uchwały w załączeniu                  do protokołu)

Burmistrz szczegółowo przedstawił założenia i główne zapisy projektu budżetu                      na 2015r. Przybliżył zaplanowane zadania inwestycyjne, oraz dochody z subwencji, dotacji w podziale na kategorie.
Burmistrz przedstawił wydatki budżetowe, których 94.8 % stanowią wydatki bieżące,                    a 5,2 % wydatki majątkowe. Bardzo ważną kwestią jest to aby zmienić procentową relację pomiędzy tymi wydatkami. Im mniejsze wydatki bieżące tym większe możliwości inwestycyjne.
Przedstawiając szczegółowo zapisy budżetu poinformował, że Gmina jest w bardzo  trudnej sytuacji finansowej. Wskaźnik zadłużenia w stosunku do dochodów Gminy wynosi 60,08 %, co daje kwotę 15 mln 50 tys. zł. Bardzo ważnym wskaźnikiem jest wskaźnik dot. dochodów własnych pochodzących z podatków i opłat lokalnych.  Dochody te mogą być przeznaczane m.in. na oświatę, na funkcjonowanie urzędu MiG,                      na utrzymanie czystości  na utrzymanie dróg. Zadłużenie w stosunku do tych dochodów, którymi Gmina może swobodnie dysponować wynosi 115 %, co w praktyce uniemożliwia wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych. Rok 2015 nie będzie dla Gminy rokiem inwestycji i nie jest możliwe by podejmować inwestycje finansowane wyłącznie ze środków budżetowych, własnych środków finansowych. 
Jedyną szansą jest realizacja inwestycji ze środków pozyskanych z zewnątrz. Należy jednak pamiętać, że potrzebny jest do tego również wkład własny. 
Burmistrz przybliżył zarys wstępnych potrzeb inwestycyjnych, które na chwilę obecną dadzą się sfinansować z funduszów europejskich. Te potrzeby inwestycyjne                          są na kwotę 41 mln zł. Nie ma w nich jeszcze zadań dotyczących rozbudowy szkół, oraz potrzeb remontowych. 
Kończąc wypowiedź zaznaczył, że nie jest to w pełni budżet autorstwa nowych władz,  poprosił jednak  radnych o jego przyjęcie. 

Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie pozytywnej opinii o projekcie budżetu Miasta                    i Gminy Suchedniów na 2015r.  
(uchwała RIO Nr 95/2014 z dn.03.12.2014r. w załącz. do protokołu). 
Ponadto zapoznała zebranych z wprowadzonymi autopoprawkami zgodnie z wnioskami komisji RM oraz z poszczególnymi załącznikami i z zadaniami inwestycyjnymi zamieszczonymi w budżecie. 
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie, z zaznaczeniem, że zostały przyjęte wnioski komisji wniesione do projektu budżetu na 2015r. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny wyraził zastrzeżenie do autopoprawki nr 2 projektu uchwały budżetowej tj. do wykreślenia zadania budowy siłowni zewnętrznej nad zalewem w Mostkach i przeznaczenie zaoszczędzonej kwoty 25 tys. zł na zakup pieca grzewczego w Zespole Szkół im. H.Sienkiewicza. Powołał się na informacje Dyrektora w/w szkoły, że zakup pieca nie wchodzi w grę, ponieważ nie możliwości zainstalowania pieca o tak dużych gabarytach, wymagałoby to wyburzenia ścian i wykonania dodatkowych prac. Jaki sens wiec ma zabezpieczenie środków na zakup pieca grzewczego. Natomiast ewentualna modernizacja sieci grzewczej w szkole wymaga przedstawienia wyceny takiej inwestycji, której na dzień dzisiejszy nie ma. Wtedy radni mogliby się do niej odnieść i zabezpieczyć środki na zadanie. 
Zabierając Mostkom kwotę 25 tys. zł zabieramy możliwość inwestycję budowy siłowni zewnętrznej, która uczyniłaby zalew w Mostkach bardziej atrakcyjnym i stwarzałoby to warunki do zwiększenia liczby osób tam wypoczywających zarówno mieszkańców jak       i przyjezdnych. Z tego co wiadomo, odbył się już przetarg na realizację powyższej inwestycji, firma która wygrała przetarg zobowiązała się wykonać zadania za niższe kwoty niż te zabezpieczone w budżecie Gminy. Zaoszczędzone w ten sposób środki można byłoby przekazać wtedy na remont sieci lub pieca grzewczego w Zespole Szkół pod warunkiem jasnej wyceny kosztów tego zadania. 
Pan Waldemar Krogulec - radny odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformował, że jest wybranym radnym z Mostek i zna dobrze potrzeby i oczekiwania tamtejszych mieszkańców. Dodał, że teren gdzie miałaby powstać siłownia zewnętrzna nie posiada odpowiedniego zabezpieczenia i opieki. Zadanie to możemy odłożyć                      na przyszłość, a obecnie przy tak trudnej sytuacji budżetowej jest wiele pilniejszych                   i ważniejszych potrzeb np. kanalizacja sołectwa Mostki, która jest priorytetem                                 dla mieszkańców. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny zgodził się z przedmówcą, że są z pewnością ważniejsze potrzeby, jednak czy jest sens przeznaczać w całości kwotę 25 tys. zł na zadanie, którego nie znamy wyceny. Co stanie się z pozostałą kwotą jeżeli okaże się, że remont pieca będzie o wiele niższy i gdzie te pieniądze wrócą później?
Pan Łukasz Gałczyński - W-ce Przewodniczący RM poinformował, że jeżeli remont czy też zakup pieca będzie niższy niż kwota 25 tys. zł to pozostała kwota decyzją Rady Miejskiej zostanie przekazana na inny cel. 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG wyjaśnił, obecnie mamy okres grzewczy                          w związku z okresem zimowym i istnieje ryzyko, że w przypadku wystąpienia dużych mrozów  szkoła nie będzie miała zapewnionego należytego ogrzewania. Dywagowanie nad kwotą dot. pieca jest w tym momencie bezcelowe. Może się okazać, że kwota ta może być zarówno niższa jak i wyższa. Zapisanie kwoty 25 tys. zł w budżecie daje Dyrektorowi szkoły możliwość podjęcia rozmów w przypadku sytuacji awaryjnej, wskazuje źródło finansowania. Przetarg na budowę siłowni nie został rozstrzygnięty , nie podpisano żadnych umów, nic się złego nie dzieje.  
Pani Lidia Pikulska - radna oświadczyła, że będzie głosować przeciwko budżetowi        na rok 2015, ponieważ kolejny raz i kolejny rok odwlecze się budowa chodnika                      na ul. Stokowiec i modernizacja ul. Szerokiej o co zabiegała i zabiegali jej wyborcy. Wyraziła zrozumienie, że sytuacja finansowa Gminy jest trudna ale nie zgadza się,                           że za wszystko odpowiada i winna temu jest oświata, że mamy za dużo szkół,  nauczycieli i za dużo wydatków w tym względzie. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2015 r. został przyjęty przez Radę Miejską. 

Za uchwałą głosowało 12 radnych, przeciw było 3 radnych. 
Uchwała Nr 2/I/2015 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2015r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekazania przez Gminę Suchedniów prowadzenia Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza w Suchedniowie Powiatowi Skarżyskiemu przedstawił Burmistrz MiG - p. Cezary Błach. (projekt uchwały                      w załączeniu do protokołu)
Burmistrz poinformował, że ubiegając się o to zaszczytne stanowisko zdawał sobie sprawę z trudnej sytuacji finansowej Gminy. W kampanii wyborczej nie ukrywał,                    że zmiany są potrzebne i konieczne nie tylko w oświacie, ale również                              w zarządzaniu Gminą. Jest wiele problemów, które będzie starał się je rozwiązywać              po kolei. Dodał, że dochodzą do niego również takie opinie i głosy, że aby uzdrowić trudną sytuację finansową Gminy powinien podejmować bardziej zdecydowane, drastyczne decyzje łącznie z zamknięciem wybranych szkół. Wyjaśnił, że nie chcę jednak podejmować szybkich, nieprzemyślanych decyzji. 
Burmistrz przybliżył możliwości inwestycyjne i kondycję budżetu Gminy Suchedniów, na przykładzie współpracy z Powiatem. Wartość inwestycji w latach 2010-2014 realizowanych przez Powiat w ościennych  gminach kształtowała się następująco:
  - Gmina Skarżysko Kościelna wartość inwestycji 9 mln zł (w tym środki                                                                                                                        wydatkowane  z budżetu gminy wyniosły 2,5 mln zł);

  - Gmina Bliżyn                5.7 mln zł ( z budżetu gminy wydatkowano 1,8 mln zł),
  - Gmina Łączna               7,1 mln zł (z budżetu gminy wydatkowano 1,6 mln zł);

  - Gmina Suchedniów       670 tys. zł (z budżetu gminy wydatkowano 100 tys. zł).

Kontynuując wypowiedź poinformował, że podejmując się pełnienia funkcji, zdając sobie sprawę z trudnej sytuacji finansowej Gminy trzeba się z tym zmierzyć i podjąć działania mające na celu poprawę zaistniałej sytuacji. Jest wiele dylematów i trudnych decyzji do podjęcia, ale nie ma innego wyjścia, trzeba działać i dokonywać zmian, nie można stać biernie. 
Subwencja oświatowa na rok 2015, którą otrzyma Gmina Suchedniów wynosić będzie  5 mln 758 tys. zł, natomiast wydatki na oświatę ogółem wyniosą 11 mln 661 tys zł. Różnicę pomiędzy tymi kwotami będzie musiała dołożyć Gmina. 

Burmistrz poinformował, że aby uzdrowić finanse zmian wymaga nie tylko oświata,        ale również struktura jednostek organizacyjnych gminy. Zamiar przekazania Zespołu Szkół jest jedną z pierwszych trudnych decyzji, a będzie ich wiele do podjęcia, Utrzymywanie obecnego stanu, stwarza niebezpieczeństwo dla Gminy, że stanie się ona niewypłacalna. Ważnym jest również odzyskiwanie (zwrot) Vat-u z inwestycji prowadzonych przez Gminę, dałoby to wpływ poważnych środków finansowych                    do budżetu. 
Zgodnie z przepisami prawa obowiązkiem gmin jest zapewnienie edukacji podstawowej i gimnazjalnej, natomiast fakultatywnie mogą prowadzić szkoły ponadgimnazjalne,                   ale mogą sobie na to pozwolić gminy w dobrej kondycji finansowej. Taka sytuacja miała miejsce w Suchedniowie w 2005r., gdy podpisano porozumienie z Powiatem Skarżyskim. Obecnie rzeczywistość jest zgoła inna. Prowadzenie szkół średnich jest                         z kolei obowiązkiem powiatów. 

Burmistrz nawiązał do wniosku Dyrektora SSP Nr 3 o zapewnienie warunków uczniom na zajęciach informatycznych zgodnie z przepisami prawa. Przyznał, że podziela obawy i uwagi dyrektora, iż nie są to właściwe warunki do prowadzenia zajęć informatycznych. Wyjaśnił, że Gmina nie jest w stanie obecnie zapewnić, ze środków którymi dysponuje, właściwych warunków do nauki w szkołach podstawowych na takim poziomie jaki jest wymagany. 
Jest potrzeba zastanowienia się jak zapewnić właściwe warunki do nauki za kilka lub kilkanaście lat, a nie tylko w chwili obecnej. Szkoły na terenie miasta mieszczą się                 w obiektach, które nie do końca są przystosowane do edukacji szkolnej, nie ma ułatwień architektonicznych dla wszystkich uczniów, którzy mają prawo korzystać z takich obiektów (np. sale komputerowe). W związku z powyższym stoimy tutaj przed dylematem, czy chcemy nadal prowadzić Zespół Szkół, które to zadanie nie jest obowiązkiem ustawowym gminy, czy przekazać prowadzenie Powiatowi.                                 Czy prowadzenie szkoły nie będące obowiązkiem gminy, przy uszczerbku niedofinansowania i niedoinwestowania szkół podstawowych i gimnazjum jest właściwe? Jakiekolwiek zmiany w oświacie muszą być nierozerwalnie związane                                   z obiektami, zapleczem. Prosił o zrozumienie wobec podejmowanych przez niego działaniach. 
Wyjaśnił, że przekazanie prowadzenia szkoły nie jest jej likwidacją. Przedłożony projekt jest uchwałą intencyjną, otwiera możliwość Burmistrzowi do podjęcia rozmów ze Starostą i nie przesądza o istnieniu, czy nie istnieniu Zespołu Szkół. Nabór uczniów będzie nadal prowadzony. W przypadku przekazania zmiany wejdą w życie                                 od 1 września 2016r. 

Dajemy sobie czas, żeby zmiany w oświacie dobrze zaplanować, na rozmowy, ustalenia. Burmistrz będzie chciał przedstawić takie rozwiązania, żeby ewentualne negatywne skutki społeczne podjętych decyzji były jak najmniejsze. Na dzień dzisiejszy jest jeszcze za wcześnie żeby przedstawić konkretne rozwiązania, dodał jednak, że brane pod uwagę jest zwiększenie zajęć świetlicowych w szkołach, prowadzenie dodatkowych zajęć, możliwe jest pozyskanie środków zewnętrznych na te zadania. 
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zamiaru przekazania prowadzenia Zespołu Szkół im. H.Sienkiewicza Powiatowi Skarżyskiemu. 

Dyskusja:

Pan Grzegorz Michnowski - Dyrektor Zespołu Szkół im. H.Sienkiewicza odnosząc się do wypowiedzi Starosty i Burmistrza MiG stwierdził, że gdyby był osobą postronną lub którymś z obecnych radnych, to po tych wypowiedziach miałby mętlik w głowie                   i nie wiedziałby nad czym przyjdzie mi głosować. Zarzucił Burmistrzowi, że z jednej strony twierdzi, iż nie ma mowy o likwidacji, że to jest reorganizacja, a z drugiej strony wyjaśnia jak to jest dla niego trudna decyzja. Pan Starosta z kolei twierdzi, że nic się nie dzieje i szkoła nadal pracuje, a jednocześnie mówi, o skierowaniu uczniów                           do konkretnych szkół na terenie Skarżyska-Kam. 
Dyrektor poinformował, że w przypadku podjęcia powyższej uchwały przez Radę Miejską szkoła zostanie defakto zlikwidowana. Gmina głosami radnych pozbędzie się szkoły a starosta, poprzenosi uczniów do innych szkół, co wyjaśniał w swojej wypowiedzi. Szkoła przestanie faktycznie istnieć.
Zespół Szkół z racji, że jest szkołą zawodową funkcjonuje na zasadach komercyjnych. Jest „firmą” i ma za zadanie pozyskiwać nowych uczniów. Podjęcie uchwały                            o przekazaniu szkoły będzie jasnym sygnałem dla kandydatów na uczniów, że placówka zostanie rozwiązana. Kto będzie chciał podjąć naukę w takiej szkole wiedząc                              w perspektywie o jej likwidacji? Nie będzie chętnych do nauki? Padały będą wówczas pytania, o sens prowadzenia szkoły skoro nie będzie chętnych do nauki. Czy intencją władz jest zamknięcie  szkoły „w białych rękawiczkach”?
Odnosząc się do argumentów przedstawionych w trakcie dyskusji Dyrektor poinformował, że rozumie argumenty ekonomiczne i nie neguje liczb przedstawionych przez Burmistrza. Należy jednak je czytać we właściwy sposób. Z przedstawionych informacji wynika, że Gmina dokłada do oświaty prawie 6 mln zł  (w tym do Zespołu Szkół 500 tys. zł). W przypadku przekazania placówki pozostanie 5 mln 500 tys. zł deficytu. Pogorszy to jednak sytuację finansową, gdyż Gmina utraci subwencję                           na szkołę, która wynosi prawie 1 mln zł. 
Po likwidacji szkoły pozostaną na utrzymaniu Hala Sportowa i obiekty po szkole.                      W chwili obecnej nie ma oddzielnego pionu administracyjnego Hali i Zespołu Szkół. Hala jest administrowana przez szkołę. Po zmianach będzie trzeba administrować Halą, której koszt utrzymania znacznie wzrośnie. Mając na uwadze te argumenty nie jesteśmy w stanie ocenić, jaka będzie rzeczywista oszczędność i czy nie będzie znacznie mniejsza niż zakłada to Burmistrz. 
Wydatki inwestycyjne, o których mówił Burmistrz zdaniem Dyrektora dotyczyć będą innych szkół nie zaś jego placówki. Szkoła jest w dobrym stanie technicznym.                         Na pewno przydałby się szereg inwestycji, ale nie są one niezbędne.

Dyrektor poinformował, że od 15 lat pełni funkcje kierownicza w szkole. Wyjaśnił,                               że przez ten okres czasu po raz pierwszy zwrócił się do organu prowadzącego                             o przekazanie środków na prace remontowe w szkole - awaria pieca grzewczego. Jest to sytuacja awaryjna, nieplanowana, która mogłaby się zdarzyć w każdym innym miejscu. Wszystkie inne prace remontowe szkoła przeprowadzała ze środków własnych wygospodarowanych przez placówkę (m.in. drogi wewnętrzne i parkingi wokół hali sportowej na kwotę 80 tys. zł).
Kontynuując wypowiedź poinformował o zaplanowanej wizytacji Zespołu Szkół przez radnych, które ma na celu zapoznanie się z funkcjonowaniem i warunkami w szkole. Wyraził sceptycyzm, co do sensu spotkania po podjęciu uchwały o przekazaniu prowadzenia szkoły do Powiatu. Spotkanie będzie miało wówczas na celu            zorientowanie się pod kątem inwentaryzacji w szkole.
Pan Dyrektor odniósł się do słów Burmistrza, mówiących, że prowadzenie szkoły ponadgimnazjalnej nie jest zadaniem własnym Gminy. W ubiegłych latach realizowano jednak inne zadania, które nie były zadaniami własnymi, ale Gmina realizuje je, żeby zapewnić odpowiedni standard życia jej mieszkańców. I dziś również Gmina wydatkuje środki na cel, które nie są jej ustawowym zadaniem. Podał tu za przykład instytucje kultury, przedszkole. Zadania te są realizowane żeby stworzyć odpowiednie środowisko dla mieszkańców. 
Podjęcie uchwały o przekazaniu Zespołu Szkół nie będzie zachętą do pozostawania młodzieży w naszym mieście, ale sygnałem do wyjazdu i nie wiązania przyszłości                                          z Suchedniowem. Miasto się wyludnia, spada odsetek urodzeń, młodzież opuszcza ten teren, pozbycie się szkoły spowoduje, że ten proces jeszcze bardziej przyśpieszy. 
Odnosząc się do wypowiedzi Starosty poinformował, że z głębokim żalem wysłuchał jego słów i jest zdumiony jego postępowaniem, nie spodziewał się, że Starosta będąc jedynym reprezentantem Gminy Suchedniów w Powiecie będzie pierwszym orędownikiem likwidacji Zespołu Szkół w mieście. Środowisko związane ze szkołą jest zdumione postępowaniem Starosty. Liczono na jego wsparcie, a jest on za likwidacją konkurencji dla szkół na terenie Powiatu. Liczymy na rozwagę radnych, myślenie perspektywiczne, zastanowienie się, jakie obiekty nam są potrzebne, a jakie zbędne. Czemu ewentualne zmiany mają służyć? Dyrektor zwrócił się do radnych o odrzucenie projektu uchwały, zapoznanie się z warunkami i działalnością szkoły i przemyślenie,               czy jest ona potrzebna, czy też nie? 
Pani Helena Krzysztofek - Prezes Zarządu Towarzystwa Przyjaciół Suchedniowa poinformowała, że jako Przedstawiciel Towarzystwa rozmawiała w sprawie zamiarów przekazania prowadzenia Zespołu Szkół z mieszkańcami, nauczycielami, uczniami. Rozmówcy wyrazili opinię, że nie zgadzają się z planami władz miasta odnośnie szkoły i nie podoba się postępowanie władz w tej kwestii. Racja jest po stronie mieszkańców, nauczycieli i uczniów. Władze są wybrane przez w/w i winny słuchać ich opinii, uwag                   i realizowali zadania zgodnie z wolą wyborców, a nie na przekór. Zadeklarowała,                    że będzie podejmować takie działania, które nie pozwolą utracić żadnej szkoły                             w mieście. Kończąc wypowiedź zwróciła się do radnych o niepodejmowanie przedmiotowej uchwały. 
Pani Dorota Wudarczyk - opiekun samorządu uczniowskiego, nauczyciel                           i wychowawca w Zespole Szkół poinformowała, iż mimo, że nie jest mieszkanką Suchedniowa, zdecydowała się zabrać głos w powyższym temacie. Wyjaśniła,                          że w przypadku przeniesienia szkoły część uczniów nie będzie kontynuowała nauki poza Gminą, rodziców nie będzie stać pokryć koszty dojazdów do Skarżyska-Kam.                  Jej zdaniem władze odbierają sobie szansę utrzymania szkoły, która jest prestiżem                 dla miasta. Daje zawód, zapewnia kursy zawodowe dla uczniów, przygotowywane przez Dyrektora szkoły działającego z dużym zaangażowaniem, nie raz kosztem czasu prywatnego. Grono pedagogiczne szkoły działa z zaangażowaniem. Czy władzom                     nie zależy na poziomie edukacji w mieście? Likwidacja szkoły będzie porażką Gminy. Szkoły techniczne są przyszłością, nie odbierajmy młodzieży szansy ukończenia szkoły z zawodem.
Przedstawicielka uczniów szkoły zaapelowała o nie zamykanie placówki. Pytała czy władze pomyślały o uczniach podejmując takie decyzje? Młodzież miała wybór innych szkół, w innych miastach, ale świadomie wybrała Suchedniów, tu chcą kontynuować naukę. 
Pani Agata Plewa - uczennica szkoły wyraziła sprzeciw wobec planu przekazania szkoły Powiatowi Skarżyskiemu. Stwierdziła, że władze Gminy chcą zniszczyć rozwój  i przyszłość uczniów placówki. Szkoła ma wysoki poziom nauczania, wysoką zdawalność matur. Jak uczniowie się odnajdą w nowym środowisku, pośród innych pedagogów, innej młodzieży? Konieczność dojazdów do placówek poza terenem Suchedniowa spowoduje, że część uczniów zrezygnuje z nauki, a części nie będzie po prostu na to stać. Szkoła funkcjonująca nadal w Suchedniowie da młodzieży możliwość lepszej przyszłości. Zaapelowała do władz Gminy o przemyślenie tematu i nie przenoszeniu szkoły. 
Pan Marcin Pajek - uczeń stwierdził, że zamknięcie szkoły, zamknie przyszłość                                   i rozwój uczniów tej szkoły. Jego zdaniem takiej możliwości nie stwarzają placówki szkolne na terenie Skarżyska-Kam. Swoją wypowiedź poparł doświadczeniami jakie wyniósł będąc w przeszłości uczniem jednej z placówek w Skarżysku-Kam. 
Pan Jerzy Żmijewski - Starosta Skarżyski zabierając głos stwierdził, że wiele gorzkich słów padło podczas dyskusji. Wyraził nadzieję, że zabierający głos wiedzą jakie są zadania, kompetencje i funkcje starosty. Wyjaśnił, że jego obowiązkiem jest udzielanie pomocy, wspieranie, umożliwianie prowadzenia dialogu i dyskusji przez zainteresowane strony. Mimo przeprowadzonych rozmów z Dyrektorem Zespołu Szkół, wyraził zdziwienie, co do słów Dyrektora, że głównym celem Starosty jest zabranie subwencji oświatowej. Nigdy takie słowa z jego strony nie padły. Wyjaśniając swoją wcześniejsza wypowiedź, poinformował, że jest gotów utworzyć nowe kierunki nauki                                 w szkołach na terenie Skarżyska-Kam., zgodne z preferencjami uczniów, ale tylko                                             w przypadku podjęcia uchwały prze Radę Miejską w Suchedniowie w sprawie przekazania prowadzenia Zespołu Szkół. Czy jeżeli radni podejmą decyzję                                 o przekazaniu szkoły, to ma odmówić jej przejęcia?  Na jakiej podstawie? Samorządy są zobligowane do współpracy. Obiekty szkoły, które stoją na gruncie Gminy są jej własnością, tu pozostaną. Czy będą wykorzystane w ten czy inny sposób zależy                             od decyzji władz miasta. Wyjaśnił, że rozumie młodzież, jej determinację żeby szkoła pozostała w mieście. Dodał jednak, że w przypadku przeniesienia uczniów do szkół                     na terenie Skarżyska, podejmie starania żeby zapewnić im jak najlepsze warunki                      do nauki. Poinformował, że będzie dążył do tego, aby były zapisy w dokumentach,                   iż obiekty szkoły przeznacza się na cele oświatowe. 
Wyraził sprzeciw twierdzeniom i sugestiom, że prowadzi rozmowy zakulisowe                            z władzami Suchedniowa celem przejęcia szkoły i pozyskania subwencji oświatowej. 
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5 zapytała, jakie ma plany Burmistrz                             w stosunku do obiektów szkoły po jej zamknięciu? 

Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP poinformowała, że od niedawna działania Ministerstwo Edukacji Narodowej skierowane są na szkolnictwo zawodowe. W oparciu o ten priorytet będą do pozyskania środki unijne na szkolnictwo zawodowe. Na dzień dzisiejszy nie są jednak znane kryteria przydzielania i wysokość dotacji na te cele.                     Zaapelowała do radnych o nie podejmowanie w dniu dzisiejszym decyzji o przekazaniu Zespołu Szkół do Powiatu, głosowaniu przeciwko. Uzasadniała to m.in. analizą Dyrektora Zespołu Szkół, która mówi, iż nie da się przewidzieć, jakie będą faktyczne oszczędności dla Gminy po przekazaniu szkoły, czy będą takie jakie wskazuje Burmistrz. Prosiła radnych o przeanalizowanie tematu i poszukaniu oszczędności                     w innych obszarach. 
Pan Grzegorz Michnowski - Dyrektor Zespołu Szkół odnosząc się do wypowiedzi Starosty podtrzymał zdanie, że Powiat jest zainteresowany pozyskaniem subwencji oświatowej, która jest w tej chwili przekazywana na uczniów szkoły. Subwencja ta zasili budżet Powiatu, dzięki czemu pozwoli mu lepiej funkcjonować. Dodał, że przekazanie szkoły dla władz Gminy i Powiatu są tylko decyzjami administracyjnymi, natomiast dla środowiska osób związanych ze szkołą „jest to być albo nie być tej szkoły, szkoły rozumianej jako wspólnota”. Zamkniecie szkoły spowoduje, że ponowne powołanie szkoły ponadgimnazjalnej w mieście nie będzie możliwe przez długie lata. 
Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG poinformował, że rozumie nauczycieli i uczniów. Ich emocje, przywiązanie, prestiż gdy szkoła jest w Suchedniowie. Nasuwa się pytanie co dalej? Dla niego są to trudne decyzje, nie chodzi tu o chowanie się za przepisami, paragrafami, tu chodzi o realizm, o zderzenie się oczekiwań, prestiżu z realną sytuacją. Pytał, czy uczniowie, którzy skończą szkołę, wyjadą na studia, wrócą do Suchedniowa tylko dlatego, że tu będzie szkoła czy dlatego, że będzie tu możliwość podjęcia pracy? Można nie robić nic, nie próbować zmian w oświacie, można przedłużyć tą „agonię” oświaty w mieście, nic to jednak nie da. Jeżeli nie zostaną podjęte działania mające na celu inwestowanie w Gminę, poprawę warunków życia dla mieszkańców nikt nie będzie chciał tu wracać i przyjeżdżać. Znając ciężką sytuację finansową Gminy należy skupić się na realizacji zadań, które należą do jej obowiązków. Chęci i plany, których każdy                  z mieszkańców realizacji chciałby, zderzają się z ekonomią, której nie da się ominąć. Należy patrzyć realistycznie. 
Każde szukanie oszczędności w gminie będzie miało taki finał jak w dniu dzisiejszym. Grupa mieszkańców zainteresowana spełnieniem jej potrzeb, postulatów, przyjdzie                      na sesję  i będzie artykułowała ich realizację, do czego ma prawo. Do władz miasta należą jednak trudne decyzje, dokonywanie wyborów bez, których sytuacja będzie się stale pogarszać. Burmistrz nie może podejmować decyzji emocjonalnie, musi                               je przemyśleć, rozważyć i dokonać właściwych wyborów dla dobra całej Gminy. Kończąc wypowiedź prosił o podjecie uchwały przez Radę Miejską. 
Pan Marian Leski - Przewodniczący KO Nr 2 zaproponował władzom Gminy, żeby wstrzymać się z podjęciem decyzji na dzisiejszej sesji, przeprowadzić konsultację                                            i wysłuchać opinii mieszkańców w sprawie zamiaru przekazania prowadzenia Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza Powiatowi Skarżyskiemu. 
Pani Izabela Głowala-Działak - Dyrektor SSP Nr 3 poinformowała, że przyglądając się działalności szkoły i śledząc losy jej absolwentów należy kategorycznie stwierdzić, że ta szkoła jest potrzebna w naszym mieście. 

Pan Michał Redlica - pracownik Zespołu Szkół, stwierdził, że decyzja o przekazaniu Zespołu Szkół jest decyzją podjętą raz na 50 lat, gdyż tyle lat liczy ta placówka. Zwracając się do radnych poinformował, że głosując nad uchwałą przejdą oni do negatywnej historii tego miasta, niezależnie jaki będzie wynik głosowania. Radnym zostaje się nie na całe życie, a decyzja podjęta dzisiaj zaważy na całej historii miasta. 
Pan Krzysztof Mędak - mieszkaniec miasta porównał sytuację dot. Zespołu Szkół                                               do likwidacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Suchedniowie. Wówczas budynki po byłym Ośrodku zostały sprzedane po niskiej cenie i popadły                             w ruinę. Jak stwierdził, wina leżała po stronie urzędników dopuszczając do takiej sytuacji. 
Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP:

· odnosząc się do wypowiedzi poprzednika poinformowała, ambicją ówczesnego Starosty Powiatu Skarżyskiego było przejęcie budynków Ośrodka                                od przedsiębiorstwa R.U.C.H. Zainteresowana będąc wówczas Wicewojewodą Świętokrzyskim negocjowała warunki z przedsiębiorstwem przejęcia obiektów przez Powiat, w których miała funkcjonować opieka nad dziećmi niepełnosprawnymi. Nowe władze Powiatu jednak miały inne plany, których realizacja spowodowała, ze budynki doprowadzone zostały do złego stanu;
· wyjaśniła, że będąc Burmistrzem MiG,  mając na uwadze dobro suchedniowskiej młodzieży, uczącej się poza granicami Gminy, podjęła działania zmierzające                                    do  zatrzymywania się pociągów pośpiesznych w mieście. Realizacja tego zadania nie była łatwa i wymagała determinacji w dążeniu do celu. Udało się jednak i ułatwiło to standard podróży mieszkańcom.
Pani Poseł zaapelowała do Przewodniczącej RM o zarządzenie przerwy, spotkanie radnych i przemyślenie jeszcze raz tematu przekazania szkoły Powiatowi Skarżyskiemu.

Pani Joanna Piasta - Siechowicz - Dyrektor SSP w Ostojowie wyraziła obawę o to, jak będzie wyglądało miasto pozbawione szkoły ponadgimnazjalnej. Jej zdaniem jest ona potrzebna i na taką szkołę jest zapotrzebowanie. Trzeba poszukać nowych rozwiązań, które są tylko nie można bać się, że nie będziemy mieć na nie pieniędzy,                     nie likwidujmy szkoły. 
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odnosząc się do powyższej dyskusji, stwierdziła, że pomysły które były proponowane w kampanii wyborczej przez obecnego Burmistrza i radnych z jego komitetu były wówczas dobre, akceptowane przez wyborców, a teraz okazują się, że być może nie będą mogły być zrealizowane. Wyraziła przekonanie, że mieszkańcy wiedzą jak trudna jest sytuacja finansowa Gminy, mają oczekiwania co do różnych inwestycji w mieście, a tu nie ma na nie środków. Zgodnie         z Wieloletnia Prognozą Finansową Gminy Suchedniów na inwestycje w Gminie jest przeznaczone 500 tys. zł na okres 4 lat. 
Odczytała informację dotycząca liczby uczniów w poszczególnych klasach w Zespole Szkół na dzień 30 września 2014r. 

Przybliżyła projekt uchwały w sprawie przekazania prowadzenia Zespołu Szkół                        do Powiatu Skarżyskiego wyjaśniając konsekwencję ewentualnego podjęcia uchwały. 

Następnie Przewodnicząca RM ogłosiła 10 min. przerwę w obradach, celem spotkania              z radymi.
Po wznowieniu obrad: 

Pani Katarzyna Wąsikowska - nauczyciel z Zespołu Szkół poinformowała, że jest zaskoczona postępowaniem radnych. Na posiedzeniu Komisji Oświaty ... ustalono                        z radnymi spotkanie w szkole z zamiarem zapoznania się z warunkami nauki i nową pracownią szkoły, a dziś na sesji nikt z radnych nie wnioskował o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad. i poczekać do spotkania żeby obejrzeć szkołę.
Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru przekazania przez Gminę Suchedniów prowadzenia Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza w Suchedniowie Powiatowi Skarżyskiemu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych. przeciw było 4 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych. 

Uchwała Nr 3/I/2015 w sprawie zamiaru przekazania przez Gminę Suchedniów prowadzenia Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza w Suchedniowie Powiatowi Skarżyskiemu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Po podjęciu uchwały Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG zwrócił się do obecnych                   na sesji, żeby nie odbierać tej uchwały jako likwidacji szkoły, nie jest przesądzone również że szkoła zostanie przeniesiona do Skarżyska-Kam. Zmienia się tylko organ prowadzący. Zaapelował do środowiska szkoły, aby podjęto działania zmierzające                   do ściągnięcia jak największej liczby uczniów do szkoły i pokazania, że placówka                          w mieście może istnieć.
Pani Izabela Głowala-Działak - Dyrektor SSP Nr 3 zaapelowała do władz miasta, aby w przypadku likwidacji szkoły, tablicę pamiątkową znajdującą się na obelisku na terenie szkoły przekazać rodzinie. (pamiątkowa tablica informuje o tym, że matka mówczyni była wieloletnią dyrektorką szkoły).

Pani Joanna Piasta - Siechowicz - Dyrektor SSP w Ostojowie zaapelowała do władz miasta, aby nie myśleli o tym, żeby zlikwidować szkołę. Poparła wypowiedź Burmistrza, że należy podjąć takie działania informacyjne i zachęcające, wykorzystując m.in. internet, które pozwolą ściągnąć uczniów spoza terenu Gminy do Zespołu Szkół. Duża liczba uczniów pozwoli myśleć spokojnie o przyszłości szkoły. 

Ad.12.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Suchedniowie za rok 2014 przedstawiła Pani Anna Kwaśniewska-Maciejczyk - Przewodnicząca Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu) 
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                      i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 
Dyskusji nie odnotowano.

Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości przez Radę Miejską (nie głosowano). 

Ad.13. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  za rok 2014  przedstawiła Pani Anna Kwaśniewska-Maciejczyk - Przewodnicząca GKRPA. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                         w powyższej sprawie przedstawił Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Dyskusja:

Pan Andrzej Działak - członek Stowarzyszenia Trzeźwościowego Kamienna odnosząc się do tematu przekazywania środków dla stowarzyszeń i organizacji                        na Programy Profilaktyczne, które nie zostały wykorzystane poinformował, że jego Stowarzyszenie nie występowało w tym roku o takie środki. Wyjaśnił, że powodem było to, iż występując o te środki w 2013r. wniosek Stowarzyszenia został odrzucony. Komisja uzasadniła powyższe tym, że środki te temu konkretnemu Stowarzyszeniu                 nie przysługują, ponieważ z regulaminu Stowarzyszenia została wykreślona współpraca z organizacjami i instytucjami pozarządowymi. Zainteresowany poinformował,                         że nie miał takich problemów korzystając ze wsparcia innych instytucji.  Zarzucił, również, że programy profilaktyczne realizowane przy współpracy komisji są źle wydatkowane. 
Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk poinformowała, że wówczas gdy Stowarzyszenie występowało o dofinasowanie nie było w Gminnym Programie Profilaktyki ... takiego pkt. z którego można byłoby to zadanie sfinansować. Nie zgodziła się z zarzutami przedmówcy i wyjaśniła, że środki przeznaczone                             na profilaktykę mogą być tylko wydatkowane na ten cel, nie inny. Jeżeli zgłaszane                  są propozycje przeprowadzenia działań profilaktycznych, które są merytorycznie adekwatne i zgodne z tym, co rekomenduje Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych to są one rozpatrywane. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny zapytał, czy na terenie Gminy Suchedniów działa jakieś stowarzyszenie trzeźwościowe? 

Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk poinformowała, że obecnie na terenie Gminy działa stowarzyszenie trzeźwościowe A/A, które nie korzysta jednak ze zewnętrznych środków. Poza tym, żadne stowarzyszenie nie wnosiło w roku ubiegłym o przyznanie środków na realizację programów profilaktycznych. 

Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości przez Radę Miejską (nie głosowano). 

Ad. 14.
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii                   w Gminie Suchedniów za rok 2014 przedstawiła Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk - Przewodnicząca GKRPA. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                         w powyższej sprawie przedstawił Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Dyskusji nie odnotowano.

Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości przez Radę Miejską (nie głosowano). 

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 przedstawiła Pani. Anna Kwaśniewska - Maciejczyk - Przewodnicząca GKRPA. (projekt uchwały                              w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                         w powyższej sprawie przedstawił Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Komisja Budżetu i Finansów wystąpiła z wnioskiem w sprawie obniżenia wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Suchedniowie, tj:

- wynagrodzenie Przewodniczącego Komisji obniżyć      z 200,- zł    na 150,- zł brutto    za udział w posiedzeniu Komisji;

- wynagrodzenie Sekretarza Komisji  obniżyć                   z 400,- zł    na 300,- zł brutto za udział w posiedzeniu Komisji;

- wynagrodzenie członka Komisji obniżyć             z kwoty 140,- zł    na 100,- zł brutto za udział w posiedzeniu Komisji

i zaoszczędzone w ten sposób środki przekazać na Profilaktykę edukacyjną                    dla dzieci i młodzieży tj. dofinansowanie udziału dzieci w zajęciach, obozach                              i programach socjoterapeutycznych. 

(Rozdział I pkt.2 Ramowego Planu Realizacji i Finansowania Zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Suchedniów na rok 2015).
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty ... wystąpił z wnioskiem                           o odrzucenie wniosku Komisji Budżetu i Finansów w sprawie obniżenia wynagrodzenia członkom GKRPA i pozostawieniem wynagrodzenia w wysokości zamieszczonej                                  w projekcie uchwały, którą pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty ...

Poddany pod głosowanie powyższy wniosek złożony przez Pana Pawła Słomę został odrzucony.  

Za wnioskiem głosowało 7 radnych, przeciw było 8 radnych. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny zapytał Przewodnicząca GKRPA, czy w omawianym Programie Profilaktyki na 2015r. jest przewidziana współpraca ze stowarzyszeniami trzeźwościowymi (również z terenu spoza Gminy) i czy na ten cel przewidziane są środki w Programie?
Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk - Przewodnicząca GKRPA  poinformowała, że takowa współpraca jest przewidziana, cały program profilaktyczny daje możliwość współpracy i każde stowarzyszenie może złożyć propozycję współpracy, współpraca taka nie wymaga osobnego sankcjonowania. Warunkiem współpracy i wsparcia finansowego jest jednak wnioskowanie o działalność, która będzie merytorycznie zgodna z programem profilaktyki. 
Odniosła się również do tematu obniżenia wynagrodzenia członkom GKRPA informując, że nikt ich nie informował w tym temacie i nie wnioskowano o spotkanie celem zapoznania się z pracą Komisji. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. (uwzględniający wniosek Komisji Budżetu i Finansów)

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. 

Uchwała Nr 4/I/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 16.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2015 przedstawiła Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk - Przewodnicząca GKRPA. (projekt uchwały w załącz. do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                          w powyższej sprawie przedstawił Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodnicząca RM projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów                  na rok 2015 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 5/I/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.17. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie akcji w obrocie zorganizowanym przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy.                       (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie akcji w obrocie zorganizowanym został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 15 radnych) 

Uchwała Nr 6/I/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie akcji w obrocie zorganizowanym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18.  

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej przedstawiła Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM. (projekt uchwały w załącz. do protokołu) 
Przewodnicząca uzasadniła potrzebę powołania Komisji Statutowej oraz przybliżyła zakres zadań pozostających w jej gestii.
 W imieniu komisji Rady Miejskiej Przewodnicząca RM zaproponowała następujący skład Komisji Statutowej: Krzysztof Adamiec, Małgorzata Kuszewska, Lidia Pikulska, Paweł Słoma, Małgorzata Styczeń. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę członkostwa w Komisji Statutowej.                                 Objęcie przewodnictwa tejże Komisji zaproponowano p. Krzysztofowi Adamcowi, który wyraził zgodę. 
Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej ( w zaproponowanym składzie).

Za uchwałą głosowało jednogłośnie 15 radnych.
Uchwała Nr/7/2015 w sprawie powołania Komisji Statutowej stanowi załącznik                 do niniejszego protokołu. 

Ad.19

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego przedstawiła Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM.               (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

W imieniu komisji Rady Miejskiej Przewodnicząca RM zaproponowała następujący skład Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego: Eugeniusz Zegadło, Waldemar Krogulec, Mirosław Obara, Marcin Pałac. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę członkostwa w w/w Komisji.                                 Objęcie przewodnictwa w Komisji zaproponowano p. Eugeniuszowi Zegadło, który wyraził zgodę. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego (w zaproponowanym składzie).

Za uchwałą głosowało jednogłośnie 15 radnych.

Uchwała Nr 8/I/2015 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 20. 

Projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej                                  w Suchedniowie na 2015 rok przedstawił Pan Łukasz Gałczyński - Wiceprzewodniczący RM odczytując projekt wraz z Planem Pracy.                                    (projekt uchwały w załącz. do protokołu)

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Suchedniowie na 2015 rok został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 9/I/2015 w sprawie Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej                                  w Suchedniowie na 2015 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do przedłożonych planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2015 radni                  nie wnieśli uwag i zastrzeżeń. Plany zostały jednogłośnie zatwierdzone przez Radę Miejską i stanowią załącznik do nin. protokołu.
Ad. 21. 

Nie odnotowano dyskusji, odpowiedzi na wnioski i zapytania udzielono w trakcie trwania posiedzenia. 
Ad.22. 

Nie odnotowano oświadczeń i apeli Rady Miejskiej. 

Ad.23.

Pani Ewa Kaniewska - Sekretarz Gminy poinformowała o wniosku, który wpłynął               do Burmistrza MiG od Miejsko-Gminnego Koła Pszczelarzy w Suchedniowie w sprawie możliwości wykorzystania Herbu Miasta i Gminy Suchedniów poprzez umieszczenie  go na sztandarze Związku. Jest jednak problem.

Obecny Herb Miasta i Gminy Suchedniów został uchwalony w 1976 r. W roku 1978 weszła w życie ustawa o odznakach i mundurach, która obowiązuje do dnia dzisiejszego. Nakłada ona obowiązek, aby każdorazowo przy ustalaniu herbu, emblematów opiniować taki fakt przez Komisję Heraldyczną, która działa przy odpowiednim ministrze administracji publicznej. W okresie kiedy nadawany był sztandar Miasta i Gminy Suchedniów (lata 2006-2006) obecny Herb nie zyskał pozytywnej opinii Komisji. Uzasadniano to m.in. tym, że nie odzwierciedla on w pełni uwarunkowań historycznych i tożsamości Suchedniowa.
Wskazano dwie drogi postępowania, tj:
· regulacja sprawy herbu poprzez zlecenie opracowanie historyczno-heraldyczne herbu, koszt takich działań wynosił wówczas ok. 8,5 tys. zł,

· przyjęcie koncepcji wizerunku herbu bez opinii Komisji Heraldycznej,                         co stwarza zagrożenie uchylenia uchwały Rady Miejskiej przez organ nadzoru  w przypadku zatwierdzenia takiej koncepcji. Ta droga została wówczas wybrana. 
Stwarza to jednak obawy narażenia na koszty i wydatki osoby, które uzyskały zgodę na wykorzystywanie w swojej działalności Herbu Miasta i Gminy Suchedniów obecnie obowiązującego. 

Obecny herb nigdy nie uzyskał pozytywnej opinii Komisji Heraldycznej. 

Pani Sekretarz zwróciła się do radnych o podjęcie decyzji w sprawie wyboru, którejś                 z powyżej zaprezentowanych możliwości dot. herbu.
Pani Sekretarz poinformowała o Komunikacie Komisarza Wyborczego w Kielcach informującym o miejscu, czasie i terminie składania sprawozdań finansowych Komitetów Wyborczych. Termin składania sprawozdań wyznaczono do dnia 16 lutego br. 
Pani Anna Grzegolec - Radca Prawny poinformowała zebranych o skardze Prokuratora Rejonowego w Skarżysku-Kam. na uchwałę Rady Miejskiej z 2012r.                    w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji podatkowych, która wpłynęła                      do Urzędu MiG. 

Ad.24. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad IV-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

   Protokołował                              Sekretarz obrad                         Przewodnicząca 

                                                                                                          Rady Miejskiej

Mariusz Ślusarczyk                   Waldemar Krogulec                   Małgorzata Styczeń
PAGE  
29

