                                               PROTOKÓŁ

                                           z VI-ej w kadencji
                               Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                              odbytej w dniu 25 marca 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 16:10    
W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).
Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
-  p. Maria Zuba                                -     Poseł na Sejm RP
-  p. Jan Maćkowiak                          -      Wicemarszałek Wojewódz. Świętokrzyskiego

-  p. Damian Urbanowski                 -      Dyrektor Świętokrzyskiego Zarządu

                                                                                   Dróg Wojewódzkich

-  p. Andrzej Karpiński                    -      Dyrektor SOK „Kuźnica” 
-  p. Małgorzata Wiśniewska           -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

-  p. Grzegorz Michnowski              -      Dyrektor Zespołu Szkół im. H.Sienkiewicza

-  p. Zdzisław Wojnarski                  -      Dyrektor Gimnazjum Samorządowego
-  p. Halina Tuśnio                            -      Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala-Działak          -      Dyrektor SSP Nr 3 
-  p. Elżbieta Dziekan                       -       Prezes NZOZ „Promyk” Sp. z o. o.

-  p. Janusz Garbala                         -       Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

-  p. Magdalena Ogonowska            -       Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej
-  p. Stanisław Krogulec                   -       Kierownik Mauzoleum Martyrologii 
                                                                                      Wsi Polskich w Michniowie
-  p. Anna

       Kwaśniewska -Maciejczyk       -       Przewodnicząca Gminnej Komisji 

                                                                    Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
Przewodniczący Komitetów Osiedlowych i Sołtysi - (lista obecności 
w załączeniu do protokołu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                     -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                         -           Z-ca Burmistrza  
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Magdalena Przyjemska             -           Inspektor ds. Edukacji, Kultury, Zdrowia 
                                                                           i Promocji

-   p. Radosław Gąska    

  -           Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Mirosława Obarę.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag i propozycji zmian.
(projekt w załączeniu do protokołu)
Poddany przez Przewodniczącą RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie. (głosowało 15 radnych)  
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad V-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 26 lutego 2015r.                                                
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddane pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                   15 radnych).
Ad.6. 

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5:

· zaapelowała do władz miasta o podjęcie działań mających na celu ograniczenie prędkości do 40 km/h na ulicach Harcerskiej i Partyzantów ;
· interweniowała w sprawie śmieci zalegających na przystanku autobusowym                    przy ul. Mickiewicza (na wprost sklepu „Centrum”);

· ponownie interweniowała w sprawie usunięcia spróchniałego drzewa przy                    ul. Mickiewicza, stwarzającego zagrożenie dla poruszających się pieszych                                                                  i pojazdów. Dodała, że za wycięcie tego drzewa odpowiedzialna jest Gmina,                   a nie (wbrew przekazanych jej informacjom przez Burmistrza) Zarząd Dróg Wojewódzkich w Kielcach;
· zapytała Burmistrza kiedy przewidywany jest remont ul. Powstańców. 

Pan Stanisław Krogulec - Kierownik Mauzoleum Martyrologii Wsi Polskich                              w Michniowie w swoim wystąpieniu przybliżył istotę powstania, historię i działalność Mauzoleum. Poinformował o dużym zainteresowaniu turystów odwiedzających instytucje, zarówno tych z kraju jak i zagranicy (rocznie jest to 30 tys. zwiedzających). Przedstawił rolę i funkcję edukacyjno-historyczną, jaką pełni obecnie i pełnić będzie Mauzoleum po zakończeniu inwestycji jego rozbudowy. Pan Krogulec przybliżył współpracę z ośrodkami w Europie m.in, z niemieckim miastem Seelow oraz historię pacyfikacji i cierpień miejscowości. Kończąc wypowiedź zaapelował do Rady Miejskiej i Burmistrza o dalsze wspieranie inwestycji rozbudowy Mauzoleum oraz udzielanie wsparcia samej miejscowości. 
Ad.7. 

Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań. 
Pan Łukasz Gałczyński - Wiceprzewodniczący RM:

· zapytał jakie podjęto działania w sprawie poruszających się pojazdów ciężarowych po drodze wojewódzkiej nr 751, które to stwarzają zagrożenie                     i uciążliwość dla mieszkańców, na jakim etapie jest ta sprawa;
· przypomniał o złożonym w grudniu 2014r. przez Radę Miejską piśmie                          do Burmistrza w sprawie doposażenia biura Rady Miejskiej w sprzęt komputerowo-biurowy. Do tej pory nie otrzymano odpowiedzi, na jakim etapie jest sprawa. 
Pan Mirosław Obara - radny kierując pytanie do Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP, poprosił o wyjaśnienie, jakie przepisy zdaniem Pani Poseł zostały naruszone przy powołaniu komisji Rady Miejskiej na sesji w dniu 1 grudnia 2014r. 
Pan Stanisław Krogulec - Kierownik Mauzoleum Martyrologii Wsi Polskich                              w Michniowie zwrócił uwagę zagrożenie jakie stwarzają pojazdy ciężarowe przewożące tuczeń i gruz  na drodze nr 751 w Michniowie.  Można to określić jako horror. Nadmierna prędkość, duży ruch to główne czynniki stwarzające niebezpieczeństwo             przede wszystkim dla pieszych. 
Pani Lidia Pikulska - radna zaapelowała do Burmistrza o podjęcie działań zmierzających do poprawy nawierzchni ul. Stokowiec. 

Pan Waldemar Krogulec - radny w imieniu mieszkańców podziękował Burmistrzowi, Z-cy Burmistrza i sołtysowi wsi, za podjęte działania, czego wynikiem była poprawa nawierzchni dróg dojazdowych w Mostkach. Zwrócił się z prośbą o przyczynienie się władz do poprawy drogi w przysiółku Kaczka.
Pani Małgorzata Kuszewska - radna zapytała, czy jest możliwość utwardzenia drogi na odcinku od Krzyżki do Michniowa. 
Ad.8. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG przedłożył pisemną informację z działalności pomiędzy V a VI Sesją RM. (Informacja w zał. do protokołu)

Ad.9. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG. (projekt uchwały   w załączeniu do protokołu) jednocześnie przybliżając temat modernizacji drogi wojewódzkiej nr 751 na odcinku od starej E-7 do granic Michniowa. Finansową pomocą Gminy będzie przekazanie środków na opracowanie projektu technicznego modernizacji w/w drogi pozostałe zaś środki na inwestycje będą zabezpieczone przez Województwo. 
Pan Jan Maćkowiak - Wicemarszałek Województwa Świętokrzyskiego korzystając        z okazji, że jest po raz pierwszy w tej kadencji na posiedzeniu Rady Miejskiej pogratulował Burmistrzowi i radnym wyboru. Wyraził nadzieję na dobrą i owocną współpracę z nowymi władzami. Odnosząc się do inwestycji modernizacji drogi nr 751 wyraził przekonanie, że zrealizowana inwestycja dobrze przysłuży się zarówno mieszkańcom jak i wszystkim innym poruszającym się po tej trasie. 
Kończąc wypowiedź Wicemarszałek rekomendował przyjęcie w/w uchwały. 

Pan Damian Urbanowski - Dyrektor Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich poinformował, że odcinek modernizacji drogi obejmuje 6,5 km łącznie z przebudową całej infrastruktury podziemnej. Przewidywana jest również budowa ścieżki rowerowej wzdłuż drogi, która łączyłaby Suchedniów z Michniowem i dalej                 do granic Michniowa (od strony Gminy Bodzentyn). Czas realizacji inwestycji planowany jest na lata 2014-2020. 
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pan Marcin Pałac - Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji                            w powyższej sprawie. 

Pan Krzysztof Ślęzak - radny kierując pytanie do przedstawicieli Województwa                        i Burmistrza MiG Suchedniów zapytał, czy Gminę będzie stać w przyszłości                               na partycypację w kosztach  inwestycji gdy będzie realizowany projekt modernizacji drogi wojewódzkiej nr 751. Jak będą się rozkładały koszty realizacji zadania na Gminę                             i Województwo. 
Pan Damian Urbanowski - Dyrektor Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich powołując się na słowa Wicemarszałka przypomniał, że inwestycję tą Województwo chce zrealizować z pozyskanych środków unijnych, wkład własny będzie po stronie Województwa Świętokrzyskiego. Wkładem Gminy Suchedniów jest tylko pokrycie kosztów przygotowania projektu inwestycji. 
Pan Grzegorz Michnowski - Dyrektor Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza                                w Suchedniowie zapytał, czy modernizacja odcinka drogi 751 będzie kończyła się od strony zachodniej na skrzyżowaniu przy „starej” E-7 (tj. ul. Kieleckiej i Mickiewicza), czy też obejmie jeszcze  ul. Zagórską (na odcinku od ul. Kieleckiej do drogi ekspresowej S-7). 
Pan Damian Urbanowski - Dyrektor Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich poinformował, że odcinek ul. Zagórskiej, o którym mowa jest odcinkiem drogi powiatowej, więc nie zostanie obięty modernizacją. Dodał jednak,                 że przewidywane jest w przyszłości przekształcenie tegoż odcinka ul. Zagórskiej                         w drogę wojewódzką. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego został jednogłośnie przyjęty przez radnych (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 17/III/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG podziękował radnym za jednomyślność                          w głosowaniu i przyjęcie w/w uchwały. 

Jednocześnie korzystając z obecności Wicemarszałka Województwa Świętokrzyskiego zaproponował podpisanie umowy między Gminą a Województwem dot. współpracy przy  modernizacji drogi nr 751. 

Do propozycji Burmistrza MiG przychyliła się Przewodnicząca RM zarządzając 10 min. przerwy celem dokonania formalności złożenia podpisów dokumentacji przez właściwe osoby. 

Ad. 10. 

Informację Zarządu NZOZ „Promyk” o sposobie wykorzystania środków uzyskanych z czynszów za 2014r. przedstawiła Prezes Zarządu - Pani Elżbieta Dziekan. (Informacja w załączeniu do protokołu)
Dyskusja:

Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca KO Nr 5:

· zapytała Pani Prezes czy nie można podjąć takich działa, które zmniejszyłyby kolejki i ułatwiły dostęp do lekarzy?

· zapytała, dlaczego dr Juszczak spóźnia się na swoje dyżury i przyjmuje pacjentów z godzinnym opóźnieniem? 

Pani Elżbieta Dziekan - Prezes NZOZ „Promyk” poinformowała, że ze względów komunikacyjnych (trudności w dojeździe) czasami zdarza się, że dr Juszczak rozpoczyna pracę troszkę później, jednak dyżury te trwają nie raz poza normatywne godziny pracy, nie zdarza się żeby wychodził z pracy wcześniej. Wszyscy pacjenci wymagający pomocy i porady są przyjmowani, nawet Ci bez numerków uzyskanych                     w rejestracji, nie odmawia się pomocy. 
Pan Waldemar Krogulec - radny poinformował, że kolejki w przychodni nie są częste i występują w przypadku epidemii i chorób wirusowych w okresach wiosennych                             i jesiennych gdy liczba pacjentów znacznie się zwiększa. Należy to zrozumieć.                         Na swoim przykładzie poinformował, że poza tym okresami nie ma trudności                           w dostaniu się do lekarza.
Ad.11. 

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                          w Suchedniowie za rok 2014 przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska - Kierownik Ośrodka. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

Korzystając z okazji podziękowała radnym Pawłowi Słomie i Łukaszowi Gałczyńskiemu za nie odmawianie pomocy i wspieranie osób potrzebujących gdy są                    o to poproszeni przez Ośrodek.  
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                        i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Rada Miejska nie wniosła uwag do sprawozdania, sprawozdanie zostało przyjęte - nie głosowano. 

Ad.12. 

Sprawozdanie z realizacji w roku 2014 „Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia dla Gminy Suchedniów na lata 2011 - 2014” przedstawiła Pani Magdalena Przyjemska - Inspektor ds. Edukacji, Kultury, Zdrowia  i Promocji w Urzędzie MiG Suchedniów. (Sprawozdanie w zał. do protokołu)

Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                        i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. Pochwalił                                                     i podziękował za dobra współpracę Gminy Suchedniów i NZOZ „Promyk” w realizacji programu. 

Pani Elżbieta Dziekan - Prezes Zarządu NZOZ „Promyk” również podziękowała za dobrą współpracę, poinformowała również, że planowane są zmiany w ministerstwie zdrowi, które przewidują obowiązkowe szczepienia społeczeństwa w wybranych kategoriach wiekowych (przede wszystkim dzieci). 
Rada Miejska przyjęła powyższe Sprawozdanie  - nie było uwag, nie głosowano. 
Ad. 13.
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów, przyznawania tym kryteriom liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów przedstawiła
Pani Magdalena Przyjemska - Inspektor ds. Edukacji, Kultury, Zdrowia                              i Promocji. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                        i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego                  do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów, przyznawania tym kryteriom liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów został jednogłośnie przyjęty przez radnych (głosowało 15 radnych).

Uchwała Nr 18/III/2015 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Suchedniów, przyznawania tym kryteriom liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.14.
Projekt uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki                              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 przedstawiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  - Pani Anna Kwaśniewska - Maciejczyk. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                        i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusja: 

Pan Łukasz Gałczyński - Wiceprzewodniczący RM wyraził sprzeciw wobec zapisu                w projekcie uchwały dot. zwiększenia wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, co wiąże się ze zwiększeniem składu osobowego Komisji. Przypomniał, że w m-cu styczniu br. Rada Miejska stosowną uchwałą obniżyła wynagrodzenia członkom Komisji, przeznaczając zaoszczędzone pieniądze na profilaktykę edukacyjną dzieci i młodzieży. Teraz z kolei zwiększa się skład Komisji (zarządzeniem Burmistrza) i wynagrodzenie. Brak jest konsekwencji. Poinformował, że będzie głosował przeciwko powyższej uchwale. 
Pan Krzysztof Ślęzak - radny poinformował, że działania Burmistrza w powyższej kwestii są słuszne. Powołanie nowego członka Komisji usprawni pracę i działania Komisji, nie można patrzeć tylko na oszczędności. 
Pani Anna Kwaśniewska-Maciejczyk - Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformowała, że współpraca przy przygotowaniu programu profilaktyki nie wymaga powołania nowego członka Komisji. Każdy zainteresowany mieszkaniec Gminy może wnieść swoje pomysły, propozycje                     i uwagi do Programu i współpracować z Komisją przy jego realizacji i wdrażaniu. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 został przyjęty przez Rade Miejską stosunkiem głosów za 7 radnych, przeciw 5 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych. 

Uchwała Nr 19/III/2015 w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki                              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 stanowi załącznik                                          do niniejszego protokołu. 
Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 przedstawiła Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w powyższej sprawie przedstawiła Przewodnicząca Komisji - Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano.  

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 został jednogłośnie przyjęty przez radnych (głosowało 15 radnych)

Uchwała Nr 20/III/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.16. 

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia gruntu położonego w Suchedniowie przy ul. Dawidowicza przedstawił Z-ca Burmistrza - Pan Dariusz Miernik. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pan Marcin Pałac - Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji                  w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia gruntu położonego w Suchedniowie przy ul. Dawidowicza został jednogłośnie przyjęty przez radnych (głosowało 15 radnych)

Uchwała Nr 21/III/2015 w sprawie wydzierżawienia gruntu położonego                             w Suchedniowie przy ul. Dawidowicza stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 17. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2015 roku przedstawił Z-ca Burmistrza - Pan Dariusz Miernik. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pan Marcin Pałac - Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji                  w powyższej sprawie.

Pan Krzysztof Ślęzak - radny zapytał kiedy kończy się umowa na świadczenie usług odławiania zwierząt z dotychczasowym usługodawcą? Jak będzie wybrany nowy usługodawca?  W formie przetargu czy bez przetargowej? Na jakich zasadach?
Pan Dariusz Miernik - Z-ca Burmistrza poinformował, że umowa zawarta                                z dotychczasowym  usługodawcą odławiającym bezdomne zwierzęta obowiązuje                    do końca czerwca br. Nowy usługodawca będzie wyłoniony w drodze przetargu                                w oparciu o przepisy o zamówieniach publicznych. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2015 roku został jednogłośnie przyjęty przez radnych (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 22/III/2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2015 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 18. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy                          z radnym Rady Miejskiej w Suchedniowie przedstawiła Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki przedstawił opinię Komisji w powyższej sprawie. Komisja nie wyraziła zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Sebastianem Odelskim zatrudnionym                      w Gimnazjum Nr 3 im. Gen. Antoniego Hedy-Szarego w Skarżysku-Kamiennej. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej                               w Suchedniowie w brzmieniu § 1 uchwały tj. „Rada Miejska w Suchedniowie                          nie wyraża zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Sebastianem Odelskim zatrudnionym w Gimnazjum Nr im. Gen. Antoniego Hedy-Szarego w Skarżysku-Kamiennej” radni przyjęli jednogłośnie (głosowało 14 radnych) Szczegółowe stanowisko Rady Miejskiej w powyższej sprawie zawarte jest w uzasadnieniu uchwały. 
Radny Sebastian Odelski nie głosował.

Uchwała Nr 23/III/2015 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy                          z radnym Rady Miejskiej w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.19. 

Pan Dariusz Miernik - Z-ca Burmistrza w odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania poinformował, że: 
· ograniczenie prędkości na ul. Harcerskiej do 40 km/h nie zmieni drastycznie prędkości poruszających się pojazdów gdyż, ograniczenie prędkości w terenie zabudowanym wynosi 50 km/h. Problem tkwi w nieprzestrzeganiu przepisów drogowych przez poruszających się użytkowników drogi. Stan drogi nie jest w idealnym stanie, planowane jest postanowienie znaku „uszkodzona nawierzchnia”, być może to spowoduje zmniejszenie prędkości przez kierowców, 
· śmieci na przystankach autobusowych są zabierane raz w tygodniu,

· uschłe drzewo przy ul. Mickiewicza stoi na terenie prywatnym, teren nie ma ustalonego spadkobiercy, nie jest uregulowany stan prawny powyższej działki. Gmina uzyskała kontakt z potencjalnym spadkobiercą, będą prowadzone rozmowy celem wyeliminowania zagrożenia jakie stwarza drzewo, cięcia pielęgnacyjne drzewa,
· trwa procedura uzyskania pozwolenia na budowę w sprawie modernizacji                ul. Powstańców, jest opracowywany projekt modernizacji. Z chwilą uzyskania pozwolenia i możliwości pozyskania finansowych środków zewnętrznych rozpoczną się prace modernizacyjne. Prace obejmować będą zaawansowaną modernizację ul. Powstańców i Krótkiej oraz budowę odwodnień                                na ul. Fabrycznej i Spokojnej,
· w sprawie problemu nadmiernej prędkości pojazdów ciężarowych na drodze                  nr 751 został zgłoszony do zarządcy drogi tj. Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jakiekolwiek zmiany w oznakowaniu, czy w organizacji ruchu wymagają decyzji (zatwierdzenia) Wojewódzkiej Komisji Ruchu Drogowego. Oczekujemy na przyjazd Komisji, z którą będziemy w okresie wiosennym wizytować drogi na terenie Gminy,
· w sprawie wyposażenia Biura Rady Miejskiej został rozstrzygnięty przetarg                   na dostawę sprzętu komputerowego do Gminy Suchedniów, czekamy                             na dostawę sprzętu, powyższe Biuro zostanie doposażone,

· rozpoczęto naprawę dróg gminnych, która obejmować będzie też ul. Stokowiec. Planowane zakończenie prac przewidywane jest do końca czerwca br.,

· w sprawie drogi łączącej Krzyżkę z Michniowem przewidziane są prace remontowe, poprawa przejezdności.

Ad.20. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Nie odnotowano oświadczeń i apeli.

Ad.21. 

Sprawy różne. 

Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm RP:
· odpowiadając na pytanie radnego Mirosława Obary poinformowała, że jej zastrzeżenia dotyczyły złego trybu określania składu komisji Rady Miejskiej. Zaznaczyła, że w programie porządku obrad nie było wówczas punktu                           dot. określenia składu powoływanych komisji Rady Miejskiej,
· wyraziła zastrzeżenia do pośpiechu podpisania przez Burmistrza                                     i Wicemarszałka Województwa umowy na modernizację drogi nr 751,                           w przypadku gdy uchwała się jeszcze nieuprawomocniła, 

· zapytała, czy w budżecie Gminy są środki na opracowanie dokumentacji                        na budowę drogi nr 751, czy taki temat jest zapisany? Jeżeli taki temat nie został zapisany i nie ma środków na to zadanie to czy można podpisywać umowę? Zdaniem Pani winno być wcześniej takie zadanie zapisane w budżecie Gminy,               a umowę powinno się podpisać po uprawomocnieniu się uchwały. 
Pan Dariusz Miernik - Z-ca Burmistrza MiG poinformował, że uchwała ta dotyczy tylko opracowania projektu, nie realizacji inwestycji. Będą kolejne porozumienia, które będą dotyczyły realizacji zadania.
Pani Urszula Nowak - Skarbnik Gminy odnosząc się do zastrzeżeń Pani Poseł poinformowała, że podjęta uchwała jest uchwałą intencyjną w sprawie udzielenia pomocy. Powołała się na zapis w uchwale, który mówi, że środki na realizację zadania (opracowanie projektu modernizacji drogi 751) zostaną zabezpieczone w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016.  Uchwała jest intencyjna, następnym krokiem ze strony Gminy po zabezpieczeniu środków, będzie przekazanie tej dotacji celowej dla Województwa. 
Pan Daniel Woś – mieszkaniec Gminy zabierając głos poprosił o zbadanie przez Burmistrza i radnych tematu dotyczącego MKS „Orlicz” Suchedniów. Powołano                   w latach ubiegłych najmłodsza grupę piłkarzy, która brała udział w Świętokrzyskiej Lidze  Żaków i szkoliła się bezpłatnie. W chwili obecnej nowe władze Klubu żądają opłat za prowadzenie zajęć w wysokości 25 zł/m-nie od każdego młodego zawodnika. Pan Woś pytał czy zasadne jest finansowanie przez rodziców zajęć, jeżeli Klub otrzymuje środki finansowe ze strony Gminy na działalność m.in. tej grupy młodzieżowej. Prosił o przyjrzenie się tej sprawie.   
Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM odczyta pismo Wojewody Świętokrzyskiego skierowane do Dyrektora Zespołu Szkół im. H. Sienkiewicza                           w Suchedniowie, Przedstawiciela Rady Rodziców i Samorządu uczniowskiego. Pismo to dotyczy uchwały podjętej w styczniu br. przez Radę Miejską w sprawie zamiaru przekazania prowadzenia Zespołu Szkół  w Suchedniowie Powiatowi Skarżyskiem.                             (pismo w zał. do protokołu)
Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Małgorzata Styczeń w imieniu Rady Miejskiej i swoim złożyła wszystkim zebranym życzenia z okazji zbliżających się świąt wielkanocnych. 

Ad.20. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad VI-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
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