                                          PROTOKÓŁ

                             z XV-ej w kadencji 2014-2018
                        Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                       odbytej w dniu 29 grudnia 2015 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 - 17:20    

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 13 osób (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:
- p. Jerzy Żmijewski                         -       Starosta Skarżyski
- p. Małgorzata Wiśniewska            -       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej 

- p. Zdzisław Wojnarski                  -       Dyrektor Gimnazjum Samorządowego

- p. Halina Tuśnio                             -       Dyrektor SSP Nr 1 

- p. Izabela Głowala-Działak           -       Dyrektor SSP Nr 3

- p. Joanna Piasta-Siechowicz         -       Dyrektor SSP w Ostojowie

- p. Stanisław Dymarczyk
         -       Kierownik Zakładu Gospodarki






                         Komunalnej

- p. Rafał Lorenz                               -       Kierownik OSiR

- p. Anna Kwaśniewska-Maciejczyk  -  Przewodnicząca Gminnej Komisji
                                                                   Rozwiazywania problemów Alkohol.

Przewodniczący Osiedli i Sołtysi       -  (lista obecności w załączeniu 
                                                                  do protokołu)

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach     
                        -          Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                           -          Z-ca Burmistrza  

-   p. Ewa Kaniewska                            -          Sekretarz Gminy

-   p. Urszula Nowak                             -          Skarbnik Gminy 

-   p. Beata Kaszuba                              -          Inspektor ds. Edukacji
-   p. Anna Grzegolec    

              -          Radca Prawny
Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu                                    Pani Małgorzata Styczeń  –  Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 13 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Ewę Gałczyńską.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag.                                          (projekt w załączeniu do protokołu) 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało jednogłośnie 13 radnych.
Ad.5. 

Przyjęcie protokołu z obrad XIV-ej Sesji Rady Miejskiej z dnia 24 listopada 2015r.                        

Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty jednogłośnie (głosowało                   13 radnych).
Ad.6.

Zaproszona na sesje Rady Miejskiej Pani Katarzyna Pajdo – uczennica Zespołu Szkół im. Henryka Sienkiewicza w Suchedniowie (uhonorowana przyznaniem Stypendium Prezesa Rady Ministrów) nie stawiła się                                      na posiedzenie. 
Ad.7. 
Wystąpienia gości. 

Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski :
· podziękowała Przewodniczącej RM oraz Burmistrzowi MiG                                    za dobrą współpracę, 
· przybliżył założenia, właściwości i główne zapisy budżetu Powiatu Skarżyskiego na rok 2016. Przedstawił również trudności finansowe,                       z którymi boryka się Powiat;
· przedstawił zrealizowane inwestycje na terenie Powiatu;
· przedstawił zadania inwestycyjne ujęte w budżecie powiatu na rok 2016, które dotyczą Gminy Suchedniów m.in. naprawa (remont) mostu                       na ul. Żeromskiego (połowę kosztów pokryje Powiat, resztę Ministerstwo Infrastruktury); dokończenie budowy chodnika w Mostkach rozłożona na lata 2016-2018; 
· poinformował, że w przypadku wejścia w życie przepisów wprowadzających zwiększenie kwoty wolnej od podatku (8 tys. zł) dochody Powiatu zmniejszą się o kilkaset tysięcy złotych.

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 wnioskował :
· o naprawę chodnika na ul. Bugaj (na odcinku od posesji                           p. Franczyka do budynku Poczty),
· o ustawienie znaku drogowego ograniczającego prędkość na ul. Bugaj  tuż za przejazdem kolejowym. Powyższe uzasadniał nadmierną prędkością poruszających się tam pojazdów stwarzających zagrożenie dla innych uczestników ruchu i pieszych. 

Ad. 8. 

Zgłoszenie wniosków, interpelacji i zapytań. 
Pan Mirosław Obara – radny:

· wnioskował do Burmistrza MiG o przeprowadzenie kontroli                                   w placówkach oświatowych na terenie miasta pod kątem prawidłowości przechowywania i utrzymywania wyposażenia wykorzystywanego podczas przeprowadzanych wyborów oraz emblematów i flag państwowych. Radny zauważył, że flagi umiejscawiane są w miejscach  do tego nie przeznaczonych oraz są w złym stanie technicznym;

·  poinformował, że zostało zakończone głosowanie zorganizowane przez Redakcję Echa Dnia na „najmilszą” szkołę. Klasa 1c z Samorządowej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Suchedniowie zajęła wysokie trzecie miejsce w Powiecie Skarżyskim. 

Ad.9. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski, interpelacje i zapytania. 
Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:
· poinformował, że służby Urzędu MiG sprawdzą w jakim stanie i jak przechowywane są emblematy państwowe wykorzystywane podczas wyborów, 

· zgłoszone zostaną Staroście uwagi i wnioski p. Leskiego dotyczące                        ul. Langiewicza. 

Ad.10. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przedstawił na piśmie i szczegółowo omówił Informację z działalności między XIV- ą a XV Sesją Rady Miejskiej. (Informacja w załączeniu do protokołu)
Odniósł się również do mijającego roku podsumowując swoją kadencję, przedstawiając zarówno zadania, które udało się zrealizować jak i te, które oczekują na realizację. 

Ad.11.
Informację dot. komunalizacji mienia gminnego obejmującego nieruchomość                  w ilości jednej działki (droga) oznaczonej numerem ewidencyjnym 1120                              o pow.0,0500 ha położonej w obrębie miejscowości Mostki , Gm. Suchedniów przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. 

Pozytywną opinię Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego w sprawie komunalizacji działki nr 1120 w obrębie miejscowości Mostki przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Eugeniusz Zegadło. 

Rada Miejska pozytywnie – bez uwag i zastrzeżeń zaopiniowała projekt dalszej komunalizacji mienia gminnego, obejmującego nieruchomość w ilości jednej działki (droga) oznaczonej numerem ewidencyjnym 1120                              o pow.0,0500 ha położonej w obrębie miejscowości Mostki (Gmina Suchedniów) ujętej na karcie inwentaryzacyjnej nr 493. 

Ad.12. 

Projekt uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Nr 105/2015  IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 30 listopada 2015r. w sprawie opinii o projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta                      i Gminy Suchedniów na lata 2016-2038.

 (uchwała w załączeniu do protokołu)
Izba zaopiniowała pozytywnie przedłożony przez Burmistrza MiG powyższy projekt uchwały.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów dotyczącą projektu uchwały                      w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038  przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zabierając głos poinformował, że jego zdaniem przedstawiony przez Burmistrza MiG projekt powyższej uchwały nie spełnia jego oczekiwań. Składane były wnioski i propozycje zadań i inwestycji zarówno przez radnych, jak i Przewodniczących Osiedli i Sołtysów, które nie zostały ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2038 i budżecie Gminy Suchedniów na 2016 rok. Dodał, że po roku czasu pracy Burmistrza jako mieszkaniec oczekiwał większych inwestycji w Gminie, do tej pory nie została przedstawiona informacja przez Burmistrza dot. możliwości, wysokości                             i planów pozyskania środków finansowych z zewnątrz. 
Radny poinformował, że na Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w dniu 28 grudnia br. wnioskował                                    o zabezpieczenie kwoty 50 tys. zł na budowę linii oświetleniowej                                        przy ul. Granicznej. Jako źródło sfinansowania tego zadania wskazał na środki uzyskane z oszczędności powstałych w ciągu roku budżetowego. Wniosek ten nie zyskał jednak akceptacji Komisji (przy równej liczbie głosów zarówno                    za jak i przeciw decydował przeciwny głos Przewodniczącego Komisji - Pana Mirosława Obary). 
Kończąc wypowiedź poinformował, że nie poprze przedstawionego projektu WPF na lata 2016-2038 oraz projektu budżetu Gminy na rok 2016, w których nie widzi chęci kompromisu zamieszczenia choć części propozycji zgłaszanych zarówno przez niego jak i innych radnych, oraz  Osiedli  i Sołectw. Będzie głosował przeciwko.                           

Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego odnosząc się do słów radnego Krzysztofa Ślęzaka poinformował, że budżet Gminy jest bardzo napięty, brak jest środków finansowych na inwestycje. Wyjaśnił, że inwestycja budowy linii oświetleniowej przy ul. Granicznej jest na pewno potrzebna, nie jest przeciwko niej jako takiej, jednak nie jest ona do zrealizowania na chwilę obecną                              ze względu na trudną sytuację budżetową Gminy. Wniosek radnego Ślęzaka                      nie był realny i odpowiedzialny mając na względzie sytuację finansową Gminy.  
Wypowiedź Pana Mirosława Obary poparł radny – Pan Waldemar Krogulec dodając, że kwota zadłużenia Gminy Suchedniów jest bardzo duża i tworząc budżet powinniśmy patrzeć na niego realnie i kierować się odpowiedzialnością. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny stwierdził, że radni na pierwszym miejscu powinni wymagać żeby budżet był lepszy, spełniał oczekiwania i zawierał wnioski mieszkańców. Radni  jego zdaniem zachowują się jak „strażnicy budżetu” .
Pan Paweł Słoma – radny stwierdził, że to, iż radni są „strażnikami budżetu” świadczy o rozsądku, odpowiedzialności i racjonalności radnych. Należy to docenić, a nie robić z tego zarzutu. Jest to dobra postawa i powinno się jej  przestrzegać. Podważanie tego jest nie na miejscu.

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM podziękował Burmistrzowi MiG za rozsądek i racjonalność w sprawie tworzenia projektu budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM poinformowała, że to radni tworzą budżet, a Burmistrz jest jego realizatorem. Wypracowany projekt budżetu Gminy Suchedniów na rok 2016 jest budżetem realnym, na miarę obecnych możliwości finansowych Gminy.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038, który został przyjęty przez Radę Miejską. Za przyjęciem uchwały głosowało                              11 radnych, 1 radny był przeciwko, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr 61/XII/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 13.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów                        na 2016 rok przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. 
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 
Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Nr 104/2015  IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 30 listopada 2015r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Miasta i Gminy Suchedniów na 2016 rok.

 (uchwała w załączeniu do protokołu)

Izba zaopiniowała pozytywnie przedłożony przez Burmistrza MiG powyższy projekt uchwały.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów dotyczącą projektu uchwały                      w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                         i Ładu Publicznego dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 
Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki   dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 
Dyskusja:

Pan Łukasz Gałczyński – Wiceprzewodniczący RM poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w dniu 10 grudnia br.  wnioskował                  o wykreślenie z projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok zadania – zakup samochodu osobowo-dostawczego – leasing operacyjny (2016-2019) na kwotę 74.700 zł (zał. nr 3  Lp.8), a kwotę 26 tys. zł z tej puli środków przeznaczyć na zakup używanego samochodu osobowo-dostawczego  i zadanie to wpisać do zał. Nr 4 jako zadanie roczne. 

Zadanie zakup samochodu osobowo-dostawczego – leasing operacyjny (2016-2019) na kwotę 74.700 zł wykreślić również z projektu uchwały                              w sprawie Wieloletniej Prognozy  Finansowej na lata 2016-2038.  
Wówczas wniosek uzyskał akceptacje Komisji. 
Wniosek ten nie uzyskał akceptacji Burmistrza, który nie uwzględnił go                          w projekcie budżetu Gminy na 2016 rok.  

 Na kolejnym posiedzeniu Komisja Budżetu i Finansów przyjęła projekt budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok, który nie uwzględniał tego wniosku dając wyraz temu, że zmieniła zdanie i  zgodziła się z argumentacją Burmistrza aby tego wniosku nie uwzględniać w projekcie budżetu.
Pan Krzysztof Ślęzak – radny zwrócił się do Burmistrza MiG o wyjaśnienie wzrostu wydatków o 100 tys. zł w Urzędzie Miasta i Gminy w dziale wynagrodzenie pracowników – administracja. 

Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG poinformował, że przedstawiony budżet Gminy Suchedniów na 2016 rok nie jest budżetem marzeń. Składają się                        na niego tzw. wydatki sztywne, których nie można ograniczać. Odnosząc się                             do wydatków na administrację wyjaśnił, że  składają się na to m.in. przeglądy okresowe budynków, wydatki powstałe w wyniku zmiany regulaminu organizacyjnego Urzędu MiG, wydatki związane z pozyskiwaniem środków finansowych (związane ze składaniem wniosków o pozyskanie środków                              z zewnątrz), wynagrodzenia, na które składają się odprawy, nagrody jubileuszowe. W poczet wydatków należy też wliczyć zakup bezpiecznego sprzętu dla Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz takiego sprzętu                                    i wyposażenia, które daje szansę na małą awaryjność.
Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że odpowiedź Burmistrza go nie satysfakcjonuje, nie jest pełna. Wzrost wydatków o kwotę 100 tys. zł to wzrost wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników. 

Radny podziękował obecnemu na sesji Staroście Skarżyskiemu                                       za uwzględnienie w budżecie Powiatu na 2016 rok zadania remontu i budowy chodnika przy ul. Langiewicza. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2016 rok., który został przyjęty przez Radę Miejską. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw było 2 radnych. 

Uchwała Nr 62/XII/2015 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów                 na 2016 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca RM zarządziła 10 min. przerwę w obradach. 

Ad. 14. 

Po wznowieniu obrad projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016 przedstawiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Pani Anna Kwaśniewska-Maciejczyk. 
(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                        w przedmiotowej sprawie przekazał Przewodniczący Komisji – Pan Paweł Słoma. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016 został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 63/XII/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 15. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Pani Anna Kwaśniewska-Maciejczyk. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                        w przedmiotowej sprawie przekazał Przewodniczący Komisji – Pan Paweł Słoma. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii                                                          w Gminie Suchedniów na rok 2016 został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 64/XII/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodnicząca RM projekt uchwały                                w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                       od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                             13 radnych).

Uchwała Nr 65/XII/2015 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 17. 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Gminy Suchedniów, oddanych w trwały zarząd gminnym jednostkom organizacyjnym przedstawił Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                        i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Gminy Suchedniów, oddanych w trwały zarząd gminnym jednostkom organizacyjnym został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 66/XII/2015 w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Gminy Suchedniów, oddanych w trwały zarząd gminnym jednostkom organizacyjnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie zbycia majątku gminnego w postaci świadectw efektywności energetycznej przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                        i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przekazał Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie zbycia majątku gminnego w postaci świadectw efektywności energetycznej został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                   13 radnych).

Uchwała Nr 67/XII/2015 w sprawie zbycia majątku gminnego w postaci świadectw efektywności energetycznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 19.

Projekt uchwały w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród                                     dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. Edukacji Urzędu MiG. 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                        w przedmiotowej sprawie przekazał Przewodniczący Komisji – Pan Paweł Słoma.

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zapytał, czy w roku 2015 były wypłacone jakieś nagrody nauczycielom i dyrektorom placówek oświatowych?

W odpowiedzi Pani Beata Kaszuba – Inspektor potwierdziła, że zostały wypłacone nagrody nauczycielom wytypowanym przez Dyrektorów szkół oraz Dyrektorom wyznaczonym przez Burmistrza MiG. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                   13 radnych).

Uchwała Nr 68/XII/2015 w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród                                     dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród stanowi załącznik                               do niniejszego protokołu. 

Ad.20. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 przedstawił Burmistrz MiG – Pan Cezary Błach.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska                        i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przekazał Przewodniczący Komisji – Pan Mirosław Obara. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026  został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 69/XII/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2016-2026 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.21. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów  został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 70/XII/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 22.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 został przyjęty przez Radę Miejską stosunkiem 12 głosów za, przy 1 głosie przeciwnym.

Uchwała Nr 71/XII/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 23. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji                        i deklaracji podatkowych w podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Urszula Nowak.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w przedmiotowej sprawie przekazała Przewodnicząca Komisji – Pani Lidia Frątczak. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM projekt uchwały                                 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych                                     w podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).

Uchwała Nr 72/XII/2015 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych w podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.24. 

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano.
Ad.25. 

Sprawy różne:

Pan Waldemar Krogulec – radny zaapelował o zmianę na Sali posiedzeń Rady Miejskiej (w SOK Kuźnica) Godła Państwowego na większe i oprawione                       w ramę. 

Ad.26. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM – Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XV-ej Sesji Rady Miejskiej.

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
    Protokołował                           Sekretarz obrad                    Przewodnicząca 

                                                                                                  Rady Miejskiej 
Mariusz Ślusarczyk                    Ewa Gałczyńska                Małgorzata Styczeń
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