PROTOKÓŁ

z XVIII-ej w kadencji

                              Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                             odbytej w dniu 21 marca  2016 roku

                               zwołanej w trybie § 54 ust.2 i § 57 Statutu Gminy

Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1500 – 1535    

W posiedzeniu uczestniczyli radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności w załączeniu).

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:

-   p. Cezary Błach  
                 -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza  

-   p. Radosław Gąska                     -           Radca Prawny

Przebieg obrad
Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń  – Przewodnicząca  Rady Miejskiej. 

Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodnicząca RM powołał na sekretarza obrad radnego  Pana Mirosława Obarę.
Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

O zmianę porządku obrad nie wnioskowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską  (porządek obrad w załączeniu do protokołu)
Ad.5. 

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze przedstawiła Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG.

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów - Pani Lidia Frątczak przedstawiła pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego – Pan Mirosław Obara przedstawił pozytywną opinię Komisji                                w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki – Pan Paweł Słoma przedstawił pozytywną opinię Komisji w przedmiotowej sprawie.

Dyskusja:
Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, ze będzie głosował przeciwko w/w uchwale ponieważ rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody stwierdzające nieważność  uchwały Nr 1/I/2016 Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych w mieście Suchedniów w jedną szkołę podstawową w mieście nie budzi jego wątpliwości, jest prawidłowe a uchwała ta jego zdaniem jest po prostu wadliwa (niezgodna z prawem). Odniósł się również do swojego stanowiska przedstawionego na sesji, na której powyższa uchwała była przyjmowana. Zwrócił się też do radnych, żeby swoje decyzje, to jak głosują uzasadniali na sesjach, będzie to wyrazem szacunku dla mieszkańców. 
Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM wyjaśniła, że po to są posiedzenia komisji Rady miejskiej aby radni mieli możliwość wypowiadania się w danym temacie, każdy z mieszkańców ma prawo uczestniczyć w komisjach i przyglądać się ich obradom. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny odnosząc się do obecnej sytuacji szkolnictwa                               w Gminie stwierdził, że nie jest normalnym stanem tak mała liczba uczniów przypadających na jednego nauczyciela, są klasy które liczą po kilka osób                                         np. 7 osobowe.
Pani Małgorzata Kuszewska – radna poinformowała, że nie ma klas 7 osobowych                    w SSP Nr 1. Średnia nauczyciela przypadająca na uczniów wynika z tego, że wlicza się w nią również np. logopedy, bibliotekarza. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny podkreśli, że w sprawie zmian w oświacie nie było powszechnej zgody na jej dokonanie. Wszyscy zainteresowani winni siąść do rozmów                   i wypracować kompromis, tylko on pomoże osiągnąć zakładane efekty i zrealizować zaplanowane zmiany w oświacie. Dodał, że nie jest przeciwko reformie jednak przy podejmowaniu poprzedniej uchwały było za mało czasu na osiągnięcie kompromisu. 

Z radnym Ślęzakiem nie zgodził się Pan Waldemar Krogulec – radny informując,                   że dyskusje nad reformą oświaty trwają już od 2012 roku bez efektu                                   i pożądanych zmian. Jego zdaniem, uchwała która została zaskarżona była najlepszą                     z możliwych.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odnosząc się do dyskusji poinformowała, że będzie głosować za uchwała w sprawie wniesienia skargi                                     na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody. Jej zdaniem uchwała, której nieważność została stwierdzona przez Wojewodę jest dobrą uchwałą i najlepszą z możliwych jaką można było podjąć. Jej zapisy gwarantowały pracę osobą zatrudnionym w placówkach, w których miały być dokonane zmiany. Radni nie chcieli likwidować szkoły                                   i podejmować takiej uchwały, w wyniku której ludzie tracili by prace. Droga odwoławcza jest po to aby można było ją wykorzystać. Poczekajmy na rozstrzygnięcia sądów. 
Obecna na Sesji Pani Halina Tuśnio – Dyrektor SSP Nr 1 wyjaśniła, ze uchwała została zaskarżona przez szkołę ponieważ była niezgodna z prawem. W systemie prawnym nie ma zapisu dopuszczającego łączenie szkół tego samego typu. Jej zdaniem nie było właściwej dyskusji dotyczącej reformy oświaty. Społeczny Komitet zaproponował rozwiązanie nie zaakceptowane przez radnych. Podjętą uchwałę zawetowali  rodzice uczniów. Stwierdziła równie, że poprzednią uchwałą Rada Miejska chciała zlikwidować SSP Nr 1 nie można więc mówić, że szkoła będzie budowana. 
Pan Radosław Gąska – Radca Prawny odnosząc się do prowadzonej dyskusji wyjaśnił, że jest ona nie związana z tematem dzisiejszej sesji, którym to jest wniesienie skargi na rozstrzygnięcie Wojewody. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych było przeciwko. 

Uchwała Nr 13/III/2016 w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygniecie nadzorcze stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.6. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Przewodnicząca RM - Pani Małgorzata Styczeń ogłosiła zamknięcie obrad XVIII-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
    Protokołował                              Sekretarz obrad                         Przewodnicząca

                                                                                                          Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                       Mirosław Obara                      Małgorzata Styczeń
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