
PROTOKÓŁ

z XXVII-ej w kadencji 2014-2018
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

                            odbytej w dniu 27 października 2016 roku.
Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1520   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 13 osób (lista obecności w załączeniu).

Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Katarzyna Bilska


-      Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego
-  p. Bogusław Ciok


-       Z-ca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy

-  p. Andrzej Karpiński


-       Dyrektor SOK „Kuźnica”

-  p. Małgorzata Wiśniewska

-       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Zdzisław Wojnarski                 -         Dyrektor Gimnazjum w Suchedniowie
-  p. Izabela Głowala-Działak         -         Dyrektor SSP Nr 3

-  p. Magdalena Borowiec

-       Z-ca Dyrektora SSP  w Ostojowie

-  p. Stanisław Dymarczyk

-       Kierownik Zakładu Gospod. Komunalnej

Przewodniczący Komitetów Osiedlowych i Sołtysi - (lista obecności 
w załączeniu do protokołu).

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach
  
           -           Burmistrz MiG

-   p. Dariusz Miernik


 - 
   Z-ca Burmistrza MiG

-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy 
-   p. Radosław Gąska


 -           Radca Prawny
Przebieg obrad

Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 13 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Ewę Gałczyńską.

Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM, do którego nie wniesiono uwag i propozycji zmian (projekt               w załączeniu do protokołu).
Poddany przez Przewodniczącego RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 13 radnych).
Ad.5. 
Przyjęcie protokołów z obrad XXIV-ej i XXV-ej i XXVI-ej Sesji Rady Miejskiej.                            

Do powyższych protokołów radni nie wnieśli uwag.

Poddane pod głosowanie protokoły zostały przyjęte przez radnych jednogłośnie (głosowało 13 radnych).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pan Bogusław Ciok – Z-ca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy odczytał komunikat w sprawie zawartej umowy obejmującej m.in. PUP w Skarżysku-Kam., której przedmiotem jest wykonanie usługi dotyczącej realizacji działań aktywizacyjnych osób bezrobotnych. Zapowiedział, że programem zostanie objętych w województwie świętokrzyskim 1000 osób długotrwale bezrobotnych, w tym 200 osób z powiatu skarżyskiego. Poinformował, że zakwalifikowano już osoby bezrobotne do objęcia powyższym programem, jednak wiele z nich odmówiło wzięcia w nim udziału z różnych powodów. Odmowa skutkować będzie wyrejestrowaniem z Powiatowego Urzędu Pracy i utratą statutu osoby bezrobotnej. Przewiduje się, że będzie to ok. 800 osób. 
Pani Ewa Antosik - Przewodnicząca Osiedla Nr 5 poinformowała, że zgłaszają się                  do niej mieszkańcy ze skargami w sprawie wykorzystywania przez osoby będące radnymi Rady Miejskiej swojej funkcji, mające odzwierciedlenie w zatrudnianiu                        w Urzędzie MiG i jednostkach Gminy członków rodzin.  Zainteresowana stwierdziła,                    że uzyskując mandat radnego osoby takie winny się kierować dobrem mieszkańców                         i Gminy, a nie swoim prywatnym interesem. 
Dodała, że też była kiedyś radną, ale takie przypadki jak obecnie nigdy nie miały miejsca. 

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 podziękowała za realizację zadania budowy oświetlenia na odcinku ulicy Stokowiec, o które zabiegała na poprzednich posiedzeniach. Zwróciła również uwagę na zły stan krawężników przy drodze, konieczne jest ich oczyszczenie.
Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 zwracając się do Pani Katarzyny Bilskiej – Członka Zarządu Powiatu Skarżyskiego poruszył kwestię organizacji  ruchu i wyznaczenia przejścia dla pieszych przy ul. Kościuszki. Powiat stawia warunki i wymagania  Gminie jakie powinna spełnić, aby zrealizować to zadanie, należy jednak pamiętać, że bez udziału Powiatu nie da się tego wykonać. Kończąc wypowiedź prosił Zarząd Powiatu o spojrzenie przychylnym okiem na występujący problem.
Pan Jacek Uba – sołtys wsi Mostki zgłosił problem ze stanem dróg w sołectwie Mostki. Poinformował, że nawierzchnia części dróg nadaje się tylko do remontu, najgorzej sytuacja wygląda na drogach dojazdowych na Kaczkę i Szelejtów -  prosił                       o zajęcie się tą sprawą.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pani Lidia Pikulska – radna:
· podziękowała za budowę oświetlenia przy ul. Stokowiec na wskazywanym  wielokrotnie na sesjach odcinku drogi, 

· wyraziła nadzieję że oświetlenie powstanie również za przejazdem po stronie zachodniej jeszcze w tym roku. Zapytała, kto jest właścicielem gruntów,                             na których znajduje się ul. Stokowiec?

· pytała  jakie jest uzbrojenie odcinka drogi w miejscu wyznaczonego objazdu?

·  poprosiła żeby protokół ze spotkania z przedstawicielami PKP PLK S.A. został przekazany do Pani Poseł Marii Zuby, Ministra Infrastruktury i do jej skromnej osoby;
· zapytała, czy będzie zrealizowane zadanie budowy chodnika i poprawy nawierzchni ul. Stokowiec?

Pani Małgorzata Kuszewska – radna:

· poinformowała, że zwrócił się do niej dzielnicowy z zapytaniem, czy możliwe byłoby sfinansowanie przez Gminę zakupu odblasków dla dzieci ze szkoły?

Ad.8.

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· poinformował, że w miesiącu listopadzie zmniejszy się liczba grup roboczych (interwencyjnych) w związku z kończącymi się umowami o pracę osób w nich zatrudnionych;
· wyjaśnił, że trwają pracę wyrównywania dróg, które w dniu jutrzejszym powinny dotrzeć na Kaczkę i Szelejtów;
· odpowiedział, że grunty na ul. Stokowiec w przeważającej większości należą                   do Gminy, natomiast grunt (jedna działka) na ul. Langiewicza wzdłuż torów kolejowych nie ma uregulowanego stanu własności. Trwają prace służb wojewody nad jej uregulowaniem;
· poinformował, że Gmina stara się utrzymywać w miarę możliwości                                w przyzwoitym stanie drogi na terenie kolejowym, ale rodzi się problem inwestowania na tych terenach. Natomiast stanowisko przedstawicieli PKP PLK S.A.  jest jasne i twarde, nie będą inwestować w terenach, gdzie nie mają swojego środka trwałego. Trudno jest więc wymagać, aby Gmina inwestowała                               na nie swoim terenie, czego oczekują przedstawiciele PKP. 
· poinformował, że notatka (nie ma protokołu) ze spotkania z PKP została przesłana do Pani Poseł Zuby, służby PKP PLK S.A. wniosły uwagi do tej notatki, które zostały uwzględnione przez Gminę;
· odnosząc się do naprawy nawierzchni ul. Stokowiec i budowy chodnika wyjaśnił, że jeżeli Rada Miejska przychyli się do tej prośby i wprowadzi zadanie                                           do budżetu Gminy, to inwestycja ta będzie realizowana.
Ad.9.
Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 15 września 2016r. do 27 października 2016r. (pomiędzy XXIV a XXVII Sesją Rady Miejskiej przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).
Ponadto Burmistrz MiG:

· poinformował, że Pan Eugeniusz Zegadło – radny został laureatem Świętokrzyskiej Nagrody Kultury 2016 w uznaniu dokonań wzbogacających dorobek kulturalny województwa świętokrzyskiego;
· poinformował o nagrodzie przyznanej przez Ministra Edukacji Narodowej Pani Joanna Piasta-Siechowicz – Dyrektor SSP w Ostojowie za wybitne osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.
Ad.10.
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz określenia inkasentów – przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pan Marcin Pałac - Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji       w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 56/XII/2016 w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                                                   od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pan Marcin Pałac - Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji       w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 
Uchwała Nr 57/XII/2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku                                        od nieruchomości, poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pan Marcin Pałac - Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji       w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 58/XII/2016 sprawie określenia wysokości stawek podatku                                   od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.13.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 59/XII/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2016-2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 60/XII/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu przedstawił Pan Dariusz Mienik – Z-ca Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie.

Pan Marcin Pałac - Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji       w powyższej sprawie. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą RM powyższy projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 61/XII/2016  w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.16.

Informacja nt. oświadczeń majątkowych za rok 2015 (obowiązek wynikający                              z art.24h ust.12 ustawy o samorządzie gminnym). 
a) Informację dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej przedstawiła Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM (Informacja                       w załączeniu do protokołu),
b) Informację dotyczącą oświadczeń majątkowych kierowników jednostek                    i pracowników upoważnionych do wydawania decyzji administracyjnych przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu                         do protokołu).
Dyskusji nie odnotowano.

Ad.17.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano.

Ad.18.

Sprawy różne - nie odnotowano.

Ad.19.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                              Sekretarz obrad                         Przewodnicząca

                                                                                                          Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                       Ewa Gałczyńska                     Małgorzata Styczeń


