                                                                                                                                                                                                       
PROTOKÓŁ
                                     z XXX-ej w kadencji 2014-2018
                                   Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                                   odbytej w dniu 29 grudnia 2016 roku.

Miejsce posiedzenia – Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”.                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1615   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Jerzy Żmijewski                    -      Starosta Skarżyski
-  p. Andrzej Karpiński	         -      Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Rafał Lorenz                          -      Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji
-  p. Stanisław Dymarczyk           -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	           -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                     -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Urszula Nowak                       -           Skarbnik Gminy 
-   p. Radosław Gąska	           -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 
Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.
1. Ad. 2,3. 
Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Pani Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Mirosława Obarę.
4. Ad.4.
Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG  wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji dwóch projektów uchwał, tj.:
- projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów;
- projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek złożony przez Burmistrza MiG. 
Za przyjęciem wniosku i wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów  oraz projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica”                              w Suchedniowie Rada Miejska  głosowała jednogłośnie (15 radnych), w dwóch osobnych głosowaniach dla każdego z projektów. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów został zamieszczony w porządku obrad jako pkt. 16, natomiast projekt uchwały                                      w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie wprowadzono do porządku obrad jako pkt. 15. Dotychczasowe pkt.15 i pkt.16 uzyskały odpowiednio numerację 17 i 18. 

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad sesji                             po wniesionych zmianach, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało                       15 radnych), (porządek obrad w załączeniu do protokołu). 

Ad.5. 
Przyjęcie protokołu z obrad XXIX-ej Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                                    08 grudnia 2016r.                             
Do powyższego protokołu radni nie wnieśli uwag.
Poddany pod głosowanie protokół został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie (głosowało 15 radnych).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.
Pan Jerzy Żmijewski – Starosta Skarżyski :
· w imieniu Zarządu Powiatu Skarżyskiego, Rady Powiatu złożył podziękowania Burmistrzowi MiG i Radzie Miejskiej za owocną współpracę w mijającym roku kalendarzowym, podziękował Radzie Miejskiej za wsparcie finansowe na zakup sprzętu medycznego jak i przebudowę chodnika w ul. Langiewicza;
· przybliżył główne założenia uchwalonego budżetu Powiatu Skarżyskiego na rok 2017, poinformował o zadaniach, które będą realizowane na terenie Gminy Suchedniów: m.in. dalsza realizacja budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej na Mostkach. W planie jest też opracowanie projektu i wprowadzenie  do budżetu zadania budowy chodnika przy ul. Zagórskiej po stronie północnej drogi;
· poinformował o pozyskaniu zgody kolejarzy na przebudowę części drogi przy                                 ul. Langiewicza (na odcinku od przejazdu kolejowego do miejsca w którym zaczyna się chodnik przy ul. Langiewicza – od strony ul. Źródłowej);
· poinformował, że nie jest realizowana w całości budowa chodnika przy ul. Langiewicza, ponieważ jego zdaniem na chwilę obecną są ważniejsze zadania do realizacji. 
Kończąc wypowiedź złożył życzenia noworoczne władzom gminy i wszystkim zebranym. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5: 
· poinformowała, że jej zdaniem wywózka śmieci przez odpowiedzialną za to firmę jest niedokładna i niedbała, nie są wybierane wszystkie śmieci z pojemników;
· odnosząc się pisma, które otrzymała od Burmistrza w sprawie komunalizacji                                  ul. Harcerskiej i Partyzantów, zapytała na jakim obecnie etapie  jest ta sprawa.

Pan Eugeniusz Zegadło – radny podziękował Burmistrzowi MiG za działania, których wynikiem jest postawienie nowego przystanku autobusowego przy ul. Berezów. 

Pan Andrzej Działak – Przewodniczący Osiedla Nr 1 podziękował Burmistrzowi za nowe przystanki autobusowe przy ul. Langiewicza, interweniując jednocześnie w sprawie przystanku przy ul. Jarzębinowej, którego montaż jest niedokończony.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.


Pan Krzysztof Ślęzak – radny zwracając się do Starosty Skarżyskiego:

· w imieniu mieszkańców i własnym podziękował za realizację zadania modernizacji chodnika przy ul. Langiewicza;
· wnioskował o realizację zadania dokończenie przebudowy części drogi przy                                        ul. Langiewicza (na odcinku od przejazdu kolejowego do miejsca w którym zaczyna się chodnik przy ul. Langiewicza – od strony ul. Źródłowej);
· wnioskował o realizację dalszej części budowy chodnika przy ul. Langiewicza                                          do ul. Słonecznej, jeżeli nie w roku 2017 to w latach późniejszych.

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 podziękowała Burmistrzowi MiG                                     za wykonane prace na terenie osiedla Bugaj tj.: kanalizacja ul. Cmentarnej, chodnik przy                         ul. Dawidowicza jak również odcinek drogi i chodnika obok sklepu Telegraf. Wyraził jednocześnie nadzieję, że poprawione zostaną drobne niedoróbki przy ul. Cmentarnej                               w okresie wiosennym (zatrzymywanie wody na niektórych fragmentach jezdni). 

Pan Waldemar Krogulec – radny podziękował Staroście Skarżyskiemu za zaplanowanie inwestycji kontynuacji budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej na Mostkach w roku 2017. 

Ad.8.

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· poinformował, że od dnia 01 stycznia 2017r. nastąpi zmiana wywoźnika odpadów                       na terenie gminy. Zadanie to będzie realizowała firma Pana Pogorzelskiego, który wygrał przetarg na realizację tego zadania;
· odnosząc się do kwestii komunalizacji terenów nadleśnictwa, poinformował,                                        że ze strony Gminy wszystkie wymogi zostały spełnione. Obecnie oczekujemy                                 na stanowisko Regionalnych Lasów Państwowych z siedzibą w Radomiu. Burmistrz wyraził nadzieję, że podpisanie odpowiednich aktów notarialnych regulujących tą kwestię zostanie zrealizowane na początku przyszłego roku;
· poinformował, o 5-cio letniej gwarancji dotyczącej wykonanego zadania                                                   na ul. Cmentarnej. Pozwoli to dokonywać naprawy usterek;
· poinformował, że gmina zamówiła 6 nowych przystanków, których 3 zamontowane zostaną przy ul. Warszawskiej, 1 przy ul. Berezów, 1 przy SSP w Ostojowie, 1 przy przejeździe kolejowym na ul. Bugaj. Przystanki te są montowane przez właściwą firmę, natomiast oprawa zostanie dokończona w przyszłym roku;
· podziękował Staroście za planowane inwestycje na terenie Gminy Suchedniów, dodając jednocześnie, że gmina będzie otwarta na współpracę w tej kwestii pod warunkiem przychylnego stanowiska Rady Miejskiej.

Ad.9.

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 08 grudnia 2016r. do 28 grudnia 2016r. (pomiędzy XXIX                         a XXX Sesją Rady Miejskiej) przedstawił Pan Cezary Błach - Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Ad.10.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016 wraz                              z autopoprawką z dnia 29 grudnia br. przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Poddany przez Przewodniczącą RM pod głosowanie powyższy projekt uchwały został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 73/XV/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2016  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017 przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały i Programu Profilaktyki przedstawił Pan Paweł Słoma –                                                    Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 74/XV/2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2017 przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG  (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały i Programu Przeciwdziałania Narkomanii przedstawił Pan Paweł Słoma –                                                    Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 75/XV/2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038  przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały                                      w załączeniu do protokołu).

Następnie Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach                           w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017-2038. Opinia ta jest pozytywna.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie powyższego projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny zwrócił uwagę na zamieszczenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Suchedniów na rok 2016 zadania budowy kanalizacji przy ul. Langiewicza – opracowanie studium wykonalności. Dlaczego inwestycja ta nie jest realizowana?                                    W przedłożonej Prognozie na rok 2017 również jest ona wpisana. Czy również nie zostanie wykonana? Czy jest sens wpisywania tego zadania do Wieloletniej Prognozy jeżeli na jego realizacje nie ma przychylności i dobrej woli władz gminy? Dodał, że mieszkańcy ulicy                                    nie chcą tworzyć komitetu ds. budowy kanalizacji, uważają bowiem, że inicjatywa winna być                       po stronie gminy. Budowa kanalizacji przy ul. Langiewicza nie została ujęta w złożonych przez Gminę wnioskach o pozyskanie środków zewnętrznych. Sfinansowanie przez mieszkańców projektu budowy kanalizacji, nie dawałoby gwarancji, że inwestycja byłaby realizowana,                           nie potrzebny jest Gminie kolejny projekt, który zostałby odłożony na tzw. „półkę”. Kończąc wypowiedź poinformował, że będzie głosował za przyjęciem WPF wyrażając nadzieję,                                   że studium wykonalności budowy kanalizacji przy ul. Langiewicza zostanie w 2017 opracowane. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy przypomniał, że podczas prac nad opracowaniem pierwszego WPF-u i budżetu Gminy na początku obecnej kadencji z rozmów wynikało, że potrzeb inwestycyjnych w naszej gminie jest bardzo wiele. Nie jest realne aby w tym samym czasie przystąpić do realizacji wszystkich zadań inwestycyjnych. Przypomniał, że na początku kadencji informował, że Gmina w miarę możliwości będzie przystępować do realizacji zadań tam, gdzie jest największe zaangażowanie mieszkańców. Dodał, że nie może brać odpowiedzialności za celowość i zasadność przygotowanych projektów inwestycyjnych, które powstały przed objęciem przez niego funkcji burmistrza. Projekty powstałe przy zaangażowaniu finansowym mieszkańców, które powstały w czasie obecnej kadencji (kanalizacja ul. Berezów, Koszykowej, Warszawskiej) były poprzedzone dyskusją z mieszkańcami nad celowością, zasadnością i szansą sfinansowania ich realizacji. 
To do realizacji tych projektów w pierwszej kolejności dołoży starań aby zostały zrealizowane. Pozostałe zadania wpisane do WPF (za wolą Rady Miejskiej i Burmistrza) nie mogące być realizowane w chwili obecnej będą realizowane w terminie późniejszym jeżeli środki finansowe na to pozwolą. Zaznaczył, że w miarę możliwości finansowych są realizowane zadania jednoroczne zgłaszane przez zainteresowanych. 
Odnosząc się do opracowania studium wykonalności kanalizacji ul. Langiewicza, poinformował, że należy wziąć pod uwagę również to co dalej. Wtedy będzie trzeba złożyć wniosek o dofinansowanie, nie ma jednak na dzień dzisiejszy wiedzy, czy taki nabór wniosków będzie. Jest za wcześnie na składania deklaracji czy studium wykonalności zostanie opracowane, ponieważ składa się na to wiele innych czynników. 

Pan Waldemar Krogulec – radny odniósł się do tematu kanalizacji wsi Mostki. Poinformował, że z roku na rok szanse realizacji inwestycji maleją, nie jest ona przewidziana do realizacji w roku przyszłym. Mieszkańcy są rozczarowani i mają żal do poprzednich władz gminy o to, że wiedząc o przygotowywaniu projektu kanalizacji, nie stworzyły (nie uruchomiły) ścieżki finansowej do jego realizacji. Podejście władz było „skandaliczne”. Za pozytywny przykład podał działania i postawę obecnego Burmistrza MiG, który wychodzi naprzeciw mieszkańcom i tworzeniu się komitetów, zabiega o finansowanie projektów. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczącą RM poddała pod głosowanie projekt uchwały                           w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038, który    został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 76/XV/2016 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2017 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2017 rok przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu                                     do protokołu). 

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy:
· odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii                                                o projekcie budżetu Miasta i Gminy Suchedniów na 2017 rok (uchwała                                   w załączeniu do protokołu). Projekt uzyskał pozytywna opinię Izby;
· odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego planowanego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Suchedniów na 2017 rok (uchwała                                   w załączeniu do protokołu). Miasto i Gmina Suchedniów ma możliwość sfinansowania planowanego w projekcie uchwały budżetowej na 2017 rok deficytu budżetu w kwocie 680.000,- zł.

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenie budżetu Gminy Suchedniów na 2017r. z zastrzeżeniem uwzględnienia wniosków i uwag wypracowanych na posiedzeniu Komisji, tj:

· Komisja wnioskuje o zdjęcie kwoty 25.000,- zł z zadania projekt remontu mostu                             na rzece Kamionce (Dział 600 – Transport i łączność)  i przeznaczenie tej kwoty                     na remont drogi wewnętrznej odchodzącej od ul. Dawidowicza (pomiędzy blokiem nr 10 a blokiem nr 12).

· Komisja wnosi o uzupełnienie zapisu  (Dział 600 – Transport i Łączność ) w zadaniu bieżące utrzymanie dróg (plan UMiG). W ramach tych wydatków kwotę 74.000,- zł zaplanowano na remont chodnika ul. Słowackiego i remont chodnika w Ostojowie. 

· Komisja wnosi o uzupełnienie zapisu (Dział 400 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę) w zadaniu środki dotyczące wydatków jednostki budżetowej ZGK. W ramach tych środków wydatki majątkowe wynoszą 70.000,- zł na budowę sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Szerokiej i modernizację sieci wodociągowej w ul. Pasternik. 

Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenie budżetu Gminy Suchedniów na 2017r. z zastrzeżeniem uwzględnienia wniosków i uwag wypracowanych  na posiedzeniu Komisji, tj:

· Komisja wnosi aby w pierwszej kolejności w ramach zaplanowanych środków (zakup lamp – 8.000,- zł) zainstalować 4 lampy  na odcinku drogi łączącej ul. Koszykową                                 z Ostojowem (Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska).


Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                                          i Turystyki przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2017 r.



Dyskusja:

Trzech radnych tj. Krzysztof Ślęzak, Łukasz Gałczyński i Lidia Pikulska złożyło wniosek                              o wprowadzenie do budżetu na rok 2017 zadania doświetlenie ul. Granicznej na kwotę                             30 tys. zł. Jako źródło finansowania wskazano kwotę 30 tys. zł zdjętą z zadania wykup gruntów (Dział 700 Rozdz.70005 § 6060). 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny odniósł się do wniosku Komisji Budżetu i Finansów  dotyczącego zdjęcia kwoty 25 tys. zł z zadania projektu remontu mostu na rzece Kamionce. Most ten jest w ciągu drogi gminnej łączącej ul. Koszykową z sołectwem Ostojów. Radny przypomniał, że most ten był doraźnie remontowany przy znacznej jego pomocy finansowej                       i rzeczowej. Pomysł zabrania środków finansowych przeznaczonych na remont główny tego mostu jest zły. Konstrukcja mostu jest prowizoryczna i słaba. Istnieje niebezpieczeństwo,                        że w przypadku przejazdu samochodów ciężarowych może on ulec zawaleniu. Most służy pieszym, dzieciom udającym się do szkoły, wymaga więc prac poprawiających jego wytrzymałość i stabilność.

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zwróciła uwagę,                                                 że autopoprawka do projektu budżetu na rok 2017 wprowadzona po posiedzeniu wspólnego komisji Rady Miejskiej, nie zawiera wniosku Komisji Budżetu i Finansów tj. :
· zdjęcie kwoty 25.000,- zł z zadania projekt remontu mostu  na rzece Kamionce (Dział 600 – Transport i łączność)  i przeznaczenie tej kwoty na remont drogi wewnętrznej odchodzącej od ul. Dawidowicza (pomiędzy blokiem nr 10 a blokiem nr 12).

W związku z powyższym Komisja ponownie wnioskuje o uwzględnienie powyższego wniosku w projekcie budżetu Gminy Suchedniów na rok 2017 i poddanie go pod głosowanie przez Radę Miejską. 

Pani Ewa Gałczyńska – radna poinformowała, że droga wewnętrzna o której remont Komisja zabiega należy do Gminy Suchedniów, nie zaś do Spółdzielni Mieszkaniowej. 

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM odnosząc się do składanych wniosków przez komisje Rady Miejskiej poinformowała, że zostały one przeanalizowane przez Burmistrza                           i służby Urzędu MiG i jedne zostały uwzględnione inne nie – zgodnie z zapisami uchwały                         w sprawie trybu pracy nad projektem uchwały budżetowej. Poparła wypowiedź radnego Eugeniusza Zegadło, że remont mostu na rzece Kamionce jest zadaniem wymagającym realizacji. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny poinformował, że to, iż Burmistrz MiG nie uwzględnił                                       w projekcie budżetu wniosków Komisji, nie zabiera radnym prawa do składania wniosków                           na sesji i poddaniu ich pod głosowanie całej Rady Miejskiej. 

Pan Marcin Pałac – radny odnosząc się do kwestii remontu mostu, poinformował, że należy rozważyć, co wymaga pilniejszej realizacji, czy remont mostu redukujący zagrożenie                                  dla poruszających się po nim pojazdów i pieszych, czy też dziura w jezdni na drodze wewnętrznej osiedla Bugaj. 

Pan Mirosław Obara – radny stwierdził, że przysłuchując się dyskusji dochodzi do  wniosku, iż przy poparciu 3-ch radnych mógłby złożyć np. „wniosek w sprawie budowy basenu przy                              ul. Nowej”. Dochodzimy do sytuacji absurdalnej. Pamiętajmy, że tworząc projekt budżetu                      na 2017 rok właściwe służby Urzędu i Burmistrz MiG brali pod uwagę, jakie zadania są pilne, potrzebne i na jakich zadań realizację gminę stać. Dodał, że co roku zgłasza potrzeby i zadania jakie winny być zrealizowane w jego okręgu wyborczym, które nie znajdują odzwierciedlenia w projekcie budżetu i nie są realizowane. Pretensji o to jednak nie ma, gdyż wie jakie są realia finansowe gminy.

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odnosząc się do wypowiedzi radnego Mirosława Obary, stwierdził, że swoją wypowiedzią dot. basenu chciał ośmieszyć wnioski składane przez radnych. Pytał, dlaczego radny Obara kandydował na funkcję radnego skoro jest taki wspaniałomyślny i nie wymaga od Burmistrza realizacji zgłaszanych przez siebie inwestycji                  w swoim okręgu wyborczym. Stwierdził, że gdy chodziło o podwyższenie diet dla radnych to większość radnych głosowała za, natomiast gdy chodzi o przeznaczenie kwoty 20 – 30 tys. zł na jakąś inwestycje to okazuje się, że Gmina jest biedna i nas nie stać. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM poinformowała, że to nie jest tak, że można sobie operować kwotami na realizację konkretnych inwestycji, należy wskazać środki na ich realizację, a nie zabierać z zadań zapisanych w projekcie budżetu. 

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM przypominając deklarację radnego Ślęzaka na jednej z sesji RM,  zwrócił się do radnego o rozliczenie się na co przeznacza kwotę podwyżki diety. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odpowiadając na powyższe poinformował, że:
· w m-cu sierpniu br. kwotę 134 zł przekazał na świetlicę środowiskową przy parafii Św. Andrzeja Apostoła;
· w m-cu wrześniu br. kwotę przekazał misjonarzowi pracującemu w Kamerunie, który brał udział we mszy świętej w suchedniowskim kościele i zbierał datki na wsparcie misji. Obecni podczas tego gestu byli świadkowie. 
· w m-cu październiku br. przekazał kwotę na fundację Państwa Orzechowskich                       na leczenie syna Bartka;
· w m-cu listopadzie br. przekazał kwotę na renowację grobów na cmentarzu parafialnym w Suchedniowie. Świadkami były radne Lidia Pikulska i Małgorzata Stępień;
· w m-cu grudniu br. przekazał kwotę „na szlachetną paczkę”.

Do pozostałych datków, poinformował, że może okazać się wyciągami z przelewów środków na te cele. 

Pani Lidia Pikulska – radna odnosząc się do wypowiedzi radnego Zegadło, że po moście                             na rzece Kamionce, który jest w złym stanie technicznym poruszają się samochody ciężarowe, jej spostrzeżenie jest takie, że  nie ma się co dziwić, iż stan mostu się pogarsza. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny stwierdził, że jego wypowiedź co do samochodów ciężarowych była przenośnią i ostrzeżeniem, że uszkodzenie mostu może w takim przypadku nastąpić. Natomiast po moście tym poruszają się samochody osobowe i dostawcze, więc zagrożenie jest realne. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie dwa zgłoszone wnioski.

Pierwszy był głosowany wniosek w brzmieniu:

„o wprowadzenie do budżetu na rok 2017 zadania doświetlenie ul. Granicznej na kwotę                             30 tys. zł. Jako źródło finansowania wskazuje się kwotę 30 tys. zł zdjętą z zadania wykup gruntów (Dział 700 Rozdz.70005 § 6060)”. 
Za wnioskiem głosowało 6 radnych, przeciw było 9 radnych, tym samym Rada Miejska odrzuciła powyższy wniosek. 

Drugi wniosek poddany pod głosowanie w brzmieniu :

„zdjęcie kwoty 25.000,- zł z zadania projekt remontu mostu  na rzece Kamionce (Dział 600 – Transport i łączność)  i przeznaczenie tej kwoty na remont drogi wewnętrznej odchodzącej od ul. Dawidowicza (pomiędzy blokiem nr 10 a blokiem nr 12)”.

Za wnioskiem głosowało  5 radnych, 10 radnych było przeciwko. Tym samym wniosek został odrzucony przez Radę Miejską. 

Następnie Przewodniczącą RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2017 rok.
Za projektem uchwały, a tym samym za przyjęciem budżetu Gminy Suchedniów na 2017 rok głosowało 14 radnych, przeciwko był 1 radny (głosowało 15 radnych). 

Po głosowaniu głos zabrał Pan Krzysztof Ślęzak – radny, który wyjaśnił, że nie głosował przeciw mimo, że jego wniosek został odrzucony,  ponieważ są w budżecie na rok 2017 jeszcze inne inwestycje, na realizacji których mu zależy. 

Pani Małgorzata Styczeń - Przewodnicząca RM poinformowała, radnego Ślęzaka, że to,                            iż jego wniosek został dzisiaj odrzucony nie znaczy, że nie może go ponownie złożyć w ciągu roku budżetowego. 

Uchwała Nr 77/XV/2016 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2017 rok  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Statutowej w powyższej sprawie przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie. 
Za przyjęciem projektu uchwały Rada Miejska głosowała jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

Uchwała Nr 78/XV/2016 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmian w Statucie Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie stanowi załącznik                            do niniejszego protokołu. 

Ad.16. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                                w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego w przedmiotowej sprawie przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 79/XV/2016 w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.17.

Protokół Komisji Rewizyjnej z dnia 09 grudnia 2016r. z przeprowadzonej kontroli                            w zakresie funkcjonowania obiektu Ośrodka Sportu i Rekreacji znajdującego się                              na terenie Gminy Suchedniów za okres 2015 – 2015 odczytała Pani Ewa Gałczyńska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej (kopia protokołu w załączeniu do protokołu). 

Dyskusji nie odnotowano.   

Ad. 18.

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Pani Lidia Pikulska – radna zaapelowała do Burmistrza MiG w imieniu najmłodszych mieszkańców  ul. Stokowiec o zapewnienie dowozu dzieci do szkoły. Radna argumentowała apel tym, że ulica ta ma coraz więcej mieszkańców, sprowadzają się tam rodziny z dziećmi. Zapewnienie dowozu do szkoły zwiększyłoby bezpieczeństwo najmłodszych i ułatwiło dotarcie do szkoły. 

Ad.19. 

Sprawy różne. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM:
· odczytała Podziękowanie Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku-Kamiennej – Szpital Powiatowy im. Marii Skłodowskiej – Curie – Pana Leszka Lepiarza dla Radnych Rady Miejskiej i Gminy Suchedniów za przekazanie dotacji                     w wysokości 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup VIDEOGASTROSKOPU HD                      dla Poradni Endoskopowej funkcjonującej w szpitalu;
· odczytała pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Skarżysku-Kamiennej skierowane                               do Starosty Skarżyskiego, a dotyczące interpelacji złożonych przez radnych w czasie obrad sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :
· podziękował Radzie Miejskiej za przyjęcie budżetu Gminy Suchedniów na rok 2017. Poinformował, że przy konstruowaniu projektu budżetu nie można planować więcej wydatków niż uzyskujemy dochodów. Inwestycje i zadania, które nie znalazły się                        w budżecie, przy sprzyjających warunkach finansowych będzie można                              uwzględnić w trakcie roku budżetowego, radni będą nad tym pracować. Za przykład podał, budowę oświetlenia przy ul. Stokowiec, po stronie północnej,                                                       co nie uwzględniał projekt budżetu na rok 2016. W związku z tym stwierdził,                                że prowadzona dyskusja w punkcie dot. przyjmowania budżetu Gminy była                                nie potrzebna, nie potrzebne były emocje. Zaznaczył, że w trakcie trwania kadencji władze gminy starają się uwzględniać wszystkie zgłaszane propozycje inwestycji. Można stwierdzić, że po roku 2017 nie będzie takiej części Miasta i Gminy gdzie środki finansowe gminy nie zostaną skierowane.  Należy jednak pamiętać, że nie może być tak, że środki finansowe będą co roku kierowane w jeden i ten sam rejon. Należy patrzeć na Miasto i Gminę całościowo;
· przedstawił zebranym statuetkę wręczoną władzom miasta z podziękowaniami                               za wkład i pomoc w uruchomienie kina cyfrowego w Suchedniowskim Ośrodku Kultury „Kuźnica”;
· poinformował, o powołaniu przez Marszałka Województwa Świętokrzyskiego  radnej Pani Lidii Frątczak w skład Wojewódzkiej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych;
· ofiarował, radnym, przewodniczącym osiedli, sołtysom kalendarz biurowy na rok 2017, aby służył im w trakcie pracy w nadchodzącym roku. Opracowanie kalendarza zostało sfinansowane z wydatków bieżących gminy. 






[bookmark: _GoBack]Ad.20.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad XXX w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 
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