                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   PROTOKÓŁ
                                     z LI-ej w kadencji 2014-2018
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 27 września 2018 roku.


Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”          
                              w Suchedniowie.                                                                                                                                  
Czas trwania obrad – godz. 1400 – 1710   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 14 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

-  p. Maria Zuba                            -       Poseł na Sejm RP
-  p. Mirosław Smerdzyński          -      Wojskowy Komendant Uzupełnień w Kielcach
-  p. Andrzej Karpiński                 -       Dyrektor SOK „Kuźnica”
-  p. Małgorzata Wiśniewska        -       Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Stanisław Dymarczyk            -       Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej 
  
- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	         -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                   -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                    -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                     -           Skarbnik Gminy 
-   p. Beata Kaszuba                      -           Inspektor ds. edukacji 
-   p. Anna Grzegolec	         -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 14 radnych) Przewodnicząca RM powołała na sekretarza obrad radną Panią Lidię Frątczak.

4. Ad.4.

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca  RM odczytała projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG złożył wniosek o wprowadzenie                                            do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 69/XIV/2016 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 8 grudnia 2016 r. w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Suchedniów. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższy wniosek, który został jednogłośnie  przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Następnie Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt porządku obrad                            po wniesionych zmianach, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 
Projekt uchwały wniesiony do porządku obrad stał się pkt. 19.
Dotychczasowy pkt.19 stał się pkt. 20 i dalsze punkty porządku obrad uzyskały numeracje wg. kolejności. 

Ad.5.

Przyjęcie protokołu z obrad XLVIII- ej sesji Rady Miejskiej w dniu 21 czerwca 2018r., XLIX-ej sesji Rady Miejskiej w dniu 28 czerwca 2018r. i z L-ej sesji Rady Miejskiej                             w dniu 03 września 2018r.   
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie powyższe protokoły w jednym głosowaniu, które zostały jednogłośnie przyjęte przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych).

Ad.6.

Wystąpienia zaproszonych gości.

Ppłk Mirosław Smerdzyński – Wojskowy Komendant Uzupełnień w Kielcach zaprezentował ofertę wstępu do sił zbrojnych i 10 Brygady Obrony Terytorialnej- region świętokrzyski. Zwrócił się do radnych, przedstawicieli osiedli i sołtysów o przekazanie mieszkańcom możliwości wstępu do ochotniczych form służby wojskowej. 

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.



Pan Łukasz Gałczyński – radny skierował pytanie do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej. Zaczyna się sezon grzewczy, jak wyszła taryfa za ciepło, czy jest wzrost,                      czy spadek?

Pani Lidia Pikulska – radna zapytanie do Burmistrza MiG dotyczące boiska, które miało być przy MKS „Orlicz” jako drugie treningowe. Budowa finansowana miała być przez Lokalną Grupę Działania. Czy budowa jest w jakiś sposób zaplanowana?

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odniósł się do sprawy budzącej od dłuższego czasu kontrowersje tj. sprawy odmulenia zalewu miejskiego. Tych prac, które zostały wykonane                       w roku ubiegłym, sposobu wykonania prac i zdeponowania ziemi z odmulenia zalewu                         od strony ul. Bodzentyńskiej. Sposób zdeponowania ziemi został zaskarżony przez mieszkańców działek sąsiadujących z tym terenem. Mieszkańcy interweniowali                                w Wojewódzkim Inspektoracie Nadzoru Budowlanego. Na skutek interwencji pracownicy Inspektoratu złożyli wizytę, przeprowadzili oględziny. Po przebadaniu sprawy nałożyli                     na Gminę obowiązek przedłożenia w terminie do 31.01.2018r. oceny technicznej zachodniej grobli zbiornika wodnego (decyzja z dn.21.12.2017r.). Od tej decyzji Burmistrz MiG odwołał się do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Kielcach, który to decyzję Wojewódzkiego Inspektora podtrzymał. Od decyzji Burmistrz MiG odwołał się                                    do Wojewódzkiego Sady Administracyjnego w Kielcach z siedzibą w Warszawie. Do chwili obecnej nie mamy informacji jaka jest decyzja sądu. Pytał, czy już jakieś decyzje w sądzie zapadły. 

Pan Mirosław Obara – radny w związku z szeregiem wątpliwości i zapytań mieszkańców                  w sprawie ZWK „Marywil” skierował pytanie do Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP.  Sprawa ciągnie się od m-ca lutego br. kiedy zwołana była konferencja prasowa przed budynkiem firmy. Pani Poseł obiecywała, że do końca I kwartału br. będzie temat uregulowany. Na sesji marcowej br. Pani Poseł mówiła, że temat przeciągnął się. 28 kwietnia miało być spotkanie na wysokim szczeblu, Specjalnej Strefy Ekonomicznej i przedstawicieli wysoko postawionych osób, których funkcji niestety nie pamiętam. Jest koniec września br.                 i nie ma żadnych informacji  w tej sprawie. 

Pan Paweł Słoma – radny wyraził zadowolenie, że na ul. Jodowej-Kieleckiej-Warszawskiej inwestycja kanalizacyjna ruszyła. Zwracając uwagę, że ul. Jodłowa jest okresowo zamykana prosił o podpowiedzenie na stronie internetowej Gminy mieszkańcom, że wjazd na ulicę odbywa się od strony ulicy serwisowej.  Nie każdy bowiem wie o takim rozwiązaniu. Podpowiadajmy mieszkańcom tych trzech ulic o takich rozwiązaniach. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM poinformowała, że 26 września br. w SSP                     Nr 1 odbyła się konferencja z udziałem Ministra Sportu, Wojewody, Posłów z ziemi świętokrzyskiej, Prezydentów i Burmistrzów podczas, której dowiedzieliśmy się że Gmina Suchedniów otrzymała dotację na rozwój bazy sportowej w wysokości 2 ml 468 tys. zł. Zapytała Burmistrza MiG czy w tej sprawie Urząd MiG otrzymał jakąś decyzję? Czy tylko są to informacje prasowe? 
Skierowała pytanie do radnego Ślęzaka, który reprezentował radnych na tym spotkaniu,                       ja jako Przewodnicząca uczestnicząca w spotkaniu nie wiedziałam, że radny będzie się wypowiadał w imieniu całej Rady. Na przyszłość wypadałoby poinformować, że takie wystąpienie będzie. Ja jako Przewodnicząca RM i Wiceprzewodniczący RM i kilku innych radnych byliśmy w tle niezauważeni, a tylko radny Ślęzak został dopuszczony do głosu. Radny Ślęzak nie powinien wypowiadać się publicznie w imieniu radnych jeżeli nie ma takiego upoważnienia. 

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Stanisław Dymarczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej poinformował,                        że z dniem 1 października br. wszystkie podmioty, którym dostarczamy ciepło dostały zawiadomienie o podwyżce, ceny i stawki opłat dla odbiorców os. Bugaj i os. Piłsudskiego. Podyktowane to zostało wzrostem energii elektrycznej i opłat stałych o 2012 roku. Ostatnia zmiana taryfy ciepła miała miejsce od 1 marca 2012r. W związku z tym, że SWS Energia zmieniała swoją taryfę w tym czasie kilkukrotnie. ZGK tego nie robiło. Jednocześnie trzeba brać pod uwagę, że nastąpił wzrost cen paliw, konserwacji materiałów. Takie informacje zostały wysłane do podmiotów, które zaopatrujemy w ciepło. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· odnosząc się do tematu dodatkowego boiska przy MKS „Orlicz”  poinformował,                                      że inwestorem jest klub sportowy, na ten cel mamy zabezpieczone w budżecie Gminy środki na udzielenie pożyczki dla klubu. Klub uzyskał dofinansowanie od LGD Wokół Łysej Góry w  wys.100 % wartości inwestycji;

· odnosząc się do tematu zalewu miejskiego poinformował, że sprawa jest nadal                                        nie rozstrzygnięta. Sprawa dotyczy obowiązku nałożenia oceny, natomiast nie jest rozpatrywana w żaden sposób sprawa jakiegoś nie wykonania prac budowlanych niezgodnie z prawem, które były przeprowadzone zgodnie z projektem zatwierdzonym przez właściwe służby w Kielcach;

· odnosząc się do sugestii radnego Pawła Słoma poinformował, że poprosił                                o przygotowanie takiej informacji o raz porozmawiał z wykonawcą, który zapewnił, że wszyscy mieszkańcy zostali poinformowani o tym jak będą prowadzone prace;

· poinformował, że Urząd MiG nie otrzymał żadnego pisma w sprawie przyznania dotacji na rozwój infrastruktury sportowej przy SSP Nr 1. Informacja taka zamieszczona jest na BiP Ministerstwa Sportu. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM odczytała pismo, które zostało wysłane                           do Pani Marii Zuba – Poseł na Sejm RP w sprawie udzielenia odpowiedzi co do przyszłości ZWK „Marywil”. 

Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP poinformowała, że odpowiedzi na pytania w sprawie ZWK „Marywil” powinien udzielać Burmistrz MiG. Osoba, która powinna zasiadać w radzie wierzycieli. Pamiętajmy, że ZWK ‘Marywil” zalega Gminie dość dużą kwotę. Burmistrz powinien podjąć kroki aby znaleźć się w gronie tych, którzy podejmują decyzje odnośnie przyszłości tego terenu po ZWK „Marywil”. Niestety Burmistrz ograniczył się tylko                               do złożenia  pisma, na które otrzymał odpowiedź negatywną i na tym zaprzestał działania. Działania, które podjęłam miały i mają na celu uruchomienie tych terenów pod działalność gospodarczą. Pamiętajmy, że proces likwidacji to jest proces, w którym załoga podejmuje decyzje, że powierza ten majątek razem z długami komisarzowi. Komisarz przez 8 lat                      nie zrobił nic, żeby zamknąć temat upadłości. Okazuje się, że dopóki komisarz zarządza tym majątkiem, to bierze za to odpowiedzialność. Długo dojrzewał do tego aby przedłożyć radzie wierzycieli projekt uchwały na podstawie, której będzie mógł podjąć procedurę sprzedaży tego majątku. Z moich informacji, które posiadam wynika, że 12 września br. odbyła się rada wierzycieli, podczas której syndyk złożył wniosek aby rada wierzycieli zechciała podjąć uchwałę wyrażającą zgodę na sprzedaż tego majątku. Nie znam warunków ponieważ Gmina                                         nie ma przedstawiciela w tym gremium. Poinformowała, że jeżeli uchwała taka została podjęta to teraz właśnie jest ten moment, gdzie będzie można realizować dalszy etap                            tj. ogłoszenie sprzedaży. Jeżeli majątek będzie wystawiony do sprzedaży to wówczas Starachowicka Strefa Ekonomiczna przystąpi do kupna tego terenu. Na chwilę obecną nie wiemy kiedy ogłosi Syndyk sprzedaż ZWK „Marywil”, nie mamy wglądu do dokumentów. Nie wiemy za ile i kiedy odbędzie się sprzedaż tego majątku. Natomiast Starachowicka Strefa Ekonomiczna ma środki i zgodę swojej Rady Nadzorczej, że jeżeli zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż majątku po byłym zakładzie to Strefa przystąpi do kupna. Procedury trwają i muszą mieć swój wymiar zgodny z prawem. Prawdą jest, że udział Gminy w radzie wierzycieli zdecydowanie mógłby wpłynąć na warunki i tempo przebiegu tego procesu                      z korzyścią dla miasta. W międzyczasie byli przedstawiciele Państwowej Agencji Inwestycji      i Handlu, podmiotu, który sprowadza inwestorów i przedstawia im tereny                                             do zagospodarowania. Został zrobiony audyt i dokonana ocena na ile atrakcyjny jest to teren. Wszystko jest w ręku Syndyka, kiedy ogłosi przetarg. 

Pan Mirosław Obara - radny poinformowała, że po wypowiedzi Pani Poseł wynika,                              że Burmistrz MiG jest winny temu, że ZWK „Marywil” upadł. Przypomniał, że na sesji RM                w lutym lub marcu br. Pani Poseł roztaczała całkiem inne wizje. Zakład miał być już sprzedany do końca I kwartału br. Ze sprzedaży miasto miało otrzymać pieniądze, które Marywil zalega, ZUS miał zrzec się swoich należności i miasto miało otrzymać ok. 8 mln zł ze sprzedaży zakładu. Prosił o wyjaśnienie stwierdzenia, że wszystkiemu winny jest Burmistrz MiG.   

Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP wyjaśniła, że Burmistrz jest gospodarzem tego terenu. Bierze za to miasto odpowiedzialność. Proszę nie mówić, że Burmistrz jest winien za upadek ZWK „Marywil”. Kiedy spojrzymy na historię to wiemy, że upadł nie za czasów pełnienia kadencji przez Burmistrza Błacha. Natomiast nie powiedziałam, że 8 mln zł dostanie miasto. Zapytała Burmistrza na jaką kwotę zakład zalega Gminie Suchedniów. Według mojej wiedzy to 800 tys. zł. Prawda jest natomiast taka, że jeżeli nie chodzimy za swoimi sprawami                        to Syndyk przedłuża okres podejmowania decyzji dla nas bardzo ważny. Dla miasta każdy miesiąc się liczy. Natomiast odnośnie ZUS-u nikt nie może składać deklaracji, że zrezygnuje on ze swoich należności. Przyszłość swojego miasta powinniśmy budować na prawdzie                      i na tym co się rzeczywiście w tym mieście dzieje i jak wyjść z tej sytuacji. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odniósł się do konferencji prasowej w dniu 26 września br, która miała miejsce w budynku SSP Nr 1 o czym wspominała Przewodnicząca RM.                                 Na konferencji głosu udzieliła rzecznika Wojewody Świętokrzyskiego. Wypowiedziałem się                                         w imieniu mieszkańców i w imieniu Rady Miejskiej, ponieważ uznałem że przyznanie dotacji jest sukcesem całego Suchedniowa. To, że mamy takie pieniądze, o wsparcie prosiłem również Panią Poseł, pośredniczenie w rozmowach z Ministrem Sportu i z Wojewoda po to, żebyśmy mogli takie wsparcie otrzymać. Dlatego myślałem, że wszyscy radni mają takie samo zdanie i w dobrym guście jest podziękować. Jeżeli Pani Przewodnicząca RM ma odmienne zdanie i nie jest z tej dotacji zadowolona to bardzo Panią Przewodniczącą przepraszam. W przyszłości proszę zabrać o to aby Pani mogła zabrać głos i zgłosić taką chęć do rzeczniczki lub osoby odpowiedzialnej za udzielanie głosu. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny zwracając się do Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP poinformował, że nie można winić Burmistrza, że nie był w radzie wierzycieli ZWK „Marywil” dlatego, że wówczas jeszcze Burmistrzem nie był. Syndyk, który zarządza majątkiem zakładu nie zarobił jeszcze na swoją pensję. Do jego wynagrodzenia dokłada budżet państwa. Sprawa ta się ciągnie jak sprawy w sądach po kilkanaście lat. To jest praca Syndyka, który pracuje dla Państwa, pracuje dla firm. Tak nie może być, trzeba tak zmienić przepisy, żeby zmobilizować go do szybkiej i owocnej pracy. 

Pan Mirosław Obara – radny poinformował, że być może się przejęzyczył i pomylił                          w kwestii wysokości zaległości jakie Gmina miała otrzymać od Marywilu (8 mln zł), zwracam honor Pani Poseł, za moje przeoczenie przepraszam. 
Natomiast uważam, ze Syndyk jest przedstawicielem sądu, który podlega Państwu polskiemu                   i takie informacje można było ustalić a nie zrzucać winy na Burmistrza MiG dlatego,                              że nie jest w zarządzie. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG odnosząc się do tematu ZWK „Marywil” poinformował, że Burmistrz nie wysłał pisma, ale działając zgodnie z prawem zaraz                          na początku kadencji odbyło się spotkanie z przedstawicielami pracowników upadłego zakładu Marywil i wspólnie zadecydowano o złożeniu wniosku o ustanowieniu rady wierzycieli, ponieważ wcześniej w ogóle taka rada nie istniała. Burmistrz nie miał wpływu    na decyzję sędziego-komisarza na to kto się w tej radzie znajdzie. Z tego co pamiętam, żeby znaleźć się w radzie wierzycieli należy dysponować co najmniej 1/5 długu. Więc to czy Gmina jest w radzie nie jest wolą Burmistrza. To są regulacje prawne. Pamiętam te komisje, sesje Rady Miejskiej gdzie obecny był Prezes Specjalnej Strefy Ekonomicznej Starachowice,  byliśmy ponaglani odnośnie podjęcia uchwały o ulgach inwestycyjnych. Radny Ślęzak nas wówczas „poganiał” jaki to Burmistrz jest opieszały bo bardzo szybko trzeba podjąć powyższą uchwałę, bo Strefa Ekonomiczna już czeka i chce przejąć Marywil. Rok czasu mija od podjęcia tej uchwały i dalej nic się w tym temacie nie dzieje. Z informacji Syndyka wiem, że wystąpił do Skarbu Państwa o przejęcie tego majątku, co jest najprostszym sposobem                  na załatwienie całej sprawy. Na razie Syndyk nie ma żadnych informacji, czy Skarb Państwa przejmie ten majątek, bo wówczas nie trzeba byłoby robić żadnych przetargów. Nieuczciwe jest mówienie, ze Burmistrz jest winien za obecny stan rzeczy, ponieważ Burmistrz dopełnił wszystkie formalności, na które zezwalało prawo. 


Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 22 czerwca 2018r. do 26 września 2018r. pomiędzy XLVIII                              a LI Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusja:

Pan Krzysztof Ślęzak – radny odnosząc się do Informacji przytoczył, że 14 września br. odbyło się spotkanie robocze z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych w Skarżysku-Kam. w sprawie przebudowy linii kolejowej nr 8 i możliwości wykorzystania danych                                w koncepcji udostępnionej przez PKP Powiatowi Skarżyskiemu. 20 września br. odbyło się kolejne spotkanie w sprawie przebudowy linii kolejowej z przedstawicielami ZDP                                       w Skarżysku, PKP PLK S.A. oraz firmy projektowej. 
Zwrócił się do Burmistrza o przybliżenie co było omawiane na tych spotkaniach, może jakieś konkrety zapadły?

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że odbyły się te dwa spotkania ponieważ dokumenty od PKP PLK S.A. otrzymał Powiat Skarżyski, Gmina Suchedniów                                        nie otrzymała takich dokumentów. Dokumenty te to część koncepcyjna opracowana                             w m-cu lutym br. jeszcze przed podpisaniem porozumienia. Była wątpliwość, że dokumenty te mogą stanowić podstawę do rozpoczęcia projektowania, stąd te spotkania. Na chwilę obecną jest to koncepcja. Trwa opracowywanie dokumentacji projektowej, które zakończy się z końcem przyszłego roku. Według służb drogowych dopiero wtedy będziemy mogli dysponować wiarygodnymi danymi do opracowania dokumentacji projektowej. Wiemy,                   że harmonogram prac nad tym projektem jest w trakcie negocjacji i będzie ulegał zmianie.   Na ostatnim spotkaniu stwierdzono wspólnie, że trzeba czekać na to jak ten harmonogram będzie wyglądał. W porozumieniu jest zawarty zapis, że Gmina może przystąpić                                do przebudowy części drogowej dopiero po wybudowaniu obiektów kolejowych. Rozmawiano też na temat porozumienia, Gmina Suchedniów przygotowała propozycję porozumienia. Przypomniał, że w porozumieniu trójstronnym, które zostało podpisane uregulowano sprawy dotyczące partycypacji w kosztach oraz zobowiązanie się PKP                        do pokrycia kosztów budowania i projektowania części drogowej pomiędzy stroną wschodnią i zachodni linii kolejowej. Otrzymaliśmy informacje od członka Zarządu Powiatu Skarżyskiego,  że Powiat w tym roku nie zabezpieczy środków w budżecie na część inwestycji realizowaną przez samorządy. Z propozycją porozumienia opracowaną przez Gminę Suchedniów Powiat Skarżyski się nie zgodził, w której Gmina proponowała pokrycie kosztów opracowania projektu 50% na 50 %. Do rozważenia w rozmowach pojawia się jeszcze jeden aspekt, czy przejęcie gruntów pod inwestycję po obu stronach linii kolejowej będzie zawarte w jednym dokumencie, w jednym postępowaniu, czy też każdy z samorządów będzie realizował to z osobna. Pozyskanie terenów po stronie zachodniej powinno być stosunkowo łatwe ponieważ jest to teren kolejowy, natomiast po stronie Gminy część terenu należy do prywatnych właścicieli. 



Pani Maria Zuba – Poseł na Sejm RP:

· pytała, czy po tych spotkaniach został spisany jakiś protokół. Jeżeli tak to prosi                         o przesłanie go na jej adres e-mail. Kto reprezentował PKP PLK S.A. w tych rozmowach? 

· zwróciła uwagę na to, że o tym, że koncepcja będzie potrzebna rozmawiano                                 na spotkaniu w Warszawie w m-cu lutym br. i przedstawiciele PKP PLK S.A. sugerowali Burmistrzowi aby do opracowania takiej koncepcji przystąpić, żeby można było wystąpić pismem do PKP Nieruchomości w Krakowie i dać im ten sygnał, żeby przygotowywali teren pod inwestycję. Mając taką koncepcję PKP włączy się, żeby samorządom pomóc w rozmowach. 

[bookmark: _GoBack]Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że ze spotkań sporządzone zostały notatki służbowe, których kopie zostaną przekazane Pani Poseł. Dopowiedział również,                                że na spotkaniach Gmina poprosiła o przesłanie dokumentów do uzgodnienia. Otrzymaliśmy                                           w ostatnim czasie dokumenty dot. posadowienia przepustów kolejowych w terenie Gminy Suchedniów.

Ad.10. 

Informację o przygotowaniu placówek oświatowych na terenie Gminy Suchedniów do roku szkolnego 2018/2019 – przedstawiła Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji                     w Urzędzie MiG (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja:

Pan Waldemar Krogulec – Wiceprzewodniczący RM zapytał przedmówczynie czy otrzymywała jakieś sygnały o opóźnieniach wynagrodzenia nauczycieli oraz o jakiś innych potrzebach w temacie oświaty, np. dotyczące problemów finansowych szkół, które                                       nie docierały do radnych Rady Miejskiej? 

Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji poinformowała, że wynagrodzenia czy też inne sprawy finansowe są na bieżąco regulowane. Szkoły w miarę swych potrzeb sobie z tym radzą, dysponując środkami, które posiadają. 

Pan Krzysztof Ślęzak – radny przypomniał, że na początku wprowadzania reformy oświaty były głosy niektórych radnych, że skutkiem wprowadzenia reformy będzie utrata pracy przez nauczycieli. Poinformował, że nic takiego nie miało miejsca. 

Pani Beata Kaszuba – Inspektor ds. edukacji przedstawiła zasady wyznaczania godzin ponadwymiarowych Dyrektorzy szkół współpracują ze sobą, nauczyciele wymieniają się pracą w szkołach w wyniku czego udało się utrzymać etaty pracy bez zwolnień. 

Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM przypomniała, że przeprowadzając reformę oświaty w Suchedniowie przypomniała, że radni  zapewniali, takie było założenie,       że nikt z nauczycieli nie straci pracy. 

Pani Małgorzata Kuszewska – radna zwracając się do radnego Ślęzaka poinformowała,                                                 że gdyby doszło do likwidacji SSP Nr 1 nastąpiłyby zwolnienia nauczycieli. 

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM poinformował, że to dzięki dobremu zarzadzaniu gminom przez Burmistrza MiG nauczyciele nie stracili pracy w wyniku wdrożenia reformy oświaty.



Ad.11. 
Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów o: 
· przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2018r., 
· kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art.226 ust.3 ustawy o finansach publicznych,
· przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2018r. 

Informację Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów o przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2018r. i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji  przedsięwzięć, o których mowa  w art.226 ust.3 ustawy o finansach publicznych, przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO) w sprawie opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Suchedniów za I półrocze 2018r. (kopia uchwały w załączeniu do protokołu) 
RIO zaopiniowała powyższą Informację pozytywnie.

Informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2018 r. Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Suchedniowie przedstawiła Dyrektor jednostki – Pani Małgorzata Wiśniewska (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Informację o przebiegu wykonania planu finansowego Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” w Suchedniowie za I półrocze 2018r. przedstawił Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor jednostki (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusji nie odnotowano. 

Do powyższych Informacji nie wniesiono uwag i zastrzeżeń.

Przewodnicząca RM po wyczerpaniu treści pkt. 11 zarządziła 15-to minutową przerwę                      w obradach.
Po wznowieniu obrad przystąpiono do obrad w pkt. 12-tym porządku obrad. 




Ad.12. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 42/IX/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2018 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji z zastrzeżeniem zmiany zapisu w części dotyczącej zabezpieczenia środków tj. 20 tys. zł na wykonanie centralnego ogrzewania gazowego w budynku biblioteki, na zapis zabezpieczenie środków 20 tys. zł na wymianę sposobu ogrzewania budynku biblioteki. Komisji chodziło o to aby zobligować Dyrektora jednostki do uzyskania informacji jakie byłyby koszty związane z przyłączem biblioteki                          do sieci ciepłowniczej.

Dyskusja:

Pan Łukasz Gałczyński – radny:

· odnosząc się do zwiększenia planu wydatków w ZGK o kwotę 30.900,- zł przypomniał, że na jednej z Komisji Rozwoju Gospodarczego, która odbyła się na terenie Zakładu Kierownik zapewniał, że kwota ta miała być zapewniona na zakup sprzętu na akcję zimową. Natomiast na ostatnim posiedzeniu Komisji Burmistrz MiG argumentował, że lepiej jest wynająć firmę, która będzie odśnieżała. Nie wiem czy to jest zasadne ekonomicznie w tym momencie;

· informując o zabezpieczeniu w budżecie gminy o 20 tys. zł na wykonanie projektu podoczyszczalni wód deszczowych na terenie działki po byłym FUT. Burmistrz na Komisji nie odpowiedział, w którym miejscu ta działka się znajduje. Pytał też, jak będzie realizowany dopływ tych wód opadowych do tej podoczyszczalni oraz jakie są koszty obecnego odprowadzania wód deszczowych. Jaka jest szacunkowa kwota budowy i utrzymania takiej podoczyszczalni ścieków, czy wymagane są jakieś opłaty                z tego tytułu (środowiskowe);


· zwracając się do Dyrektora M/G Biblioteki Publicznej zapytał, czy przeprowadziła jakieś rozmowy odnośnie zmiany sposobu ogrzewania budynku biblioteki i czy kwota zabezpieczona w budżecie byłaby wystarczająca na ten cel. 

Pani Małgorzata Wiśniewska – Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej poinformował,                                                 że jeszcze nie mamy sprecyzowanych informacji, wstępnie natomiast zostały oszacowane możliwości wykonania wymiennika skierowanego na budynek biblioteki, nie ma potrzeby budowania przyłącza. Przygotowany zostanie zapytanie ofertowe, jakie byłyby koszty wykonania tych prac. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG:

· odnosząc się do tematu zakupu sprzętu dla ZGK (samochodu) poinformował,                             że na posiedzeniu komisji informował, że analizowana jest możliwość wynajęcia firmy odśnieżającej. Uzasadniał to tym, że obecnie jest ogromna trudność zapewnić operatorów do sprzętu ośnieżającego, mówił też o pracowniku zatrudnionym poprzez jedna z form Urzędu Pracy, który jest w służbach obrony terytorialnej i Zakład                            ma obowiązek oddelegowywać go na każde wezwanie w różnym okresie czasu. Trwa budowa drogi S-7 w Skarżysku-Kam., tam większość fachowców pracuje zatrudnionych przez firmy przeprowadzające prace, a my nie jesteśmy w stanie przebić ich finansowo. Może być tak, ze będziemy posiadali sprzęt a nie będziemy mieli operatora do tego sprzętu. Na chwilę obecną trwają analizy ile kosztowałoby wynajęcie firmy odśnieżającej i zakupu sprzętu, który służyłby zarówno w lecie                           i zimie, nic jeszcze nie jest przesądzone;

· w sprawie kwoty 20 tys. zł zabezpieczonej na podoczyszczalnię wód opadowych poinformował, że wody deszczowe spływające z budynku Gminy wpływają                                do kanalizacji deszczowej zlokalizowanej na terenie po byłym FUT i trafiają                              do podoczyszczalni, która jest własnością osoby fizycznej, a następnie do rzeki.                             W chwili obecnej nie jestem w stanie z pamięci podać kwoty odprowadzania wód opadowych, radny Gałczyński otrzyma taką odpowiedź na piśmie jeżeli sobie życzy. Dotychczas Gmina płaciła stosunkowo niewielką kwotę za odprowadzanie wód opadowych. Natomiast w ostatnim czasie Gmina dostała propozycję kilkukrotnie większej opłaty, z którą się  nie zgadzamy. Najsensowniejszym rozwiązaniem będzie wybudowanie separatora na działce gminnej znajdującej się przy ul. Spokojnej,                        a opłaty środowiskowe i tak będziemy musieli wnosić niezależnie, przy którym rozwiązaniu pozostaniemy. 

Pan Łukasz Galczyński – radny:

· pytał, jakie specjalne uprawnienia potrzebuje osoba, żeby poruszać się samochodem ciężarowym lub traktorem do odśnieżania. Trzeba też wziąć uwagę, że jeżeli wynajmiemy firmę to będziemy musieli również płacić za akcję bierną odśnieżania;

· zwrócił uwagę, że Gmina będzie musiała też płacić za korzystanie z kanałów deszczowych, które są na terenie po byłym FUT. To nie jest tak, że ktoś się podłączy do kanału i będzie mógł puszczać wodę opadową nie ponosząc kosztów. Rozmawiałem z zarządcą kanałów deszczowych, który potwierdził moje słowa. Proszę o pisemną informację o kosztach obecnych, czy kwota 20 tys. zł to kwota wykonania projektu? Jaka będzie wartość wykonania całej podoczyszczalni, opłat. Czy inwestycja jest zasadna ekonomicznie, po ilu latach się zwróci.  

Pan Stanisław Dymarczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej (ZGK) poinformował, że rzeczywiście kiedy posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego odbywało się na terenie Zakładu informował, że dobrze by było żeby środki przeznaczyć na zakup nowej piaskarki i nowego nośnika, który by tą piaskarkę woził. Były trzy koncepcje rozwiązania problemu. Pierwsza zakładała zakup nowego sprzętu (zakup ciągnika                               i piaskarki) kosztowałby ok. 200 tys. zł. Druga koncepcja zakładała zakup samej piaskarki                    i wydzierżawimy nośnik lub wywrotkę. Trzecia koncepcja zakłada wynajęcie firmy. Czekamy na oferty do dnia 1 października br. 
Na chwilę obecna nie jest jeszcze rozstrzygnięte, na które rozwiązanie się zdecydujemy. Być może będziemy odśnieżać sprzętem, którym obecnie dysponujemy, jednak trzeba pamiętać,                                      że drogi mniej ważne gminne będą w dłuższym okresie czasu przywracane do stanu przejezdności. Zależy też jaka będzie zima, jakie będą panować warunki. 
Odniósł się również do kwoty 30 tys. zł na zakup i wymianę pomp, sprężarki, informując,                         że  nie wchodzą one w zakres modernizacji oczyszczalni ścieków. Trzeba mieć świadomość, że dla zachowania procesu biologicznego pracy oczyszczalni są to rzeczy niezbędne. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny odnosząc się do tematu wód opadowych przedstawił rozwiązanie jakie ma miejsce poza granicami naszego kraju, w Belgii. Wszystkie domy prywatne mają zbiorniki, gdzie kumuluje się woda opadowa, służąca później do podlewania ogródków, trawników itp. 

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza stwierdził, że nie ma się doszukiwać jakiegoś drugiego dna w temacie odprowadzania wód opadowych. Jest możliwość uniezależnienia się od obecnego sytemu, płacenia wyższych opłat. Warunkiem jest wybudowanie separatora                           na działce będącej własnością Gminy. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian                                                    w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 43/IX/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14.

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowości budżetu Gminy Suchedniów przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                             do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowości budżetu Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych). 

Uchwała Nr 44/IX/2018 w sprawie określenia szczegółowości budżetu Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 48/VII/2010 Rady Miejskiej                                          w Suchedniowie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian                               w uchwale Nr 48/VII/2010 Rady Miejskiej w Suchedniowie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 45/IX/2018 w sprawie zmian w uchwale Nr 48/VII/2010 Rady Miejskiej                                          w Suchedniowie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały                                 w załączeniu do protokołu).
Dotyczy nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji nr działki 4528/1 o powierzchni 0,0059 ha i nr 4529/1 o powierzchni 0,0046 ha położonej w Suchedniowie przy ul. Berezów.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 46/IX/2018 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 17. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Uchwale nr 13/III/2018 Rady Miejskiej                                                w Suchedniowie z dnia 19 marca 2018r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2018 roku przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian                            w Uchwale nr 13/III/2018 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 19 marca 2018r.                         w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2018 roku, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 47/IX/2018 w sprawie zmian w Uchwale nr 13/III/2018 Rady Miejskiej                                                w Suchedniowie z dnia 19 marca 2018r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2018 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.18.

Informacja dot. komunalizacji mienia obejmującego działki nr 1161/3, 1162/1, 1162/3, 1163/1 i 1163/4 położone przy ul. Warszawskiej w Suchedniowie. 

Informację dot. dalszej komunalizacji działek nr ewidencyjny nr 1161/3, 1162/1, 1162/3, 1163/1 i 1163/4 położonych przy ul. Warszawskiej w Suchedniowie przybliżył                                  Z-ca Burmistrza – Pan Dariusz Miernik. 

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacyjnej Rady Miejskiej – Pan Eugeniusz Zegadło przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższym temacie.

Rada Miejska pozytywnie - bez uwag i zastrzeżeń zaopiniowała projekt dalszej komunalizacji mienia gminnego, obejmującego:

- nieruchomość w ilości pięciu działek o nr ewidencji gruntów 1161/3, 1162/1, 1162/3, 1163/1 i 1163/4 znajdujących się na terenie przeznaczonym pod zabudowę mieszkaniową wzdłuż ul. Warszawskiej w Suchedniowie ujętych na jednej karcie inwentaryzacyjnej nr 496, o łącznej powierzchni wynoszącej 0,2501 ha. 

Ad.19.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 69/XIV/2016 Rady Miejskiej                                           w Suchedniowie z dnia 8 grudnia 2016r. w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Suchedniów przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 69/XIV/2016 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 8 grudnia 2016r. w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 14 radnych). 

Uchwała Nr 48/IX/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr 69/XIV/2016 Rady Miejskiej                                           w Suchedniowie z dnia 8 grudnia 2016r. w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.20. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Pani Lidia Pikulska – radna zaapelowała do zebranych o wspomożenie akcji pomocy dla ciężko chorego byłego swojego ucznia Pana Rafała Kupisa. Wszelkie niezbędne informacje są zamieszczone na stronie internetowej siepomaga.pl. 

Ad.21. 

Sprawy różne. 

Pan Mirosław Obara – radny poinformował o zaplanowanym na dzień 08 października br. posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego, którego tematem będzie bezpieczeństwo w mieście i gminie Suchedniów. Na spotkanie zaproszeni zostaną przedstawiciele policji z Komendy Wojewódzkiej, Komendy Powiatowej                                           i Komisariatu Policji w Suchedniowie. Posiedzenie rozpocznie się o godz. 12:00 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie. 

Pan Krzysztof Adamiec – Wiceprzewodniczący RM podziękował Kierownikowi Zakładu Gospodarki Komunalnej i pracownikom Zakładu za zaangażowanie i pracę, którą wykonują                       na terenie Miasta i Gminy Suchedniów. 

Pan Eugeniusz Zegadło – radny odniósł się do tematu budowy korektora sanitarnego                                przy ul. Koszykowej. Na portalu Nasz Suchedniów w ostatnich dniach znalazły się wpisy,                                                                                            że po remoncie ul. Koszykowa będzie za wąska. Z informacji, które uzyskałem wynika,                             że droga będzie miała normalny standard (szerokość 6 m), spełniający warunki i wymogi zgodne z prawem. Zaapelował, żeby nie wypisywać informacji, które nie są zgodne                                     z faktycznym stanem.



Ad.22.

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pani Małgorzata Styczeń – Przewodnicząca RM ogłosiła zamknięcie obrad LI-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 


    Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodnicząca
                                                                                                                     Rady Miejskiej 

Mariusz Ślusarczyk                          Lidia Frątczak                                Małgorzata Styczeń
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