                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   PROTOKÓŁ
                                     z III-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 28 grudnia 2018 roku.


Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 1200 – 1420   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Jerzy Żmijewski                      -      Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
-  p. Emil Tokarczyk                      -      Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
-  p. Zbigniew Miernik                   -      Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
-  p. Marta Staniec                         -       Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów 
-  p. Małgorzata Wiśniewska         -      Dyrektor M/G Biblioteki Publicznej
-  p. Zdzisław Wojnarski               -       Dyrektor SSP Nr 1 
-  p. Izabela Głowala – Działak     -       Dyrektor SSP Nr 3
-  p. Joanna Piasta - Siechowicz    -       Dyrektor SSP w Ostojowie
-  p. Stanisław Dymarczyk             -      Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
-  p. Magdalena Ogonowska          -      Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej
-  p. Jolanta Łutczyk                      -       Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania
                                                                  Problemów Alkoholowych
  
- Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. -   p. Cezary Błach	  	         -           Burmistrz MiG
-   p. Dariusz Miernik                   -           Z-ca Burmistrza MiG
-   p. Ewa Kaniewska                    -           Sekretarz Gminy
-   p. Urszula Nowak                     -           Skarbnik Gminy 
-   p. Anna Grzegolec	         -           Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodniczący RM powołała na sekretarza obrad radnego Pana Wiesława Biskupa.

4. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr 10/II/2018 Rady Miejskiej                                     w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie określenia stawek podatku                                     od środków transportowych.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza MiG, który zyskał jednogłośną akceptację 15 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).
Projekt powyższej uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako punkt 19, a obecny punkt 19 został punktem 20 itd. według kolejności.

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad                                 po wprowadzonych zmianach, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.5.

Przyjęcie protokołu z obrad z II- ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 listopada 2018r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.

Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5:

· poinformowała, „że społeczeństwo pyta się dlaczego tak drogo są podniesione śmieci”. Zdaniem radnej w związku z podniesionymi opłatami, na jej ulicy wysypywane są na dziko śmieci przez nieustalone osoby. Uważa, że grono ludzi                 nie będzie płacić, ponieważ jest to za wysoka stawka, a społeczeństwo naszej Gminy jest ubogie;
· wnioskowała o wyrównanie nawierzchni ul. Młynarskiej, gdzie jest dużo ubytków                     w nawierzchni;
· przypomniała, że w okresie letnim wnioskowała do Burmistrza MiG o wycięcie samosiejek w rowie przy ul. Harcerskiej, do tej pory nie zostało to wykonane.                            W terenie tym idą rury wodociągowe, rozrost samosiejek może przyczynić się do awarii wodociągu;
· poinformowała, o zapewnieniach Burmistrza MiG, że będzie realizowany w 2019r.  projekt ul. Harcerskiej-Partyzantów. Z zadań zapisanych w budżecie Gminy                       nie wynika, że będzie on realizowany;


Pan Jerzy Żmijewski – radny Rady Powiatu Skarżyskiego przedstawił informacje „co się dzieje w Powiecie” po wyborach samorządowych:

· podziękował w imieniu radnego Powiatu Zbigniewa Miernika i w imieniu własnym  za oddanie na nich głosu w wyborach;
· Gmina Suchedniów ma 4 przedstawicieli w Radzie Powiatu Skarżyskiego, wyraził nadzieję na owocną współprace radnych dla dobra mieszkańców Miasta i Gminy Suchedniów;
· zostali wybrani Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Powiatu. Komisji Rewizyjnej przewodniczy Pan Tomasz Wąsowski, Komisji Skarg, Wniosków                                i Petycji przewodniczy Pani Barbara Kocia, Komisji Budżetu i Infrastruktury przewodniczy Pan Emil Tokarczyk, Komisji Zdrowia przewodniczy Pani Barbara Kocia;
· w Statucie Powiatu powrócono do nieetatowego członka Zarządu Powiatu;
· w budżecie Powiatu uzupełniono środki w tych miejscach, w których ich brakowało, przede wszystkim w zakresie oświaty, (wynagrodzenia i pochodne). Według mojego wyliczenia budżet powiatu powinien zamknąć się nadwyżką 1,5 mln zł, na odprawy nauczycieli Powiat wydał 684 tys. zł, zwrotu z Ministerstwa Edukacji otrzymał 92 tys. zł.
W budżecie Powiatu nie ma nowych zadań inwestycyjnych, ze względu na brak środków finansowych. 
Przedstawił planowane zadania inwestycyjne, które będą realizowane w 2019 r. i te, które są w stanie realizacji;
· poinformował, o planowanym spotkaniu władz Powiatu i Gminy Suchedniów                       w sprawie przyszłości Zespołu Szkól w Suchedniowie, jak również zagospodarowania budynków tam się znajdujących w przypadku zakończenia działalności szkoły.
Kończąc wypowiedź złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

Ad.7. 

Zgłoszenie interpelacji, wniosków i zapytań.

Pan Marcin Pałac – radny wystąpił w imieniu mieszkańców ul. Jodłowej informując, że po zakończonych pracach kanalizacji ulicy firma posypała nawierzchnię drogi czerwoną posypką z gryzem, co po opadach, temperaturze i wilgotności spowodowało, ze tą drogą nie da się przejść. Wszystko jest czerwone, buty, nie ma poboczy, żeby to ominąć. Prosił                         o szybkie zaradzenie temu problemowi, dodając ze kiedyś w przyszłości trzeba byłoby tam wybudować nową drogę, położyć asfalt. 

Pan Paweł Słoma – radny kontynuował temat przedmówcy, Dodał, że część tego błota wwożona jest na „starą E-7” i przy opadach może to być droga niebezpieczna. Prosił                           o usunięcie wwożonych naleciałości bo może tam dojść do wypadku. Trzeba pomyśleć doraźnie o nawiezieniu na ul. Jodłową jakiegoś materiału, a docelowo położyć tam asfalt. 

Pan Mirosław Obara – radny :

· kierując słowa do p. Ewy Antosik, poinformował, że mądrość niektórych mieszkańców jest porażająca. Jak ktoś nie umie zadbać o swój budżet, płaci                           za śmieci, a wyrzuca śmieci to brakuje tu logiki. Co do stawek za śmieci to uważa,        że  zostały podniesione minimalnie, w stawce nikt nie może dokładać i nikt nie może zarabiać;
· w nawiązaniu do wystąpienia Pana Jerzego Żmijewskiego – Radnego Powiatu Skarżyskiego cieszy mnie, że wyborcy dokonali takiego wyboru i mamy 4 radnych                    z terenu naszej Gminy. Liczę na dobrą współpracę, bardzo chciałbym, żeby w tej kadencji został naprawiony chodnik przy drodze powiatowej przy ul. Jasnej;
· w nawiązaniu do wypowiedzi radnych Marcina Pałaca i Pawła Słoma odniósł się                     do ul. Nowej, posypana była latem destruktem, kurzy się a obecnie wybite zostały doły w nawierzchni drogi;
· pytał, kiedy będzie zrealizowane nagłośnienie nowym sprzętem na sesji, wynajmując firmę ponosimy koszty. Z jego wiedzy wynika, że inne sąsiednie Gminy taki sprzęt już mają. Prosił o podanie terminu pozyskania sprzętu. Ile to potrwa? 

Mieszkanka ul. Koszykowej:

· poinformowała, że ulica była odbierana w ramach wykonanej inwestycji kanalizacji. Pytała, czy została odebrana ponieważ jest tam dużo niedoróbek, jest bałagan,                           
· poinformowała, że za mostem w tamtym rejonie w okresie świątecznym nie można było przejść drogą, była woda po kostki, dziura na dziurze idąc do kościoła. Zarzuciła radnemu z tego okręgu, że nie interesuje się tym. Jako mieszkańcy płacimy podatki                                  i chcielibyśmy mieć dojście wszędzie, a nie po wodzie. 

Pan Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM:
· poinformował, że z firmą która zakładała kanalizację podpisany został aneks                                      do umowy, że wszystkie roboty nie skończone teraz zostaną ukończone do maja 2019 r. Obecnie warunki pogodowe nie sprzyjają przeprowadzeniu prac; 
· odnosząc się do tematu drogi poinformował, że jest perspektywa wykonania tam asfaltu, jest to jednak daleka przyszłość. Planowane jest w najbliższym czasie utwardzenie tej drogi z zastrzeżeniem sprzyjających warunków pogodowych.

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· odnosząc się do tematu opłat za śmieci poinformował, że ustalanie ceny za śmieci                nie jest sprawą dowolną jakiegokolwiek miasta czy gminy. Ustawa, która reguluje odpłatności za odbiór i unieszkodliwianie odpadów mówi jasno, że koszty związane z odbiorem i utylizacją pokrywają mieszkańcy. Żadna z Gmin nie ma takiej możliwość, żeby dofinansować indywidualnie mieszkańca jakąkolwiek kwotą. Na przestrzeni ostatniego czasu bardzo rosną opłaty środowiskowe, rośnie cena odpadów składowanych na składowiskach śmieci. Nie mamy wyboru jako Gmina, na które składowisko śmieci są odwożone. Jesteśmy odgórnie przyporządkowani                             do Regionalnej Instalacji Unieszkodliwiania Odpadów, która znajduje się                                             w Końskich. Jaką cenę ustali ta spółka wykonawca musi zapłacić. Tym samym to się przenosi na cenę, którą firma daje w przetargu. Przypomniał, że Gmina jest już po przetargu na odbiór odpadów. Najtańsza oferta przewyższała o ponad 100 tys. zł środki zabezpieczone (zaplanowane) w budżecie Gminy. Generalną zasadą, dążeniem jest odejście od zbiórki nieselektywnej odpadów na selektywną. W najnowszym numerze Gazety Suchedniowskiej jest artkuł poświęcony skąd biorą się ceny                        za śmieci. Wzrastają też ceny za energię elektryczną, najtańsza oferta z przetargu                     1 kWh wzrosła o 56 %. O taki wzrost cen Gmina będzie płacić więcej za energię elektryczną;
· poinformował, że rozumie iż  samosiejki przy ul. Harcerskiej nie zostały do końca wycięte, ale na pewno były wycinane. Przypomniał, że zarządzeniem Burmistrza, jest wykonywany systematyczny objazd dróg na terenie Gminy. W zależności od pilności zadania służby są przerzucane porządkując dany teren, nie da się wszystkiego wykonać od razu, przy wielości dróg;
· poinformował, że na pewno nie obiecywał, że projekt ul. Harcerska – Partyzantów będzie realizowany w tym roku. W pierwszej kolejności będzie realizowana                           ul. Powstańców, mamy pozyskane dotacje, jest to ogromna inwestycja, nie jest poważne dzisiaj obiecywanie jakichkolwiek innych projektów, ponieważ przy tych cenach, które rosną nie wiemy jaką osiągniemy cenę w przetargu. Chciałbym aby w 2019r. została dokończona budowa drogi w Michniowie. Mamy rozpoczętą drogę na Szelejtowie gdzie zakupiony został materiał i mówimy o ul. Jodłowej, gdzie tu jest naprawdę pilny temat. Będę chciał w najkrótszym czasie ten problem rozwiązać, pogoda będzie istotna, aby wykonać prace, należy pamiętać jednak, że niedawno wszystkie drogi były łatane i znów wymagają naprawy. To nie jest do przerobienia     ze środków budżetu Gminy;
· odnosząc się do poruszanych tematów dotyczących ul. Jodłowej, Koszykowej                           i Berezów poinformował, że 8 stycznia 2019r. odbędzie się spotkanie z mieszkańcami i przedstawicielami Zakładu Gospodarki Komunalnej, na którym chciałby żeby zostały wypracowane zasady przyłączania się do sieci kanalizacyjnej. 
Przypomniał, że w chwili wyboru wykonawcy skanalizowania ul. Jodłowej wykonawca zobowiązał się do odtworzenia stanu nawierzchni drogi po wykonanych pracach. Oferta ta jednak przekraczała środki zabezpieczone w budżecie i przetarg został unieważniony. Po ponownym rozpisaniu przetargu i wyborze wykonawcy Gmina aby ciąć koszty nie zawarła takiego zapisu w umowie. 


Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy poinformowała, że 26 września 2017r. zawarta została partnerska umowa pomiędzy 3 gminami (w tym Gmina Suchedniów) dotycząca przystąpienia do projektu wspólnej realizacji pn. wdrożenie innowacyjnych e – usług. Okres przygotowania realizacji oraz wdrożenia projektu jest to okres od września 2017r. do grudnia 2019r. Liderem projektu jest Gmina Bieliny. Aktualnie przygotowywana jest wraz z firmą doradczą specyfikacja istotnych warunków zamówienia na całość projektu, czyli nie tylko na zakupy rzeczowe, ale równocześnie na wszystkie e-usługi, które pozwolą klientowi (mieszkańcowi miasta) za pomocą internetu załatwiać sprawy w urzędzie. W projekcie jest zabezpieczony równocześnie moduł e-sesja. W ramach tego modułu jest zabezpieczenie całości transmisji sesji Rady Miejskiej. Liczymy, że najpóźniej w kwietniu 2019r. wdrożymy działanie modułu. Umowa, która dotyczy realizacji tego projektu została dopiero podpisana z Urzędem Marszałkowskim 28 października 2018r. 26 listopada została wyłoniona firma doradcza. Aktualnie trwa realizacja przetargowa jeżeli chodzi o całość i sporządzenie specyfikacji zamówienia publicznego. Dodała, że owszem można było ominąć omawiany projekt i zrobić rozwiązanie docelowe, wydawałoby się to jednak nie racjonalne jeżeli mamy zabezpieczone w projekcie całość zadania, żeby Gmina wyłożyła kwotę 60 tys. zł na zakup systemu do obsługi e-sesji z innego źródła. 

Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 29 listopada 2018r. do 28 grudnia 2018r. pomiędzy                                      II a III Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.10. – Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Suchedniów do Zgromadzenia Członków Związku Gmin Gór Świętokrzyskich przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu                                   do protokołu) . 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji, który poinformował,                             że na dodatkowego przedstawiciela Gminy Suchedniów zaproponowany przez Komisję  został radny Pan Waldemar Krogulec. 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji, który poinformował, że na dodatkowego przedstawiciela Gminy Suchedniów zaproponowany przez Komisję  został radny Pan Waldemar Krogulec. 


Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego  o nazwie „Związek Gmin Gór  Świętokrzyskich” przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) .

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Suchedniów do Zgromadzenia Członków Związku Gmin Gór Świętokrzyskich, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).
Dodatkowym przedstawicielem Gminy Suchedniów został radny Pan Waldemar Krogulec. 

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego  o nazwie „Związek Gmin Gór  Świętokrzyskich”, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                     15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).


Uchwała Nr 17/III/2018 w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Suchedniów do Zgromadzenia Członków Związku Gmin Gór Świętokrzyskich stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr 18/III/2018 w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego  o nazwie „Związek Gmin Gór  Świętokrzyskich” stanowi załącznik                   do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu”                    na lata 2019 – 2023, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 19/III/2018 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego                       w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.13. 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego                                     do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego                       w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego lub rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania                    w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego lub rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Posiłek w szkole                              i w domu” na lata 2019 – 2023, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 20/III/2018 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego lub rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Posiłek w szkole                          i w domu” na lata 2019 – 2023 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 21/III/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 stanowi załącznik                               do niniejszego protokołu.



Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 22/III/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                              do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 23/III/2018 w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów                         na rok 2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.17.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów                    na lata 2019 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały                    w załączeniu do protokołu).

Następnie Pani Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 5 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Suchedniów                        na lata 2019 – 2038. Projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów został zaopiniowany pozytywnie.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego  o projekcie uchwały i Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały i Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały i Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  o projekcie uchwały i Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawił Pan Waldemar Krogulec – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej  o projekcie uchwały i Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawiła Pani Małgorzata Stępień – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038, który został przyjęty przez Radę Miejską (za uchwałą głosowało 14 radnych, przeciw był 1 radny – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 24/III/2018 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 18. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2019 rok wraz z autopoprawką przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały                             w załączeniu  do protokołu).

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 5 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Suchedniów na 2019 rok. Projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów został zaopiniowany pozytywnie.

Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 5 grudnia 2018 r. w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Suchedniów na 2019 rok. 
Izba orzekła, że Miasto i Gmina Suchedniów ma możliwość sfinansowania planowanego                                    w projekcie uchwały budżetowej na 2019 rok deficytu budżetu w kwocie 3.040.000 zł.



Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały i projekcie budżetu Gminy na 2019 rok przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego  o projekcie uchwały i projekcie budżetu Gminy na 2019 rok przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały i projekcie budżetu Gminy na 2019 rok przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i o projekcie uchwały i projekcie budżetu Gminy na 2019 rok przedstawił Pan Waldemar Krogulec – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej  o projekcie uchwały i projekcie budżetu Gminy                   na 2019 rok przedstawiła Pani Małgorzata Stępień – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusja:

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG omówił założenia projektu budżetu Gminy Suchedniów na 2019 rok oraz przedstawił główne zadania inwestycyjne, które będą realizowane w 2019 roku i najbliższych latach. 
Kończąc wypowiedź zwrócił się do radnych Rady Miejskiej o przyjęcie budżetu na 2019 rok.


Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2019 rok, który został przyjęty przez Radę Miejską (za uchwałą głosowało 14 radnych, przeciw był 1 radny – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 25/III/2018 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchedniów na 2019 rok  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.19.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 10/II/2018 Rady Miejskiej                                  w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie określenia stawek podatku                          od środków transportowych przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały  w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 10/II/2018 Rady Miejskiej w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 26/III/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr 10/II/2018 Rady Miejskiej                                  w Suchedniowie z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie określenia stawek podatku                          od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.20. 

Oświadczenia i apele Rady Miejskiej.

Oświadczeń i apeli Rady Miejskiej nie odnotowano. 

Ad.21. 

Sprawy różne. 

Pan Marian Leski – Przewodniczący Osiedla Nr 2 podziękował Burmistrzowi MiG                                za ujęcie w budzecie Gminy na 2019 r. zadania utworzenia Klubu Seniora. 
W imieniu osób starszych zwrócił się do Rady Miejskiej i Burmistrza MiG                                          o wygospodarowanie większych środków finansowych z przeznaczeniem ułatwienia                                   im codziennego życia, poprzez np. stworzeni możliwości zagospodarowania ich wolnego czasu, zainteresowań, ulg i zniżek finansowych itp. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 zwróciła się do Burmistrza MiG                               o podjęcie działań mających na celu wyremontowanie siedziby Związku Emerytów                               i Rencistów w Suchedniowie. 

Pan Emil Tokarczyk – radny Powiatu Skarżyskiego zabierając głos poinformował,                        że w przede dniu 2019 roku czekają nas inwestycje do realizacji, z ta sztandarową, istotną dla niego tj. modernizacją ul. Powstańców w Suchedniowie. W związku z tym przed radnymi wiele pracy i wiele wyzwań. Wyraził nadzieję, że Rada Powiatu Skarżyskiego i Rada Miejska w Suchedniowie będzie ze sobą współpracować żeby efekty planowanych inwestycji były zadowalające. Wyraził nadzieję, że radni i władze będą dbać o jakość i efekt końcowy tych inwestycji. Niech długie oczekiwanie realizacje inwestycji (np. ul. Powstańców) nie przyćmi nam zdrowego krytycyzmu i spowoduje, że jakość tego remontu będzie zadowalająca. Zaapelował o skrupulatność w realizacji inwestycji. 
Kończąc wypowiedź złożył w imieniu Zarządu Powiatu Skarżyskiego życzenia noworoczne wszystkim zebranym.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG poinformował, że jako władze Gminy Suchedniów                     tj. Rada Miejska, Burmistrz liczymy na dobrą i owocną współpracę z radnymi Rady Powiatu reprezentującymi Gminę Suchedniów dla dobra wszystkich mieszkańców.

Pan Emil Tokarczyk – radny Powiatu Skarżyskiego poinformował, że aktualnie jest historyczny moment ponieważ reprezentacja Suchedniowa ma swoich tak licznych przedstawicieli na różnych szczeblach samorządu, mamy przedstawiciela w Parlamencie.                  W związku z tym Miasto i Gmina ma szansę na rzeczywisty skok i zmianę wizerunku naszego miasta. Ze swej strony zadeklarował chęć współpracy z władzami Gminy. 

Pan Wiesław Biskup – radny prosił o umieszczanie Gazety Suchedniowskiej na stronie internetowej Gminy od dnia 1 stycznia 2019r. Stworzy to mieszkańcom możliwość wglądu                w to co się dzieje w Mieście i Gminie, nie każdy bowiem może pozyskać papierowy egzemplarz Gazety. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM złożył wszystkim zebranym życzenia noworoczne. 

Ad.22. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosiła zamknięcie obrad III-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 
Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 


      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 

  Mariusz Ślusarczyk                        Wiesław Biskup                               Krzysztof Adamiec
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