                                                  PROTOKÓŁ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                     z VI-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 28 marca 2019 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 16:10   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Maria Zuba                                       -     Poseł na Sejm RP 
- p. Halina Ostrowska                             -     Przewodnicząca Rady Seniorów 
- p. Elżbieta Dziekan                               -     Prezes NZOZ „Promyk” Sp. z o.o.
- p. Justyna Wierzbińska                        -     Prezes MKS „Orlicz” 
- p. Anna Andrzejewska-Korytkowska -     W-ce Prezes MKS „Orlicz”  
- p. Grzegorz Michnowski                      -     Przewodniczący Rady Sportu w Suchedniowie 
- p. Andrzej Karpiński                            -     Dyrektor SOK „Kuźnica” 
- p. Stanisław Dymarczyk                       -     Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
- p. Magdalena Ogonowska                    -     Kierownik M/G Ośrodka Pomocy Społecznej 
- p. Aleksandra Dąbczyńska                   -     Trener sekcji badmintona MKS „Orlicz” 

 Zawodnicy sekcji badmintona MKS „Orlicz” : 
 Katarzyna Zięba, Julia Pajek

-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
1. - p. Cezary Błach	  	            -       Burmistrz MiG
- p. Dariusz Miernik                        -       Z-ca Burmistrza MiG
- p. Ewa Kaniewska                         -       Sekretarz Gminy
- p. Urszula Nowak                          -       Skarbnik Gminy           
- p. Anna Grzegolec	                        -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radnego Tomasza Kutwina.

4. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący RM zgłosił wniosek formalny do projektu porządku obrad wnioskując                          o wprowadzenie do porządku obrad dwóch punktów tj. „Zgłoszenie wniosków i zapytań” oraz „Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania”. 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący RM poddał pod głosowanie złożony przez siebie wniosek.
Za wnioskiem głosowało jednogłośnie 15 radnych (imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).
Punkt „Zgłoszenie wniosków i zapytań” został wprowadzony do projektu porządku obrad jako pkt. 7, natomiast punkt „Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania” wprowadzono jako pkt. 8.  Dotychczasowe pkt. 7 i 8 stały się pkt. 9 i 10 i dalej w kolejności. 

Następnie Pan Krzysztof Adamiec - Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad (po wprowadzonych zmianach), który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu                                 do protokołu).

Ad.5.
Przyjęcie protokołu z obrad z V- ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 lutego 2019r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.
Wystąpienia zaproszonych gości.

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Osiedla Nr 5 :

· przypomniała, że zgłaszała do Burmistrza, że tam gdzie ma siedzibę Związek Emerytów i Rencistów mieszkanka posesji ma psa, po którym jest nieporządek.  Wnioskowała do Burmistrza o uporządkowanie tego miejsca;
· pytała, czy Burmistrzowi nie szkoda sprzeniewierzonych pieniędzy podatnika                           na remont ul. Powstańców, ciągle jedne i te same dziury się łata, czy nie lepiej zacząć już robić tą ulice od razu? 
· poinformowała, że w pasie drogowym ul. Partyzantów ktoś zrobił wysypisko śmieci, nie ma służb porządkowych, żeby to sprawdzić? 
· proponowała, żeby Hotel Paradiso zrobił sobie miejsce (kosz na śmieci) przy wejściu                                          do hotelu i tam niech goście hotelowi rzucają śmieci, a nie do rowu. 

Pani Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 :

· w związku z kończącą się kadencją organów osiedla nr 7 podziękowała w imieniu własnym i zarządu osiedla wszystkim osobom, które działały dla dobra osiedla. Podziękowała Pani Marii Zuba - Poseł na Sejm RP, radnym poprzedniej kadencji,                                                              w szczególności radnej Lidii Pikulskiej i radnemu Krzysztofowi Ślęzak oraz Przewodniczącemu Osiedla Nr 1 – Panu Andrzejowi Działak;
· podziękowała Burmistrzowi Miasta i Gminy, Z-cy Burmistrza oraz Radzie Miejskiej poprzedniej kadencji za zrealizowane zadania;
· poinformował, że zaniepokoiła ją wiadomość (komentarz) pod artykułem w Echu Dnia, że ul. Stokowiec jest drogą dojazdową do posesji. Mieszkańcy nie chcieli by mieć takiego wizerunku ulicy;
· kończąc wypowiedź zaprosiła mieszkańców osiedla na zebranie osiedlowe w dniu                       10 kwietnia br., na którym dokonany zostanie wybór władz osiedla nowej kadencji.  

Pan Sławomir Dziekan – mieszkaniec :

· przypomniał, że projekt na przebudowę ul. Powstańców powstał w 2013 r. Minęło parę lat, nie ma żadnych działań, droga jest w fatalnym stanie. Zwrócił się                                    do Burmistrza MiG i radnych o zajęcie się tym tematem jak najszybciej;
· poinformował, że za kadencji obecnego Burmistrza wprowadzono                                                            na ul. Mickiewicza, ul. Bodzentyńskiej i Michniowie ograniczenie prędkości pojazdów ciężarowych do 40 km/h oraz zakaz ruchu tych pojazdów w godzinach nocnych od 22:00 do 06:00. Jest to dobre posunięcie, należałoby je jednak egzekwować. Pojazdy ciężarowe nie przestrzegają zarówno czasu ograniczenia ich ruchu jak i dozwolonej prędkości znacznie ją przekraczając. 

Ad.7. 

Zgłoszenie wniosków i zapytań.

Pan Mirosław Obara – radny w nawiązaniu do słów przedmówcy, potwierdził,                                               że wielokrotnie apelował w tym temacie. Poinformował, że przejazd kolejowy na Berezowie jest monitorowany, jeżeli Policja ma problem z zapewnieniem ciągłości służb, to proszę wystąpić z zapytaniem do PKP o możliwość odtworzenia monitoringu, który pozwoli dotrzeć do ludzi łamiących przepisy drogowe i nie stosujących się do dopuszczalnego tonażu. 

Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG :

· odnosząc się do drogi nr 751 poinformował, że niejednokrotnie już były kierowane monity i  pisma do Policji, odbywały się spotkania z przedstawicielami zarówno komendy powiatowej jak i wojewódzkiej. Po tych spotkaniach i pismach kontrole się pojawiają, choć w przypadku wystąpienia jakiś zdarzeń w innym rejonie, służby                    te w zależności od potrzeb są kierowane w te miejsca.. Poinformował, że zwróci się                                               do PKP o przekazanie zapisów monitoringu przy tym przejeździe kolejowym, być może wtedy to odniesie jakiś skutek;
· odnosząc się do tematu ul. Powstańców decydujemy się na złożenie wniosku                          do nowego programu, którego konkurs został w tym momencie ogłoszony. Jesteśmy po wstępnych rozmowach, jeżeli wszystko by poszło zgodnie z planem, prace                          te mogłyby rozpocząć się jeszcze w roku bieżącym;
· poinformował, że chce zabierających głos w sesji uczulić na to, że sesje są nagrywane, obowiązują wszystkich przepisy dotyczące RODO. Proszę o nie używanie pewnych sformułowań, nazwisk gdzie później ktoś może pociągnąć nas do odpowiedzialności. W tym momencie ja również nie będę się odnosił do słów „sprzeniewierzonych pieniędzy” jeżeli chodzi o łatanie dróg. Uważam, że jest to sformułowanie gdzie mógłbym dochodzić odpowiedzialności na drodze karnej;
· prosił o zgłaszanie na bieżąco takich spraw, o których mówiła np. Pani Ewa Antosik (wyrzucanie śmieci do rowu), ponieważ o tym przypadku dowiedział się dopiero na dzisiejszej sesji. Jeżeli zaś chodzi o utrzymanie naszych zwierząt to świadczy                          to o naszej kulturze, a nie o niczym innym. Właściciele zwierząt są zobowiązani o nie zadbać. Kilkakrotnie były przeprowadzane akcje sprzątania terenu, przez organizacje społeczne, przez mieszkańców, niestety problem śmieci cały czas się powtarza.                       Od nas wszystkich zależy jak to miasto będzie wyglądało jeżeli chodzi o czystość i porządek. 

Ad.9. 

Wręczenie nagród za wysokie wyniki sportowe w 2018 roku. 

Przed przystąpieniem do wręczenia wyróżnień Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM przywołał pamięć wielkiego działacza sportowego, trenera Pana Stefana Pawlukiewicza, wielokrotnie wyróżnianego i nagradzanego także podczas sesji RM. Przewodniczący RM zarządził uczczenie minutą ciszy niedawno zmarłego tak znamienitego człowieka. 

Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG przywołał podstawę prawną przyznawanych przez Gminę Suchedniów stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla młodych sportowców                   i trenerów za wysokie osiągnięcia sportowe (uchwała Rady Miejskiej Nr 17/IV/2011 z dnia 29 marca 2011 r.). Nagrody te przyznaje Burmistrz MiG po przeanalizowaniu osiągnięć sportowych przez Suchedniowską Radę Sportu.

Nagrodzeni zostali zawodnicy sekcji badmintona klubu MKS „Orlicz”., tj:

Wiktoria Dąbczyńska (nagrodę odebrała mama sportsmenki Aleksandra Dąbczyńska)  
Izabela Pajek (nagrodę odebrała siostra zawodniczki Julia Pajek)
Julia Pajek 
Julia Pająk (nagrodę w imieniu zawodniczki odebrała Pani Aleksandra Dąbczyńska) 
Aleksandra Pająk (nagrodę w imieniu zawodniczki odebrała Pani Aleksandra Dąbczyńska)
Katarzyna Zięba 
Miłosz Miernik 

Nagrodę przyznano również trenerowi sekcji badmintona klubu MKS „Orlicz” Pani Aleksandrze Dąbczyńskiej za pracę z zawodnikami, której odzwierciedleniem są osiągnięcia i wyniki sportowe. 

Pani Aleksandra Dąbczyńska - trener sekcji badmintona MKS „Orlicz” podziękowała za przyznane wyróżnienia i przybliżyła działania sekcji badmintona oraz przebieg turnieju                           o Puchar Gór Świętokrzyskich w Suchedniowie, który był memoriałem im. Stefana Pawlukiewicza. 

Pani Anna Andrzejewska – Korytkowska – W-ce Prezes MKS „Orlicz” w imieniu rodziców, trenerów i prezesów MKS „Orlicz” złożyła podziękowania Burmistrzowi MiG                     i pracownikom Urzędu Miasta i Gminy za pomoc w zorganizowaniu turnieju o Puchar Gór Świętokrzyskich. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM podziękował za zapał i działania sekcji badmintona, przytaczając słowa Stefana Pawlukiewicza, że „Suchedniów jest dumny                               z badmintona”.

Ad.10. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 01 marca 2019r. do 28 marca 2019r. pomiędzy                                      V a VI Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.11. 

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                            w Suchedniowie za rok 2018 przedstawiła Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik jednostki  (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusja:

Pan Wiesław Biskup – radny zapytał ile środków zostało przeznaczonych na świadczenie 500 + w roku 2018?

Pani Magdalena Ogonowska – Kierownik M/G OPS poinformowała, że wysokość środków przeznaczonych na powyższe świadczenie wyniosła 4.811.452 zł.
Korzysta z niego około 800 dzieci z terenu Gminy. 

Do Sprawozdania Rada Miejska nie wniosła uwag i zastrzeżeń. 



Ad.12.

Informację Zarządu NZOZ „Promyk” Sp. z o.o. o sposobie wykorzystania środków uzyskanych z czynszów za 2018r. przedstawiła Pani Elżbieta Dziekan – Prezes NZOZ „Promyk” Sp. z o.o. (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.13. 

Sprawozdanie z realizacji przez Gminę Suchedniów programów polityki zdrowotnej                                     w latach 2015 – 2018 przedstawiła Pani Magdalena Przyjemska – Inspektor Wydziału Rozwoju i Strategii Urzędu MiG (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o Sprawozdaniu przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Do Sprawozdania Rada Miejska nie wniosła uwag i zastrzeżeń. 

Ad.14. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu polityki zdrowotnej pn. „Program szczepień profilaktycznych przeciwko meningokokom młodzieży zamieszkałej w Gminie Suchedniów na lata 2019 – 2021” przedstawiła Pani Magdalena Przyjemska – Inspektor Wydziału Rozwoju i Strategii Urzędu MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu polityki zdrowotnej pn. „Program szczepień profilaktycznych przeciwko meningokokom młodzieży zamieszkałej w Gminie Suchedniów na lata 2019 – 2021”, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 37/VI/2019 w sprawie przyjęcia Programu polityki zdrowotnej pn. „Program szczepień profilaktycznych przeciwko meningokokom młodzieży zamieszkałej w Gminie Suchedniów na lata 2019 – 2021” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Rady Seniorów w Suchedniowie przedstawiła Pani Karolina Gałczyńska - Szymczyk – Kierownik Wydziału Rozwoju i Strategii (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Rady Seniorów w Suchedniowie, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało    15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr 38/VI/2019 w sprawie zmiany Statutu Rady Seniorów w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.16.

Projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów i Powiatem Skarżyskim przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz MiG (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów i Powiatem Skarżyskim, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu                                      do protokołu).

Uchwała Nr 39/VI/2019 w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów                               i Powiatem Skarżyskim stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.17.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                                 w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 40/VI/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.18. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                      do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 41/VI/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Po wyczerpaniu treści pkt. 18 Przewodniczący RM ogłosił 10 min. przerwy w obradach.

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji pkt.19 porządku obrad.

Ad.19.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2019 roku przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                      do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów w 2019 roku, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 42/VI/2019 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchedniów                           w 2019 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.20.

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Suchedniów przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Mirosław Obara – Przewodniczący Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki                                          o projekcie uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji.

Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk          na terenie Gminy Suchedniów, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 43/VI/2019 w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Suchedniów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.21.- Ad.22. 

Informację z działalności Rady Miejskiej w Suchedniowie za rok 2018 przedstawił Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja:

Pan Paweł Słoma – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu                            i Turystyki poinformował, że Przewodniczący RM przedstawiając Informację odczytał nam generalnie wszystko, co w ramach komisji stałych Rady Miejskiej działo się w ubiegłym roku. Zapytał w imieniu przewodniczących komisji, czy wobec tego sprawozdania                                  z działalności komisji (pkt.22), które się zawierały w przedstawionej Informacji muszą być odczytywane? Sprawozdania radni otrzymali zarówno w formie elektronicznej jak                                    i papierowej, jak również dostępne są one w Urzędzie MiG w pok.106. Czy jest możliwość zwolnienia przewodniczących komisji z ich odczytania na dzisiejszej sesji?

Pani Ewa Kaniewska – Sekretarz Gminy poinformowała, że jest taka możliwość za zgodą przewodniczących komisji, sprawozdania zostaną zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Suchedniów.

Pan Paweł Słoma poinformował, że jest taka zgoda przewodniczących komisji. 

Wobec powyższego Sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej                                    w Suchedniowie za rok 2018 nie odczytywano, zostaną one zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Suchedniów.

Ad. 23.

Wolne wnioski i informacje. 

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM poinformował o organizowanej w najbliższą sobotę akcji sprzątania Suchedniowa. Zaprosił wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w tym wydarzeniu.

Pan Andrzej Karpiński – Dyrektor Suchedniowskiego Ośrodka Kultury „Kuźnica” zaprosił zebranych : 

· na promocję pierwszej suchedniowskiej edukacyjnej gry planszowej „Cztery Światy – Suchedniowskie Wędrowanie” w dniu 16 marca br.godz.16:00 w SOK „Kuźnica”;

· na XIV Ogólnopolski Turniej Formacji Tanecznych, który odbędzie się w dniu          06 kwietnia br. w Hali Sportowo-Rehabilitacyjnej w Suchedniowie. 

Ad.24. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad VI-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 


      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 
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