                                                  PROTOKÓŁ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                     z VIII-ej w kadencji 2018-2023
                                Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie
                               odbytej w dniu 23 maja 2019 roku.

Miejsce posiedzenia –  Suchedniowski Ośrodek Kultury „Kuźnica”
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 15:35   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 15 osób (lista obecności                              w załączeniu do protokołu).

1. Z zaproszonych gości udział w Sesji wzięli:

- p. Emil Tokarczyk                        -     Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
- p. Zbigniew Miernik                     -     Radny Rady Powiatu Skarżyskiego
- p. Marcin Machowski                   -     Komendant Powiatowy 
                                                                 Państwowej Straży Pożarnej 
- p. Halina Ostrowska                     -     Przewodnicząca Rady Seniorów 
- p. Stanisław Dymarczyk               -     Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

-  Przewodniczący Osiedli i Sołtysi - (lista obecności w załączeniu do protokołu).

1. Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
- p. Dariusz Miernik                        -       Z-ca Burmistrza MiG
- p. Ewa Kaniewska                         -       Sekretarz Gminy
- p. Urszula Nowak                          -       Skarbnik Gminy           
- p. Anna Grzegolec	                        -       Radca Prawny

Przebieg obrad
1. Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczył mu Pan Krzysztof Adamiec  – Przewodniczący  Rady Miejskiej.

1. Ad. 2-3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 15 radnych) Przewodniczący RM powołał na sekretarza obrad radnego Mirosława Obarę.

3. Ad.4.

Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).

Następnie wobec braku zgłoszeń o zmianę porządku obrad Pan Krzysztof Adamiec - Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Ad.5.
Przyjęcie protokołu z obrad z VII-ej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 25 kwietnia 2019r. 
Do powyższego protokołu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie powyższy protokół, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                               w załączeniu do protokołu).

Ad.6.

Wystąpienia zaproszonych gości.

Pan st. bryg. Marcin Machowski – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej:
· przedstawił sytuację pożarową jaka miała miejsce w 2018 r. i roku bieżącym.
W 2018 roku odnotowano 1606 interwencji na terenie Powiatu Skarżyskiego (w tym 537 pożarów, 445 akcji miejscowego zagrożenia, odnotowano 24 alarmy fałszywe). 
W 2019 roku do dnia 20 maja  odnotowano 550 interwencji (w tym 359 pożarów, 184 akcje związane z usuwaniem skutków miejscowych zagrożeń, odnotowano                                9 fałszywych alarmów). 
Na terenie Miasta i Gminy Suchedniów w 2018 r. odnotowano 128 interwencji (w tym 75 pożarów, 51 akcji miejscowego zagrożenia, odnotowano 2 fałszywe alarmy). 
W 2019 r. do 20 maja odnotowano 50 interwencji (w tym 37 pożarów, 12 akcji miejscowego zagrożenia oraz 1 alarm fałszywy). 
Ochotnicza Straż Pożarna z Suchedniowa w 2017 r. uczestniczyła w 117 interwencjach, w roku 2018 w 106, a w roku bieżącym w 52 interwencjach. Jednostka OSP Suchedniów jest włączona do krajowego systemu ratownictwa, ma najwyższą statystykę w interwencjach jeżeli chodzi o ochotnicze straże pożarne w Powiecie.
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Ostojowie nie jest włączona do krajowego sytemu ratownictwa, odnotowała jednak w 2017 r. 19 interwencji, w 2018 r.                              25 interwencji, a w roku bieżącym 16 interwencji;
· poinformował, że pojawiła się szansa zakupu przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego o zbiorniku wody                 8 tys. m3. Samochód ten kosztuje 1 mln 200 tys. zł. Cześć środków na zakup wozu zostanie pozyskane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, mam obiecane środki z Komendy Głównej Straży Pożarnej, Marszałka Województwa Świętokrzyskiego, Starosty Skarżyskiego. W tej całej układance jest też kwota 70 tys. zł, którą chcielibyśmy pozyskać z Gminy Suchedniów. Samochód dotychczas używany, (który zostanie zastąpiony nowym) zostałby przekazany Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchedniowie, mając na uwadze wcześniej przytoczone statystki dotyczące dużej liczby interwencji przeprowadzonych przez tą jednostkę. 

Pan Emil Tokarczyk – Radny Rady Powiatu Skarżyskiego :

· jako przewodniczący Stowarzyszenia Odnowy Suchedniowa poinformował,                            że stowarzyszenie wykonało akcję malowania pod hasłem „Suchedniów Naturalnie Zielony”.  Udało się zamalować kilka elementów małej architektury (3 tablice informacyjne, 3 barierki, 1 trzepak) większość na ul. Bugaj oraz ul. Bodzentyńskiej                      i Sportowej. Podziękował radnemu Arkadiuszowi Pająkowi za udział w akcji. 
Poinformował, że Stowarzyszenie zadeklarowało nieodpłatnie przekazać farbę, która została z akcji Ośrodkowi Sportu i Rekreacji na rzecz pomalowania barierek wokół zalewu miejskiego. Pytał kiedy to nastąpi?
· interweniował w sprawie fatalnego stanu ul. Powstańców (dziury w jezdni), pytał kiedy ubytki w jezdni zostaną naprawione;
· odniósł się do tematu planowanej inwestycji przebudowy  ul. Powstańców i ul. Nowej. Sytuacja wygląda w ten sposób, że Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie inwestycji, które wyniosłoby 50 % kosztów zadania.  W nowym wniosku nie jest przewidziane przeniesienie linii elektrycznej pod ziemię, jest tylko kwestia przesunięcia kilkunastu słupów energetycznych. Stwierdził, że jeżeli zależy nam rzeczywiście realnie na zmianie wizerunku miasta to wykonanie przebudowy                          ul. Powstańców powinno być w większym zakresie niż jest to przewidziane obecnie. 
Zaproponował, przeprowadzenie szerokich konsultacji społecznych, żeby mieszkańcy dowiedzieli się jak ma wyglądać ta ulica po przebudowie oraz wysłuchania ich głosu                    i propozycji w tej sprawie;
· poprosił o przesłanie na jego skrzynkę e-mail opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej                     w Kielcach informującej, że Gmina nie może finansować przyłączy abonenckich                   do budynków mieszkalnych przy ul. Powstańców, ponieważ nie jest to zadanie własne;
· zwrócił się z prośbą do Dyrektora SOK „Kuźnica” albo Burmistrza MiG o użyczenie sali na spotkanie z mieszkańcami w sprawie ul. Powstańców 08 czerwca br. 

Teresa Sułek – Przewodnicząca Osiedla Nr 7 :

· na ręce Sekretarza Gminy złożyła pismo skierowane do Burmistrza MiG                              z podpisami mieszkańców ul. Stokowiec wnoszących o remont tejże ulicy;
· poparła wypowiedź radnego powiatu w sprawie ul. Powstańców. 

Ad.8. 

Zgłoszenie wniosków i zapytań.

Eugeniusz Zegadło – Wiceprzewodniczący RM:
· poinformował, że drewniany most na ul. Koszykowej został uszkodzony, dokonano prowizorycznej naprawy, jednak uszkodzenia są nadal widoczne. Zwrócił się                            z interwencją do Burmistrza w tej sprawie. Wskazał również na konieczność wykonania odwodnień (kratek ściekowych), ponieważ po opadach deszczu na moście tworzą się kałuże;
· poinformował, że obok przystanku kolejowego na Berezowie nie ma dekla studzienki ściekowej, gdzie znajduje się kolektor sanitarny, należy zabezpieczyć to miejsce;
· poinformował, że samochody ciężarowe jeżdżące  po ul. Berezów ze śmieciami zanieczyszczają drogę (glina). Po interwencji Policji, kierowcy zobowiązali się                           do mycia kół pojazdów przed wyjazdem na ulice. Zaznaczył, że proceder ten trwa już od ok. 30 lat, z tego co się orientuję wywożący śmieci nie mają pozwolenia z gminy na wywóz nieczystości;
· powrócił do sprawy nadmiernej prędkości pojazdów ciężarowych na ul. Berezów,                        nie ma żadnej reakcji Policji, postulował o interwencję w tej sprawie.

Mirosław Obara – radny :
· pytał jak wygląda sprawa z zaproszeniem Komendanta Powiatowego Policji, o której mówiłem na poprzedniej sesji RM, czy może wyznaczył on propozycje dotyczące terminu spotkania?
· przypomniał, że wnosił o zamontowanie koszy na śmieci przy ul. Jasnej, które zostały zamontowane przy ul. E. Peck i ul. Polnej, nie spełniają one tam swojego przeznaczenia. Przy ul. Jasnej leżą śmieci, proszę o przemontowanie tych koszy                     na ul. Jasną w widocznym miejscu;
· wnosił o wyrównanie nawierzchni ul. Nowej;
· wnosił o złożenie przez Burmistrza MiG w imieniu miasta zawiadomienia                                 o możliwości popełnienia wykroczenia (np. w okresie od 01.01.2019r. do czasu złożenia zgłoszenia) przez kierujących pojazdami ciężarowymi poruszającymi się                      ul. Bodzentyńską- Berezów). Gdy takie zawiadomienie będzie złożone Policja będzie zobowiązana wystąpić do PKP o udostępnienie monitoringu z przejazdu kolejowego na Berezowie;
· [bookmark: _GoBack]pytał o system głosowania radnych, który miał być wdrożony, nie wiemy nic w tym temacie, czerwiec za pasem. Inne Gminy sobie poradziły, robią to we własnym zakresie, obsługuje to pracownik gminy, zakupiono kamerę, wynikają z tego tytułu oszczędności dla gminy;
· powrócił do tematu zasadności budowy przejścia dla pieszych przy ul. Jasnej,                               o którym wielokrotnie mówił, nie ma postępu w tej sprawie. Koszt wykonania takiego przejścia przez Powiat nie są duże (wymalowanie pasów i oznakowanie znakami poziomymi i pionowymi).

Pan Wiesław Biskup – radny :
· odczytał pisemny wniosek do Burmistrza MiG o wystosowanie do mieszkańców (właścicieli działek, użytkowników wieczystych) apelu o dbanie o własny teren, wykaszanie traw. Taki apel wystosowują inne gminy, jest to apel coroczny. Wniosek złożył na ręce Sekretarza Gminy;
· pytał, czy można zagospodarować bezrobotnych z terenu Gminy, kierując ich do prac porządkowych w mieście (np. koszenie traw) na podstawie umowy zlecenia. Dałoby to możliwość zarobienia pieniędzy przez bezrobotnych i utrzymania czystości                           w mieście i gminie;
· poinformował o złożeniu wniosku w sprawie czyszczenia kanału przy ul. Leśnej, gdzie służby miejskie miały udrożnić przepust, a Wody Polskie do końca bieżącego miesiąca wyczyścić kanał i wszystkie drogi wodne doprowadzające do tego kanału. Co w tym temacie się dzieje, prace nie zostały rozpoczęte. 


Ad. 8. 

Udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza :

· potwierdził, że Dyrektor Ośrodka Sporu i Rekreacji zadeklarował pomalowanie barierek przy zalewie miejskim, nie był jednak zainteresowany pozyskaniem farby                            od stowarzyszenia, z tego względu, że już wcześniej zakupił farby na ten cel. Prace                       nie zostały jeszcze wykonane ze względu na warunki pogodowe;
· poinformował, że w dniu dzisiejszym rozpoczęła się likwidacja dziur przy                        ul. Powstańców. Zaznaczył, że prace te są na ten moment doraźne, ze względu                       na warunki pogodowe (intensywne opady deszczu) i nie wszystkie metody łatania ubytków w jezdni się sprawdzają;
· poinformował, że został złożony wniosek do Wojewody, aby skorzystać z dotacji Funduszu Dróg Samorządowych na modernizację ul. Powstańców. Wniosek nie został jeszcze rozpatrzony. Zadanie chcemy realizować w okresie 3 letnim. Inwestycje rozpoczniemy od ul. Bodzentyńskiej przesuwając się sukcesywnie w kierunku                      ul. Kieleckiej. 
Słupy energetyczne zostaną przesunięte w taki sposób, aby pozostał chodnik szerokości 2 m, który nie będzie zakłócony żadnymi ograniczeniami. Poinformował, że nie ma możliwości, aby zrezygnować całkowicie ze słupów, z tego względu że cała  linia energetyczna zasilająca zabudowę mieszkaniową przy ul. Powstańców zasilana jest napowietrznie. Nawet gdyby zakład energetyczny wyraził zgodę na sfinansowanie (a nie ma takiej zgody) wprowadzenia linii w ziemię to słupy oświetleniowe i tak pozostaną.
Poddał w wątpliwość, czy konsultacje społeczne coś wniosą nowego do przebudowy drogi, z tego względu że projekt został przygotowany przez osoby uprawnione. Ustalone były uzgodnienia, zostało wydane pozwolenie na budowę, nie wiele już można zmienić w takim opracowaniu;
· poinformował, że most przy ul. Koszykowej został uszkodzony w wyniku prac związanych z wycinaniem drzew przez właściciela sąsiedniej nieruchomości. Most został naprawiony, przejezdność została udrożniona, zostały wymienione uszkodzone elementy mostu i przy sprzyjającej pogodzie zostaną zakonserwowane. 
Nadmienił, że widzi potrzebę odwodnienia mostu, zostaną podjęte działania w tym kierunku;
· poinformował, że będzie trzeba uzupełnić zaginioną pokrywę studzienki                                na Berezowie;
· poinformował, że władze miasta wezmą udział w debacie na temat bezpieczeństwa                 na drogach, która odbędzie się w dniu 4 czerwca br. godz. 13:00 w Komendzie Powiatowej w Skarżysku-Kam. Będzie to okazja do poruszenia tematu nadmiernej prędkości pojazdów ciężarowych na drodze nr 751 i problemów spotykanych na drogach na terenie Gminy. Zaprosił wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w debacie;
· poinformował, że służby Gminy przyjrzą się ustawieniu koszy w okolicy ul. Jasnej       i jeżeli będzie taka potrzeba to zostaną one albo przestawione albo dostawione dodatkowe;
· odnosząc się do nawierzchni ul Nowej poinformował, że po dokonanym w dniu dzisiejszym objeździe dróg na terenie gminy wynika, że po ostatnich intensywnych opadach deszczu drogi gruntowe jak i uzupełniane kruszywem będą wymagały remontu;
· poinformował, że Gmina wystąpi do Policji z zawiadomieniem o możliwości popełnienia wykroczenia przez kierujących pojazdami na drodze nr 751. Przypomniał, że już wcześniej występowano do PKP o udostępnienie nagrań z monitoringu                               na przejeździe kolejowym na Berezowie, odpowiedź była, że tylko Policji mogą być przekazane takie nagrania;
· poinformował, że 27 maja br. zostało wyznaczone spotkanie ze Starostą Skarżyskim, na którym poruszymy spraw dotyczących dróg powiatowych w tym temat przejścia dla pieszych na ul. Jasnej. Gmina występowała pisemnie do Powiatu w kilku innych sprawach, nie za wiele udało nam się uzyskać zapewnień czy deklaracji od Starosty. Mamy nadzieję, że na spotkaniu tematy te znajdą aprobatę Starosty. O wynikach poinformuję na komisji lub następnej sesji RM;
· poinformował, że aby wykorzystać bezrobotnych do pracy w mieście muszą oni wyrazić chęć podjęcia takiej pracy. Gmina musiałaby skierować takie osoby                            na badania lekarskie, zapewnić narzędzia pracy, strój roboczy i nadzór nad wykonywaną pracą. Poddał w wątpliwość, czy jest prawnie możliwie, aby zarejestrowany w Urzędzie Pracy bezrobotny mógł być zatrudniony na umowę zlecenie;
· odnośnie tematu udrożnienia kanału przy ul. Leśnej poinformował, że po stronie Gminy pozostaje wycięcie krzaków przy wlocie do kanału. W najbliższych dniach przy sprzyjających warunkach pogody zostanie to wykonane;
· w imieniu Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej zaprosił zebranych na organizowany przez Komendę festyn z okazji Dnia Dziecka w dniach 4 i 5 czerwca br. 
	
Ad.9. 

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz Urzędu Miasta i Gminy Suchedniów za okres od 26 kwietnia 2019r. do 23 maja 2019r. pomiędzy                                      VII a VIII Sesją Rady Miejskiej w Suchedniowie przedłożył Pan Dariusz Miernik –                           Z-ca Burmistrza (Informacja w załączeniu do protokołu).

Dyskusji nie odnotowano.

Ad.10. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania                             w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 47/VIII/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchedniów na lata 2019 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.11. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu                       do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 48/VIII/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.12. 

Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów                                 ze Związku Międzygminnego o nazwie „Związek Gmin Gór Świętokrzyskich” przedstawił Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza (projekt uchwały w załączeniu                       do protokołu). 

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego o projekcie uchwały przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca  Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji.

Dyskusji nie odnotowano.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego o nazwie „Związek Gmin Gór Świętokrzyskich”, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                       15 radnych – imienny wykaz głosowania w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr 49/VIII/2019 uchylająca uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Suchedniów ze Związku Międzygminnego o nazwie „Związek Gmin Gór Świętokrzyskich” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 13.

Sprawy różne.

Mirosław Obara – radny:
· ponowił pytanie na jakim etapie jest zakup nowego systemu głosowania dla radnych?
· poinformował, że na ul. Polnej na wprost wjazdu do firmy ACCAR na odcinku asfaltowym jest bardzo duża wyrwa w jezdni. 
Pan Emil Tokarczyk – Radny Rady Powiatu Skarżyskiego :

· odniósł się do wypowiedzi Z-cy Burmistrza w sprawie przeniesienia linii energetycznej w ziemię przy ul. Powstańców. Jest możliwość przeniesienia linii                        w ziemie, należałoby jednak oszacować dodatkowy koszt tej operacji i rozstrzygnąć kwestie formalno-prawne. Zaproponował zaproszenie Dyrektora PGE, Panią Marię Zuba – Poseł na Sejm RP oraz przedstawiciela Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO) żebyśmy mogli wysłuchać ich stanowisk. Na tej podstawie moglibyśmy sobie wyrobić jakieś zdanie, ponieważ cząstkowe informacje wprowadzają zamęt                                 i nie wiemy jak to jest z tym przeniesieniem linii w ziemię. Moim zdaniem od strony technicznej i prawnej jest możliwa realizacja zadania, natomiast od strony finansowej będzie to wyzwanie, koszty wzrosną. Jednak w obliczu wyzwania i skutków takiej przebudowy mających dla wizerunku miasta kolosalne znaczenie, warto ponieść większe koszty, wówczas będzie to rzeczywista rewitalizacja miasta, a nie tylko taka fasadowa;
· stwierdził, że bulwersujące jest to, że Z-ca Burmistrza nie widzi potrzeby konsultacji społecznych w sprawie przebudowy ul. Powstańców. Warto wysłuchać mieszkańców, ich uwag, propozycji i opinii. Pytał kto opiniował projekt, kto decydował o jego kształcie? Ja go nie znam i mieszkańcy z pewnością też nie.
Ponownie zaproponował spotkanie z mieszkańcami w dniu 8 czerwca br. w sprawie modernizacji ul. Powstańców. 

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący Rady Miejskiej (RM) poinformował, że projekt przebudowy ulicy jest z 2010 r., a konsultacje społeczne były prowadzone podczas tworzenia projektu Rewitalizacji Gminy.  Mieszkańcy, wszystkie grupy społeczne były zaproszone do udziału przy tworzeniu projektu. Nadmienił, że Powiat mógłby współfinansować to przedsięwzięcie, tego wszyscy byśmy oczekiwali. 

W uzupełnieniu wypowiedzi Przewodniczącego RM, Pan Dariusz Miernik – Z-ca Burmistrza poinformował, że władze Gminy są dostępne we wszystkie dni robocze tygodnia. Zapraszamy do Urzędu MiG, można zapoznać się z dokumentacją. Projekt przebudowy                     ul. Powstańców – Krótkiej jest z 2010 r., ma pozwolenie na budowę, ma wszystkie prawem wymagane pozytywne opinie, nie widzę potrzeby żeby na sesji prezentować projekt budowlany, rozwiązania budowlane. 
Przypomniał, że był powołany Zespół dotyczący powstania programu rewitalizacji, który spotykał się z różnymi przedstawicielami grup społecznych.

Pan Kazimierz Matla – Przewodniczący Osiedla Nr 3 przypomniał, że był uczestnikiem tych spotkań i jedynym, z pośród mieszkańców, który zabierał głos był  Pan Zygmunt Miernik, nikt inny z mieszkańców nie zabierał głosu mimo takiej sposobności. 


Pan Wiesław Biskup – radny pytał, czy można by wysłać zapytanie do osób bezrobotnych, czy byłyby zainteresowane pracami porządkowymi na terenie Miasta i Gminy w ramach odciążenia Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Pani Anna Salwa – radna zapytała Pana Emila Tokarczyka, czy jest szansa na przesunięcie terminu spotkania z mieszkańcami w  sprawie ul. Powstańców na roboczy dzień tygodnia                   na godziny popołudniowe.

Pan Emil Tokarczyk – radny Rady Powiatu poinformował, że jest możliwość przesunięcia terminu spotkania, nadmienił jednak, że jak dotąd nie uzyskał deklaracji Burmistrza lub Dyrektora SOK „Kuźnica” w sprawie możliwości udostępnienia sali na takie spotkanie. 

Ad.14. 

Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad VIII-ej w kadencji Sesji Rady Miejskiej. 

      Protokołował                               Sekretarz obrad                                   Przewodniczący
                                                                                                                       Rady Miejskiej 

  Mariusz Ślusarczyk                        Mirosław Obara                                Krzysztof Adamiec
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