
PROTOKÓŁ

z X-ej w kadencji 2018-2023
Sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie

odbytej w dniu 19 lipca 2019 roku.
                                          zwołanej w trybie § 54 ust. 2 i § 57 Statutu Gminy 
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie                                                                                                           
Czas trwania obrad – godz. 14:00 – 14:30   

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej – w liczbie 13 osób (lista obecności w załączeniu).
Urząd Miasta i Gminy reprezentowali:
-   p. Cezary Błach                              -           Burmistrz MiG
-   p. Ewa Kaniewska                          -           Sekretarz Gminy

-   p. Urszula Nowak                           -           Skarbnik Gminy

-   p. Radosław Gąska                         -           Radca Prawny

Przebieg obrad

Ad. 1. 

Witając zebranych posiedzenie otworzył i przewodniczący mu Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  Rady Miejskiej.
Ad. 2,3. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad (obecnych 13 radnych) Pan Przewodniczący RM powołał                            na sekretarza obrad radnego Marcina Pałaca.
Ad.4.
Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący  RM odczytał projekt porządku obrad niniejszej Sesji RM (projekt w załączeniu do protokołu).
Do projektu nie zgłoszono uwag. 
Poddany przez Przewodniczącego RM porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie (głosowało 13 radnych).   
Ad.5.
Projekt uchwały w sprawie zmian w  Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 przedstawiła Pani Jolanta Łutczyk – Pracownik MGOPS     w Suchedniowie (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).

Pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Paweł Słoma - Przewodniczący Komisji.
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansó LISTNUM w w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak - Przewodniczący Komisji.
Dyskusji nie odnotowano
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w  Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).
Uchwała Nr 63/X/2019 w sprawie wprowadzenia zmian w  Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.6.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim                                                i Województwem Świętokrzyskim przedstawił Pan Cezary Błach – Burmistrz Miasta i Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego                      w sprawie projektu uchwały przedstawił Pan Marcin Pałac – Z-ca Przewodniczącego Komisji.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów  w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji.
Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i Województwem Świętokrzyskim, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało 13 radnych).
Uchwała Nr 64/X/2019 w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Suchedniów, Powiatem Skarżyskim i Województwem Świętokrzyskim stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.7.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 przedstawiła Pani Urszula Nowak – Skarbnik Gminy (projekt uchwały w załączeniu do protokołu).
Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów  w sprawie projektu uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak - Przewodnicząca Komisji.
Dyskusji nie odnotowano. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2018, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Miejską (głosowało                        13 radnych).

Uchwała Nr 65/X/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na rok 2019 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.8.
Po wyczerpaniu treści porządku dziennego Pan Krzysztof Adamiec – Przewodniczący RM ogłosił zamknięcie obrad X – ej Sesji Rady Miejskiej.

Uwaga: przytoczone w protokole wypowiedzi nie są autoryzowane. 

    Protokołował                                  Sekretarz obrad                               Przewodniczący
                                                                                                                     Rady Miejskiej 

   Ewa Niemczyk                                  Marcin Pałac                               Krzysztof Adamiec

